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Ⅰ 調 査 概 要 
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１．調査の目的 

   この調査は、市民生活の現状、市民の市政に対する要望、意識、関心度などを把握

し、今後の市政運営の基礎資料を得る目的で実施する。 

 

２．調査の項目 

   (1) 対象者属性                 本質問 7問 補助質問 1問 

   (2) 新潟市のコミュニティについて        本質問 14 問 

   (3) 新潟市が所有する公共施設（建物等）ついて  本質問 7問 

   (4) 移動しやすいまちづくりについて       本質問 6問 

   (5) 市政全般と区政について           本質問 1問 

   (6) 市の取り組みに対する感想          本質問 1問 

 
３．調査の設計 

   (1) 調査地域：新潟市全域 

   (2) 調査対象：平成 25 年 6 月末現在の住民基本台帳に登録されている 20 歳以上の

市民 

   (3) 標 本 数 ：4,000 人 

   (4) 抽出方法：層化二段系統抽出法（電子計算機マスターファイルからの等間隔抽

出） 

   (5) 調査方法：郵送法（調査票の配付、回収とも） 

   (6) 調査期間：平成 25 年 7 月 19 日～8月 9日 

 
４．集計・分析にあたって 

   (1) 図表中の「ｎ」とは回答者総数（または該当者質問での該当者数）のことで、

100％が何人の回答に相当するかを示す比率算出の基数である。 

   (2) 数値（％）は単位未満を四捨五入してあるので、総数と内訳の計が一致しない

こともある。 

   (3) 職業別は、次のように分類した。 

 農・林・漁業（農業・林業・漁業の自営者） 

商・工・サービス業（小売店・飲食店・理髪店・修理店など） 

 自由業（開業医・弁護士・宗教家・芸術家・茶華道師匠など） 

 農・林・漁業（農業・林業・漁業の家業を継続的に手伝っている人） 

商・工・サービス業（商・工・サービス業の家業を継続的に手伝っている人） 

 自由業（自由業の家業を継続的に手伝っている人） 

管理職（民間会社・官公庁の課長職以上） 

事務職・専門技術職（事務職員・教員・技術者など） 

 技能・労務職（技能工・販売店員・外交員など） 

 家事専業 

 学生 

 その他 

   (4) 本文及び図表中、意味をそこなわない範囲で簡略化した選択肢がある。 

自
営
業 

家
族
従
業
者

勤
め
人 

無 

職 
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５．回収結果 

   (1) 区（行政区）について 

新潟市は平成 19 年４月の政令指定都市移行にともない８つの区（行政区）を設

置している。 

今回の調査では、対象者の居住地を８つの「区（行政区）」（次頁区分図参照）

に分け、集計・分析を行った。 

 

(2) 回収結果 

  
母集団 

（人） 

母集団 

構成比 

標本数 

（人） 

有 効 

回収数 

有 効 

回収率 

市 全 体 661,840 100.0% 4,000 1,964 49.1%

北   区 62,938 9.5% 380 190 50.0%

東   区 113,957 17.2% 689 333 48.3%

中 央 区 146,178 22.1% 883 465 52.7%

江 南 区 56,643 8.6% 342 156 45.6%

秋 葉 区 64,346 9.7% 389 187 48.1%

南   区 38,506 5.8% 233 101 43.3%

西   区 128,842 19.5% 779 383 49.2%

西 蒲 区 50,430 7.6% 305 136 44.6%

区名無回答 13 
 
 
６．区（行政区）の範囲 

  次頁区分図参照。 
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＜区分図＞ 
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７．回答者の特性 
 
◆性別        ◆年齢別 

 

無回答
0.9%

女
53.6%

男
45.5%

75歳以上
14.3%

無回答
0.3%

65～74歳
19.3%

30～39歳
12.3%

20～29歳
7.9%

40～49歳
16.0%

60～64歳
10.9% 50～59歳

18.9%

 

 
 

 

◆職業別 

 

勤め人
48.1%

無職
37.6%

無回答
2.0%

自営業
9.6%

家族
従業者
2.6%

派遣社員
2.8%

その他
0.6%

パート・
アル

バイト
27.6%

正規の
職員・
従業員
67.5%

無回答
1.5%
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◆地区別     ◆居住年数別 

 

無回答
0.7%

10年～
20年未満

9.0%

5年～
10年未満

4.6%

2年～
5年未満
2.7%

2年未満
1.6%

20年以上
81.4%

東区
17.0%

中央区
23.7%

南区
5.1%

西区
19.5%

西蒲区
6.9%

北区
9.7%

無回答
0.7%

秋葉区
9.5%

江南区
7.9%

 

 
 
 
◆世帯構成別     ◆婚姻状況別 

 

夫婦のみ
23.4%

３世代
世帯
15.4%

無回答
1.1%

単身
9.4%

その他の
世帯
1.8%

２世代
世帯
48.9%

無回答
1.1%

配偶者な
し（離別
または
死別）
12.8%

配偶者
あり
70.2%

未婚
15.9%
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８．回答者の特性（地区別集計） 
 
【性別】 

48.5

53.6

54.7

52.9

55.3

53.2

47.6

53.5

55.4

50.0

44.1

45.3

45.5

44.4

46.2

51.9

46.5

44.4

1.5

0.6

0.0

0.3

0.0

0.5

0.6

2.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

男性 女性 無回答

 

 
【年齢別】 

10.3

12.3

12.6

10.8

16.1

10.3

12.8

9.9

11.5

9.6

18.9

15.8

16.8

19.8

21.8

18.7

20.8

17.0

26.5

10.9

12.6

11.4

8.4

11.5

9.1

12.9

12.3

14.0

19.3

22.6

17.7

17.8

23.1

17.1

17.8

19.6

22.8

14.3

12.6

16.5

14.6

16.0

18.2

6.9

12.8

9.6

8.9

11.9

7.0

5.8

7.8

7.9

8.9

6.5

16.0

18.6

11.5

17.1

19.8

17.2

14.7

16.6

7.4 0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.2

0.3

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳
65～74歳 75歳以上 無回答
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【職業別】 

11.0

37.6

35.8

40.5

39.6

36.5

40.6

26.7

38.1

29.4

9.4

10.9

10.7

10.3

7.2

9.6

13.7

8.8

5.9

2.6

2.1

1.5

2.6

3.8

2.1

1.6

5.1

48.1

47.7

47.4

44.9

53.5

49.3

47.4

48.0

50.0

2.0

3.0

1.1

1.6

3.0

1.6

1.1

1.9

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

自営業 家族従業者 勤め人 無職 無回答

 
 
（うち、職業別の勤め人の内訳） 

76.5

25.9

66.4

68.9

67.5

67.9

63.5

70.2

70.4

65.1

19.1

30.7

25.0

32.4

29.6

25.2

26.7

27.6

1.5

3.1

2.2

3.2

0.0

1.2

4.1

3.8

2.8 0.6

0.0

0.6

0.4

1.2

0.0

1.9

1.5

0.5

1.5

0.0

2.2

0.5

1.9

2.4

0.4

2.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=945)

【地　区　別】　

北　区(n= 90)　

東　区(n=159)　

中央区(n=223)　

江南区(n= 74)　

秋葉区(n= 84)　

南　区(n= 54)　

西　区(n=189)　

西蒲区(n= 68)　

正規の職員・従業員 パート・アルバイト 派遣社員 その他 無回答
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【居住年数別】 

9.0

8.9

6.9

14.0

5.9

9.4

10.3

84.2

87.8

79.4

2.6

1.1

1.6

1.8

1.3

0.5

1.0

1.8

0.7 2.9

3.1

2.1

3.8

3.7

1.8

1.1

2.7

3.0

5.1

7.1

4.7

2.6

4.0

7.0

2.6

3.0

4.6

4.0

4.5

82.5

88.1

84.5

72.5

85.9

81.4 0.7

0.0

0.6

0.2

0.0

0.0

0.0

0.5

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

2年未満 2年～5年未満 5年～10年未満
10年～20年未満 20年以上 無回答

 
 
【世帯構成別】 

13.9

15.4

21.6

12.9

8.2

16.0

20.3

31.7

13.8

23.57.4

8.1

7.9

4.3

7.1

9.9

9.4

5.3

15.5

23.4

21.6

23.1

28.6

22.4

22.5

24.3

16.2

48.9

51.7

47.4

52.4

45.5

50.7

48.4

45.6

52.2

2.6

4.5

0.7

1.8

2.1

1.1

0.5

0.0

2.3

0.0

0.8

1.0

0.0

2.6

1.1

0.3

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

単身 夫婦のみ ２世代世帯
３世代世帯 その他の世帯 無回答
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【婚姻状況別】 

70.3

18.3

13.2

15.9

15.6

10.9

14.4

19.8

16.2

17.6 69.9

72.1

73.3

73.1

69.5

64.6

75.8

70.2

11.8

11.6

10.5

10.4

8.9

12.3

14.7

19.2

12.8

0.6

0.5

0.7

1.3

1.0

0.0

1.3

0.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

未婚 配偶者あり 配偶者なし（離別または死別） 無回答
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１．新潟市のコミュニティについて 

（１）自治会・町内会の加入状況 

 

問８ あなたは自治会・町内会に加入していますか。（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

82.8

10.6

6.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している　

加入していない

わからない　　

無回答　　　　

 

 

―――――― ８割以上が自治会・町内会に「加入している」 ―――――― 

 
【全体結果】 

自治会・町内会の加入状況については、「加入している」（82.8％）の割合が８割を超え

ている。「加入していない」（10.6％）が約１割、「わからない」（6.3％）が１割弱となって

いる。 

 

【属性別結果】（図 1-1 参照） 

①地区別 

西蒲区を除いた地区で「加入している」の割合が８割を超えているが、西蒲区（71.3％）

では７割強と他の地区に比べ低くなっている。 

 

②性別 

性別では、大きな男女差はみられない。 

 

③年齢別 

「加入している」の割合は、50 代以上で高く、20 代（41.9％）が最も低くなっている。 
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図１－１ 自治会・町内会の加入状況（地区別／性別／年齢別） 

82.8

85.8

84.4
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85.9

83.4

85.6

71.3

82.1

83.3

41.9

66.1

83.2

92.2

93.5

89.3

10.6

8.4

8.4

12.9

8.3

10.2

9.9

8.1

21.3

11.5

9.8

28.4

19.8

10.8

5.4

5.1

8.4

6.4

6.3

5.8

6.9

6.0

5.8

6.4

8.9

6.0

5.9

6.3

6.4

29.7

13.6

6.0

90.2

81.2

2.8

1.3

1.4

2.2

1.5

0.3

0.0

0.4

0.0

0.1

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.3

0.0

0.0

1.4

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

加入している 加入していない わからない 無回答
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（２）自治会・町内会に加入していない理由 

 

（問８で「２」（加入していない）と回答した方への該当質問） 

問９ 自治会・町内会に加入していないと答えた人にお聞きします。 

あなたが自治会・町内会に加入していない理由はどれですか。（○は３つまで） 

該当者全体(n=208)

37.0

25.5

23.6

22.6

7.7

6.7

25.5

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しくて、自治会・　　
町内会活動を行う時間がないから　　

自治会・町内会活動に興味・関心が　
ないから　　　　　　　　　　　　　

知っている人が少なく、親しみにくい
から　　　　　　　　　　　　　　　

参加したい活動がないから、活動に　
ついて情報がないから　　　　　　　

加入するために、または加入すると　
お金がかかるから　　　　　　　　　

役員やリーダーに選ばれると忙しくな
り、やりたいことができなくなるから

その他　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　

 

 

―― 加入していない理由は「活動する時間がないから」が最も多い ―― 

 
問８で、自治会・町内会に「加入していない」と回答した 208 人に対する質問である。 

 

【全体結果】 

自治会・町内会に加入していない理由（複数回答）については、「仕事や家事が忙しくて、

自治会・町内会活動を行う時間がないから」（37.0％）の割合が最も高くなっている。以下、

「自治会・町内会活動に興味・関心がないから」（25.5％）、「知っている人が少なく、親し

みにくいから」（23.6％）、「参加したい活動がないから、活動について情報がないから」

（22.6％）の順で続いている。 
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【属性別結果】（図 1-2 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「仕事や家事が忙しくて、自治会・町内会活動を行う時間

がないから」については、東区（50.0％）の割合が最も高く、秋葉区（31.6％）の割合が

最も低くなっている。 

「自治会・町内会活動に興味・関心がないから」の割合は南区（50.0％）、「知っている人

が少なく、親しみにくいから」の割合は江南区（46.2％）で高くなっている。 

 

②性別 

「知っている人が少なく、親しみにくいから」の割合は、男性（28.2％）の方が女性（19.4％）

よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「仕事や家事が忙しくて、自治会・町内会活動を行う時間がないから」の割合は、65 歳

以上では低くなっている。 

「自治会・町内会活動に興味・関心がないから」の割合は、65～74 歳（34.4％）と 30 代

（31.3％）で高く、「知っている人が少なく、親しみにくいから」の割合は、65～74 歳（31.3％）

50 代（30.0％）で高くなっている。 

 

 

図１－２ 自治会・町内会に加入していない理由（地区別／性別／年齢別） 1/2 
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江南区(n=13)　
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【性　　　別】　

男　性(n=103) 

女　性(n=103)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=44)

30～39歳(n=48)

40～49歳(n=34)

50～59歳(n=20)

60～64歳(n=11)

65～74歳(n=32)

75歳以上(n=18)

仕事や家事が忙しくて、

自治会・町内会活動を

行う時間がないから

37.0

43.8

50.0

33.3

38.5

31.6

40.0

35.5

34.5

35.0

38.8

47.7

43.8

38.2

40.0

45.5

18.8

16.7

0% 50% 100%

自治会・町内会活動に

興味・関心がないから

25.5

12.5

21.4

30.0

23.1

21.1

50.0

19.4

31.0

23.3

28.2

22.7

31.3

20.6

20.0

18.2

34.4

16.7

0% 50% 100%

知っている人が少なく、

親しみにくいから

23.6

12.5

25.0

25.0

46.2

31.6

40.0

19.4

10.3

28.2

19.4

22.7

25.0

26.5

30.0

18.2

31.3

0.0

0% 50% 100%
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図１－２ 自治会・町内会に加入していない理由（地区別／性別／年齢別） 2/2 
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男　性(n=103) 
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【年　齢　別】　

20～29歳(n=44)

30～39歳(n=48)

40～49歳(n=34)

50～59歳(n=20)

60～64歳(n=11)

65～74歳(n=32)

75歳以上(n=18)
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中央区(n=60)　

江南区(n=13)　
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から、活動について

情報がないから
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25.0
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26.7

23.1

21.1
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19.4

17.2

25.2

20.4
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29.2

20.6

35.0

9.1

25.0

11.1

0% 50% 100%

加入するために、

または加入すると

お金がかかるから

7.7

6.3

10.7

6.7

7.7

10.5

10.0

9.7

3.4

7.8

6.8

9.1

6.3

0.0

10.0

9.1

9.4

16.7

0% 50% 100%

役員やリーダーに選ばれる

と忙しくなり、やりたいこと

ができなくなるから

6.7

12.5

14.3

6.7

0.0

0.0

20.0

6.5

0.0

8.7

4.9

6.8

6.3

5.9

10.0

0.0

9.4

5.6

0% 50% 100%

その他

25.5

18.8

10.7

33.3

23.1

21.1

30.0

29.0

27.6

19.4

32.0

27.3

25.0

32.4

20.0

18.2

21.9

27.8

0% 50% 100%
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（３）「地域の活動」への参加状況 

 

問１０ あなたは自治会・町内会などの行う「地域の活動」に参加していますか。 

（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

2.7

1.0

1.8

8.8

45.8

38.8

0.9

0% 20% 40% 60%

ほぼ毎日、参加している　　　

週２～３回程度、参加している

週に１回程度、参加している　

月に１回程度、参加している　

年に数回程度、参加している　

参加していない　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

 

 

―――――― ５割弱が「年に数回程度」地域の活動に参加 ―――――― 

 

【全体結果】 

「地域の活動」への参加状況については、「年に数回程度、参加している」（45.8％）の割

合が最も高くなっている。次いで、割合はかなり低下するが、「月に１回程度、参加してい

る」（8.8％）が１割弱で続いている。 

一方で、「参加していない」は 38.8％である。 
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【属性別結果】（図 1-3 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「年に数回程度、参加している」については、南区（58.4％）

の割合が最も高く、中央区（33.1％）が最も低くなっている。中央区では、「参加していな

い」の割合が、５割を超えている。 

 

②性別 

「参加していない」の割合は、女性（42.0％）の方が男性（35.0％）よりも高くなってい

る。 

 

③年齢別 

「年に数回程度、参加している」の割合は、50 代（55.1％）、60～64 歳（54.4％）で高く、

20 代（19.4％）で低くなっている。 

一方、「参加していない」の割合は、20 代（79.4％）が高く、約８割となっている。また、

「参加していない」は、74 歳までは、年齢が上がるにつれて割合が低くなっている。 
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図１－３ 「地域の活動」への参加状況（地区別／性別／年齢別） 
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0.9
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0.0

0.0

1.1

2.1

3.0

3.7

0.6

1.5

1.8

3.2

11.9

12.1

9.8

7.8

9.5

5.0

7.2

8.1

7.6

6.9

13.9

6.9

9.6

1.3

10.7

10.9

8.8

46.0

33.1

55.1

50.4

54.4

36.8

19.4

46.1

45.8

54.7

40.8

53.2

48.1

58.4

51.7

52.9

48.6

40.6

1.3

0.9

0.5

0.0

0.4

0.0

1.0

0.7

0.0

1.3

2.0

1.1

0.6

0.6

1.2

0.5

0.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日、参加している 週２～３回程度、参加している
週に１回程度、参加している 月に１回程度、参加している

年に数回程度、参加している 参加していない
無回答
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（４）「地域の活動」に参加するための条件 

 

（問１０で「６」（参加していない）と回答した方への該当質問） 

問１１ 「地域の活動」に参加していないと答えた人にお聞きします。 

あなたが「地域の活動」に参加するためには何が必要ですか。（○は３つまで） 

該当者全体(n=763)

46.8

43.0

30.0

28.0

20.8

8.3

5.2

12.5

5.1

0% 20% 40% 60%

仕事や家事にゆとりがある
こと　　　　　　　　　　

参加してみたい魅力的な　
活動があること　　　　　

活動している人に知り合い
がいて、親しみやすいこと

活動について情報提供が　
あること　　　　　　　　

地域の活動が楽しめること

役員やリーダーに選ばれて
も協力体制があること　　

家族の理解が得られること

その他　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

 
 

―――――― 参加条件は「仕事や家事にゆとりがあること」 ―――――― 

 

問１０で、「地域の活動」に「参加していない」と回答した 763 人に対する質問である。 

 

【全体結果】 

「地域の活動」に参加するための条件（複数回答）については、「仕事や家事にゆとりが

あること」（46.8％）が最も高くなっている。以下、「参加してみたい魅力的な活動がある

こと」（43.0％）、「活動している人に知り合いがいて、親しみやすいこと」（30.0％）、「活

動について情報提供があること」（28.0％）、「地域の活動が楽しめること」（20.8％）の順

で続いている。 



 

24 

 

【属性別結果】（図 1-4 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「仕事や家事にゆとりがあること」については、南区

（57.1％）、江南区（55.3％）、北区（54.3％）が高く５割を超えている。 

「参加してみたい魅力的な活動があること」は西区（52.8％）で、「活動している人に知

り合いがいて、親しみやすいこと」は北区（47.8％）で、最も割合が高くなっている。 

 

②性別 

「仕事や家事にゆとりがあること」と「地域の活動が楽しめること」の割合は、男性の方

が女性よりも高く、「活動している人に知り合いがいて、親しみやすいこと」の割合は、女

性の方が男性よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「仕事や家事にゆとりがあること」は、30 代以上では、年齢が上がるにつれて割合が低

くなっている。「参加してみたい魅力的な活動があること」と「活動している人に知り合い

がいて、親しみやすいこと」の割合は、20 代が最も高く、75 歳以上が最も低くなっている。 

 

図１－４ 「地域の活動」に参加するための条件（地区別／性別／年齢別） 1/2 
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図１－４ 「地域の活動」に参加するための条件（地区別／性別／年齢別） 2/2 
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26.2

24.8

8.5

0% 50% 100%
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25.5
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0.0

26.8

29.8

25.6
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20.3

21.7
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29.5

31.7
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0% 50% 100%
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ても協力体制があること

8.3

4.3

6.3
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2.1

7.4

7.1
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8.5

8.0

8.6

9.8

8.0
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3.0

2.1
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6.8

6.6

9.9

7.4
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その他

12.5

10.9

12.6

12.2

12.8

13.0
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7.0
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6.5

5.8

4.8

7.7

13.1

13.9
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（５）今後の「地域の活動」への参加意向 

 

（問１０で「６」（参加していない）と回答した方への該当質問） 

問１２ あなたは今後、｢地域の活動｣に参加したいと思いますか。（○は１つだけ） 

該当者全体(n=763)

0.8

7.6

12.6

2.5

26.0

20.6

23.5

4.1

2.5

0% 10% 20% 30% 40%

今後は積極的に参加したいと思う

今後は可能な範囲で参加したいと
思う　　　　　　　　　　　　　

興味・関心のある活動には参加　
したいと思う　　　　　　　　　

知り合いや周囲の人が参加した　
ら、自分も参加したいと思う　　

何かきっかけがあれば、参加した
いと思う　　　　　　　　　　　

必要に迫られれば参加したいと　
思う　　　　　　　　　　　　　

今後も参加したいと思わない　　

その他　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

 

 

――――――― 「きっかけがあれば参加したい」が３割弱 ――――――― 

 

問１０で、「地域の活動」に「参加していない」と回答した 763 人に対する質問である。 

 

【全体結果】 

今後の「地域の活動」への参加意向については、「何かきっかけがあれば、参加したいと

思う」（26.0％）の割合が最も高く、次いで、「必要に迫られれば参加したいと思う」（20.6％）

となっている。また、程度に差はあるが参加の意思がある人を合わせた『参加したいと思

う』は 70.0％で、７割となっている。 

一方で、「今後も参加したいと思わない」は 23.5％である。 
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【属性別結果】（図 1-5 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「何かきっかけがあれば、参加したいと思う」については、

北区（34.8％）の割合が最も高くなっている。 

「興味・関心のある活動には参加したいと思う」の割合は東区（18.9％）で、「今後は可

能な範囲で参加したいと思う」の割合は南区（17.9％）で高くなっている。 

 

②性別 

性別では、大きな男女差はみられない。 

 

③年齢別 

「何かきっかけがあれば、参加したいと思う」の割合は、20 代（36.6％）が最も高く、

年齢が上がるにつれて割合が低くなっている。 

「今後も参加したいと思わない」の割合は、75 歳以上（47.9％）が最も高く、５割弱と

なっている。 
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図１－５ 今後の「地域の活動」への参加意向（地区別／性別／年齢別） 
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7.4
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4.3

2.4

0.0

1.9

6.4

2.3

1.4

0.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=763)　

【地　区　別】　

北　区(n=46)　 

東　区(n=143)　

中央区(n=262)　

江南区(n=47)　 

秋葉区(n=54)　 

南　区(n=28)　 

西　区(n=127)　

西蒲区(n=47)　 

【性　　　別】　

男　性(n=313)　

女　性(n=442)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=123)

30～39歳(n=138)

40～49歳(n=125)

50～59歳(n=117)

60～64歳(n=61) 

65～74歳(n=101)

75歳以上(n=94) 

今後は積極的に
参加したいと思う

今後は可能な範囲で
参加したいと思う

興味・関心のある活動
には参加したいと思う

知り合いや周囲の人が参加
したら、自分も参加したいと思う

何かきっかけがあれば、
参加したいと思う

必要に迫られれば
参加したいと思う

今後も参加したい
と思わない

その他 無回答
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（６）現在参加、または今後参加したい「地域の活動」 

 

（問１０で「１」「２」「３」「４」「５」（参加している）と回答した方への該当質問） 

問１３ 「地域の活動」に参加していると答えた人にお聞きします。 

あなたはどのような活動に参加していますか、または参加したいですか。 

（○はいくつでも） 

該当者全体(n=1,183)

60.9

43.3

33.4

21.6

13.4

11.6

11.2

8.5

6.8

5.6

2.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80%

地域の美化・清掃活動　　

地域の祭り・イベント　　

資源回収・リサイクル活動

防災・防火・水防活動　　

子どもが対象の行事　　　

地域の運動・スポーツ活動

高齢者・女性が対象の行事

交通安全活動　　　　　　

パトロールなどの防犯活動

会報などの広報活動　　　

その他　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

 

 

――― ６割が「地域の美化・清掃活動」に参加、または参加希望 ――― 

 

問１０で、「地域の活動」に「参加している」と回答した 1,183 人に対する質問である。 

 

【全体結果】 

現在も参加、または今後参加したい「地域の活動」（複数回答）については、「地域の美化・

清掃活動」（60.9％）が最も高くなっている。以下、「地域の祭り・イベント」（43.3％）が

４割台、「資源回収・リサイクル活動」（33.4％）が３割台、「防災・防火・水防活動」（21.6％）

が２割台で続いている。 
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【属性別結果】（図 1-6 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「地域の美化・清掃活動」については、江南区（70.4％）

の割合が最も高く、中央区（48.5％）が最も低くなっている。 

「地域の祭り・イベント」の割合は、秋葉区（58.0％）が最も高く、中央区（29.0％）が

最も低くなっている。「資源回収・リサイクル活動」の割合は、北区と中央区（各 42.0％）

が最も高く、秋葉区（22.9％）が最も低くなっている。 

 

②性別 

「地域の美化・清掃活動」と「防災・防火・水防活動」の割合は、男性の方が女性よりも

高く、「資源回収・リサイクル活動」と「高齢者・女性が対象の行事」の割合は、女性の方

が男性よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「地域の美化・清掃活動」の割合は、50 代（66.0％）が最も高く、20 代（53.1％）と 75

歳以上（53.6％）が低くなっている。 

「地域の祭り・イベント」の割合は、20 代（53.1％）が最も高く、年齢が上がるにつれ

て、割合が低くなる傾向がみられる。 

「資源回収・リサイクル活動」の割合は、60～64 歳（41.4％）が最も高く、20 代（21.9％）

が最も低くなっている。 

「子どもが対象の行事」の割合は、30 代（43.7％）と 40 代（33.7％）が高く、「高齢者・

女性が対象の行事」の割合は、75 歳以上（36.3％）が高くなっている。 

 



 

31 

図１－６ 現在参加、または今後参加したい「地域の活動」（地区別／性別／年齢別） 1/2 
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図１－６ 現在参加、または今後参加したい「地域の活動」（地区別／性別／年齢別） 2/2 
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（７）地域コミュニティ協議会の認知状況 

 

問１４ あなたは地域コミュニティ協議会について知っていますか。（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

30.5

27.4

41.2

0.9

0% 20% 40% 60%

知っている　　　

聞いたことはある

知らない　　　　

無回答　　　　　

 

※地域コミュニティ協議会とは、自分が住んでいる地域に関心をもち、話し合いをしながら地域課題に 

取り組んでいくことを目的に、地域内の様々な団体が連携し、市民の皆様が主体となって結成してき 

た組織です。概ね小学校区単位を基本として全市域で結成されています 

 

――――― ３割が地域コミュニティ協議会を「知っている」 ――――― 

 
【全体結果】 

地域コミュニティ協議会の認知状況については、「知っている」が 30.5％、「聞いたこと

はある」が 27.4％となっている。 

一方で、「知らない」が 41.2％で４割強となっている。 

 

【属性別結果】（図 1-7 参照） 

①地区別 

「知っている」の割合は、秋葉区（48.7％）が最も高く、中央区（21.3％）が最も低くな

っている。中央区では「知らない」の割合が高く、５割を超えている。 

 

②性別 

「知っている」の割合は、男性（34.1％）の方が女性（27.3％）よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「知っている」の割合は、75 歳以上（45.9％）が最も高く、20 代（3.9％）が最も低くな

っており、年齢が上がるにつれて、割合が高くなっている。また、20 代では、「知らない」

の割合が 81.3％で、８割強となっている。 
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図１－７ 地域コミュニティ協議会の認知状況（地区別／性別／年齢別） 
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25.4

30.1

23.5

23.8

33.2

25.0

24.9

29.6

14.8

25.6

31.4

28.0

34.0

28.8

24.2

41.2

36.8

44.1

53.1

39.7

26.7

33.7

37.6

36.8

40.6

41.9

81.3

64.5

43.2

41.6

45.1

42.7

27.4

25.1

27.0

0.0

0.0

2.8

1.1

0.5

0.5

1.2

0.0

0.0

0.2

0.5

1.5

0.3

1.1

0.9

1.0

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答
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（８）地域コミュニティ協議会の情報の入手先 

 

（問１４で「１」（知っている）と回答した方への該当質問） 

問１５ 地域コミュニティ協議会について知っていると答えた人にお聞きします。 

あなたは、地域コミュニティ協議会についての情報を何から入手していますか。 

（○はいくつでも） 

該当者全体(n=599)

55.3

50.4

41.4

35.6

5.5

1.7

4.8

0.8

0% 20% 40% 60%

地域コミュニティ協議
会の広報紙・チラシ・
ホームページ　　　　

市報にいがた　　　　

自治会・町内会の会合

区役所だより　　　　

テレビ・ラジオ・新聞

市のホームページ　　

その他　　　　　　　

無回答　　　　　　　

 

 

―― 「広報紙・チラシ・ホームページ」からの情報入手が最も多い ―― 

 
問１４で、地域コミュニティ協議会を「知っている」と回答した 599 人に対する質問で

ある。 

 

【全体結果】 

地域コミュニティ協議会の情報の入手先（複数回答）については、「地域コミュニティ協

議会の広報紙・チラシ・ホームページ」（55.3％）の割合が最も高い。以下、「市報にいが

た」（50.4％）が同じく５割台、「自治会・町内会の会合」（41.4％）が４割台、「区役所だ

より」（35.6％）が３割台で続いている。 
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【属性別結果】（図 1-8 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「地域コミュニティ協議会の広報紙・チラシ・ホームペー

ジ」については、南区（71.4％）と北区（70.1％）の割合が高く、東区（42.7％）の割合

が最も低くなっている。 

「市報にいがた」も割合は、江南区（72.3％）が最も高く、西蒲区（33.3％）が最も低く

なっている。 

 

②性別 

「地域コミュニティ協議会の広報紙・チラシ・ホームページ」と「市報にいがた」の割合

は、女性の方が男性よりも高く、「自治会・町内会の会合」の割合は、男性の方が女性より

も高くなっている。 

 

③年齢別 

「地域コミュニティ協議会の広報紙・チラシ・ホームページ」は 20 代（66.7％）が、「市

報にいがた」は 30 代（62.5％）が、「自治会・町内会の会合」は 65～74 歳（50.3％）が、

それぞれ割合が最も高くなっている。 

 

 

図１－８ 地域コミュニティ協議会の情報の入手先（地区別／性別／年齢別） 1/2 

全　体(n=599)

【地　区　別】　

北　区(n=77)　

東　区(n=82)　

中央区(n=99)　

江南区(n=47)　

秋葉区(n=91)　

南　区(n=42)　

西　区(n=109)　

西蒲区(n=51)　

【性　　　別】　

男　性(n=305) 

女　性(n=287)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=6)

30～39歳(n=24)

40～49歳(n=80)

50～59歳(n=107)

60～64歳(n=82)

65～74歳(n=171)

75歳以上(n=129)

地域コミュニティ協議会

の広報紙・チラシ・

ホームページ

55.3

70.1

42.7

45.5

44.7

64.8

71.4

51.4

60.8

52.5

58.2

66.7

41.7

52.5

56.1

57.3

55.6

56.6

0% 50% 100%

市報にいがた

50.4

42.9

58.5

58.6

72.3

44.0

40.5

49.5

33.3

46.9

53.7

50.0

62.5

35.0

43.9

51.2

55.0

56.6

0% 50% 100%

自治会・町内会の会合

41.4

42.9

40.2

40.4

42.6

40.7

54.8

37.6

41.2

48.9

32.4

0.0

16.7

36.3

32.7

42.7

50.3

45.7

0% 50% 100%
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図１－８ 地域コミュニティ協議会の情報の入手先（地区別／性別／年齢別） 2/2 

全　体(n=599)

【地　区　別】　

北　区(n=77)　

東　区(n=82)　

中央区(n=99)　

江南区(n=47)　

秋葉区(n=91)　

南　区(n=42)　

西　区(n=109)　

西蒲区(n=51)　

【性　　　別】　

男　性(n=305) 

女　性(n=287)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=6)

30～39歳(n=24)

40～49歳(n=80)

50～59歳(n=107)

60～64歳(n=82)

65～74歳(n=171)

75歳以上(n=129)

全　体(n=599)

【地　区　別】　

北　区(n=77)　

東　区(n=82)　

中央区(n=99)　

江南区(n=47)　

秋葉区(n=91)　

南　区(n=42)　

西　区(n=109)　

西蒲区(n=51)　

【性　　　別】　

男　性(n=305) 

女　性(n=287)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=6)

30～39歳(n=24)

40～49歳(n=80)

50～59歳(n=107)

60～64歳(n=82)

65～74歳(n=171)

75歳以上(n=129)

区役所だより

35.6

36.4

29.3

28.3

51.1

41.8

38.1

34.9

31.4

37.0

34.5

50.0

29.2

25.0

32.7

32.9

43.3

36.4

0% 50% 100%

テレビ・ラジオ・新聞

5.5

6.5

9.8

4.0

10.6

0.0

2.4

4.6

7.8

4.9

5.9

0.0

8.3

1.3

3.7

3.7

5.3

10.9

0% 50% 100%

市のホームページ

1.7

1.3

3.7

0.0

6.4

0.0

0.0

1.8

2.0

2.3

1.0

0.0

4.2

0.0

1.9

1.2

1.2

3.1

0% 50% 100%

その他

4.8

5.2

6.1

5.1

4.3

3.3

2.4

5.5

5.9

5.9

3.8

0.0

16.7

10.0

4.7

2.4

4.1

2.3

0% 50% 100%
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（９）地域コミュニティ協議会の活動への参加状況 

 

問１６ あなたは地域コミュニティ協議会の活動に参加していますか。 

（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

0.6

0.5

1.2

2.8

13.7

79.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日、参加している　　　

週２～３回程度、参加している

週に１回程度、参加している　

月に１回程度、参加している　

年に数回程度、参加している　

参加していない　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

 

 

―― 約８割が地域コミュニティ協議会の活動に「参加していない」 ―― 

 

【全体結果】 

地域コミュニティ協議会の活動への参加状況については、「年に数回程度、参加している」

（13.7％）の割合が最も高くなっているが、１割強にすぎない。 

一方で、「参加していない」は 79.4％で、約８割となっている。 
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【属性別結果】（図 1-9 参照） 

①地区別 

いずれの地区も「参加していない」の割合が高く、中央区（88.2％）では９割弱となって

いる。 

「年に数回程度、参加している」の割合は、南区（34.7％）が最も高く、中央区（8.4％）

が最も低くなっている。 

 

②性別 

「参加していない」の割合は、女性（83.3％）の方が男性（75.1％）よりも高く、「年に

数回程度、参加している」の割合は、男性（17.1％）の方が女性（10.9％）よりも高くな

っている。 

 

③年齢別 

「参加していない」の割合は、20 代（99.4％）でとても高くなっている。また、年齢が

上がるにつれて割合が低くなる傾向がみられる。 

「年に数回程度、参加している」の割合は、65～74 歳（22.2％）で最も高くなっている。 
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図１－９ 地域コミュニティ協議会の活動への参加の有無（地区別／性別／年齢別） 

4.7

79.4

71.1

83.2

88.2

78.2

68.4

62.4

84.3

69.1

75.1

83.3

99.4

95.9

85.7

80.6

77.2

65.2

66.2

0.7

0.5

0.0

0.0

0.6

0.9

0.6

0.5

0.4

0.7

0.5

0.0

0.0

0.3

0.8

0.5

1.1

0.7

0.0

1.1

0.6

0.5

0.5

0.3

2.2

0.4

0.0

0.2

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.4

2.6

1.2

1.8

1.3

1.1

1.0

1.3

0.6

0.0

0.0

0.3

0.5

2.9

0.0

1.5

0.0

1.0

3.6

2.8

1.9

3.7

0.0

2.1

1.1

8.6

1.0

2.6

2.2

2.0

0.0

1.6

2.7

3.3

5.7

4.5

17.4

11.4

22.8

10.4

34.7

19.3

16.0

9.6

16.8

13.7

17.1

0.0

4.1

16.7

22.2

14.8

8.4

10.9

5.0

1.8

3.7

2.1

1.1

1.3

1.6

1.0

0.8

2.9

1.6

1.9

0.6

0.0

0.6

0.5

2.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日、参加している 週2～3回程度、参加している
週に1回程度、参加している 月に１回程度、参加している

年に数回程度、参加している 参加していない
無回答

 

 

 



 

41 

（10）地域コミュニティ協議会の活動に参加するための条件 

 

（問１６で「６」（参加していない）と回答した方への該当質問） 

問１７ 地域コミュニティ協議会の活動に参加していないと答えた人にお聞きします。 

あなたが地域コミュニティ協議会の活動に参加するためには何が必要ですか。 

（○は３つまで） 

該当者全体(n=1,560)

46.9

43.5

36.9

25.5

18.1

6.3

4.6

9.4

4.9

0% 20% 40% 60%

仕事や家事にゆとりがある
こと　　　　　　　　　　

参加してみたい魅力的な　
活動があること　　　　　

活動について情報提供が　
あること　　　　　　　　

活動している人に知り合い
がいて、親しみやすいこと

地域の活動が楽しめること

役員やリーダーに選ばれて
も協力体制があること　　

家族の理解が得られること

その他　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

 
 

―――――― 参加条件は「仕事や家事にゆとりがあること」 ―――――― 

 

問１６で、地域コミュニティ協議会の活動に「参加していない」と回答した 1,560 人に

対する質問である。 

 

【全体結果】 

地域コミュニティ協議会の活動に参加するための条件（複数回答）については、「仕事や

家事にゆとりがあること」（46.9％）が最も高くなっている。以下、「参加してみたい魅力

的な活動があること」（43.5％）、「活動について情報提供があること」（36.9％）、「活動し

ている人に知り合いがいて、親しみやすいこと」（25.5％）、「地域の活動が楽しめること」

（18.1％）の順で続いている。 
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【属性別結果】（図 1-10 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「仕事や家事にゆとりがあること」については、南区

（57.1％）が最も高くなっている。 

「参加してみたい魅力的な活動があること」と「活動について情報提供があること」の割

合は、西区（それぞれ 48.9％、42.1％）が最も高く、南区（それぞれ 27.0％、22.2％）が

最も低くなっている。 

 

②性別 

性別では、大きな男女差はみられない。 

 

③年齢別 

「仕事や家事にゆとりがあること」は、30 代（65.5％）が最も高く、30 代以上では、年

齢が上がるにつれて割合が低くなっている。「参加してみたい魅力的な活動があること」の

割合は、50 代（50.0％）が最も高く、「活動について情報提供があること」の割合は 30 代

（45.7％）と 20 代（45.5％）が高く、75 歳以上が最も低くなっている。 

 

図１－10 地域コミュニティ協議会の活動に参加するための条件（地区別／性別／年齢別） 

 1/2 

全　体(n=1,560)

【地　区　別】　

北　区(n=135)　

東　区(n=277)　

中央区(n=410)　

江南区(n=122)　

秋葉区(n=128)　

南　区(n=63)　

西　区(n=323)　

西蒲区(n=94)　

【性　　　別】　

男　性(n=671)　

女　性(n=877)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=154)

30～39歳(n=232)

40～49歳(n=270)

50～59歳(n=300)

60～64歳(n=166)

65～74歳(n=247)

75歳以上(n=186)

仕事や家事に

ゆとりがあること

46.9

46.7

45.8

46.3

45.9

50.0

57.1

46.1

44.7

47.2

47.2

43.5

65.5

62.6

58.7

47.6

27.1

10.8

0% 50% 100%

参加してみたい魅力的

な活動があること

43.5

38.5

46.9

39.8

46.7

47.7

27.0

48.9

41.5

44.7

42.6

47.4

43.1

44.8

50.0

40.4

46.2

28.0

0% 50% 100%

活動について情報

提供があること

36.9

37.8

36.8

38.8

31.1

31.3

22.2

42.1

35.1

37.1

37.1

45.5

45.7

36.7

36.3

42.2

33.2

21.0

0% 50% 100%
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図１－10 地域コミュニティ協議会の活動に参加するための条件（地区別／性別／年齢別） 
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秋葉区(n=128)　
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7.4

7.4

7.3

5.6

8.4

10.3

9.3

7.0

3.6

2.0

2.2

0% 50% 100%

家族の理解が得られること

4.6
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3.7

1.1

4.6

4.6
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4.3

5.4
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7.0
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その他

9.4

10.4

6.5

11.2

10.7

9.4

14.3

7.1

10.6

8.2

10.3

5.8

4.3

2.6
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8.4

11.3

31.7

0% 50% 100%
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（11）今後の地域コミュニティ協議会の活動への参加意向 

 

（問１６で「６」（参加していない）と回答した方への該当質問） 

問１８ あなたは今後、地域コミュニティ協議会の活動に参加したいと思いますか。（○は１つだけ） 

該当者全体(n=1,560)

0.3

6.5

13.7

2.9

25.2

22.6

23.1

3.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40%

今後は積極的に参加したいと思う

今後は可能な範囲で参加したいと
思う　　　　　　　　　　　　　

興味・関心のある活動には参加　
したいと思う　　　　　　　　　

知り合いや周囲の人が参加した　
ら、自分も参加したいと思う　　

何かきっかけがあれば、参加した
いと思う　　　　　　　　　　　

必要に迫られれば参加したいと　
思う　　　　　　　　　　　　　

今後も参加したいと思わない　　

その他　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

 

 

――――― 「きっかけがあれば参加したい」と考える人が多い ――――― 

 

問１６で、地域コミュニティ協議会の活動に「参加していない」と回答した 1,560 人に

対する質問である。 

 

【全体結果】 

今後の地域コミュニティ協議会の活動への参加意向については、「何かきっかけがあれば、

参加したいと思う」（25.2％）の割合が最も高く、次いで、「必要に迫られれば参加したい

と思う」（22.6％）となっている。また、程度に差はあるが参加の意思がある人を合わせた

『参加したいと思う』は 71.2％で、７割強となっている。 
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一方で、「今後も参加したいと思わない」は 23.1％である。 

 

【属性別結果】（図 1-11 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「何かきっかけがあれば、参加したいと思う」については、

西区（29.7％）の割合が最も高くなっている。 

「必要に迫られれば参加したいと思う」の割合は、中央区（27.1％）が最も高く、「今後

は可能な範囲で参加したいと思う」の割合は、南区（14.3％）が最も高くなっている。 

 

②性別 

性別では、大きな男女差はみられない。 

 

③年齢別 

「何かきっかけがあれば、参加したいと思う」の割合は、30 代（30.6％）が最も高く、

75 歳以上（8.6％）が最も低くなっている。 

「今後も参加したいと思わない」の割合は、75 歳以上（33.9％）が最も高く、50 代（17.3％）

が最も低くなっている。 
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図１－11 今後の地域コミュニティ協議会の活動への参加意向（地区別／性別／年齢別） 
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0.9

4.3

0.9

2.6

0.0

0.0

0.4

1.0

0.6

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,560)

【地　区　別】　

北　区(n=135)　

東　区(n=277)　

中央区(n=410)　

江南区(n=122)　

秋葉区(n=128)　

南　区(n=63)　 

西　区(n=323)　

西蒲区(n=94)　 

【性　　　別】　

男　性(n=671)　

女　性(n=877)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=154)

30～39歳(n=232)

40～49歳(n=270)

50～59歳(n=300)

60～64歳(n=166)

65～74歳(n=247)

75歳以上(n=186)

今後は積極的に
参加したいと思う

今後は可能な範囲で
参加したいと思う

興味・関心のある活動
には参加したいと思う

知り合いや周囲の人が参加
したら、自分も参加したいと思う

何かきっかけがあれば、
参加したいと思う

必要に迫られれば
参加したいと思う

今後も参加したい
と思わない

その他 無回答
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（12）現在参加、または今後参加したい地域コミュニティ協議会の活動 

 

（問１６で「１」「２」「３」「４」「５」（参加している）と回答した方への該当質問） 

問１９ 地域コミュニティ協議会の活動に参加していると答えた人にお聞きします。 

あなたはどのような活動に参加していますか、または参加したいですか。 

（○はいくつでも） 

該当者全体(n=369)

53.1

40.4

31.4

29.8

17.1

15.7

14.6

13.0

10.0

6.2

3.5

4.3

0% 20% 40% 60%

地域の美化・清掃活動　　

地域の祭り・イベント　　

資源回収・リサイクル活動

防災・防火・水防活動　　

高齢者・女性が対象の行事

地域の運動・スポーツ活動

子どもが対象の行事　　　

交通安全活動　　　　　　

パトロールなどの防犯活動

会報などの広報活動　　　

その他　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

 

 

――― ５割強が「地域の美化・清掃活動」に参加、または参加希望 ――― 

 

問１６で、地域コミュニティ協議会の活動に「参加している」と回答した 369 人に対す

る質問である。 

 

【全体結果】 

現在も参加、または今後参加したい地域コミュニティ協議会の活動（複数回答）について

は、「地域の美化・清掃活動」（53.1％）が最も高くなっている。以下、「地域の祭り・イベ

ント」（40.4％）が４割台、「資源回収・リサイクル活動」（31.4％）、「防災・防火・水防活

動」（29.8％）が３割前後で続いている。 
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【属性別結果】（図 1-12 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「地域の美化・清掃活動」については、江南区（71.9％）

の割合が最も高く、中央区（38.0％）が最も低くなっている。 

「地域の祭り・イベント」の割合は、秋葉区（53.6％）が最も高く、中央区（22.0％）が

最も低くなっている。「資源回収・リサイクル活動」の割合は、江南区（43.8％）が最も高

く、秋葉区（17.9％）が最も低くなっている。 

 

②性別 

「地域の美化・清掃活動」、「地域の祭り・イベント」、「防災・防火・水防活動」、「交通安

全活動」「パトロールなどの防犯活動」の割合は、男性の方が女性よりも高く、「資源回収・

リサイクル活動」と「高齢者・女性が対象の行事」の割合は、女性の方が男性よりも高く

なっている。 

 

③年齢別 

「地域の美化・清掃活動」の割合は、60～64 歳（56.8％）が最も高く、40 代（41.9％）

が最も低くなっている。 

「地域の祭り・イベント」の割合は、30 代（60.0％）が最も高く、年齢が上がるにつれ

て、割合が低くなっている。 

「資源回収・リサイクル活動」の割合は、60～64 歳（43.2％）が最も高く、40 代（16.3％）

が最も低くなっている。 

「子どもが対象の行事」の割合は、30 代（40.0％）と 40 代（39.5％）が高く、「高齢者・

女性が対象の行事」の割合は、75 歳以上（34.6％）が高くなっている。 
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図１－12 現在参加、または今後参加したい地域コミュニティ協議会の活動 

（地区別／性別／年齢別） 1/2 
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20～29歳(n=0)

30～39歳(n=10)

40～49歳(n=43)

50～59歳(n=70)

60～64歳(n=44)

65～74歳(n=121)

75歳以上(n=81)
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地域の美化・清掃活動

53.1

50.0

44.9

38.0

71.9

50.0

54.1

63.2

60.5

56.5

48.7

0.0

50.0

41.9

54.3

56.8

54.5

54.3

0% 50% 100%

地域の祭り・イベント

40.4

52.1

26.5

22.0

50.0

53.6

51.4

29.8

47.4

45.5

34.0

0.0

60.0

51.2

44.3

43.2

41.3

25.9

0% 50% 100%

資源回収・リサイクル活動

31.4

35.4

38.8

32.0

43.8

17.9

29.7

35.1

23.7

27.8

35.3

0.0

40.0

16.3

31.4

43.2

31.4

32.1

0% 50% 100%

防災・防火・水防活動

29.8

29.2

20.4

32.0

18.8

23.2

40.5

38.6

31.6

37.8

19.2

0.0

20.0

25.6

25.7

31.8

35.5

27.2

0% 50% 100%

高齢者・女性が
対象の行事

17.1

22.9

14.3

18.0

12.5

19.6

10.8

15.8

21.1

12.4

22.4

0.0

10.0

2.3

5.7

13.6

19.0

34.6

0% 50% 100%

地域の運動・スポーツ活動

15.7

16.7

16.3

4.0

18.8

23.2

18.9

12.3

18.4

17.7

13.5

0.0

10.0

23.3

15.7

18.2

14.9

12.3

0% 50% 100%
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図１－12 現在参加、または今後参加したい地域コミュニティ協議会の活動 

（地区別／性別／年齢別） 2/2 
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（13）区自治協議会の認知状況 

 

問２０ あなたは区自治協議会について知っていますか。（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

20.2

27.2

50.7

2.0

0% 20% 40% 60%

知っている　　　

聞いたことはある

知らない　　　　

無回答　　　　　

 

※区自治協議会とは、地域コミュニティ協議会の代表者などで構成され、区の皆さんの多様な意見を調整 

して、その取りまとめをします。また、市長や行政委員会など市の機関から諮問されたものや、区自治 

協議会自ら必要と認めるものについて審議し、市長や行政委員会などに意見を述べることができます。 

 

―――――――― ２割が区自治協議会を「知っている」 ―――――――― 

 
【全体結果】 

区自治協議会の認知状況については、「知っている」が 20.2％、「聞いたことはある」が

27.2％となっている。 

一方で、「知らない」が 50.7％で５割となっている。 

 

【属性別結果】（図 1-13 参照） 

①地区別 

「知っている」の割合は、南区（29.7％）と秋葉区（28.9％）が高く、中央区（11.0％）

が最も低くなっている。中央区では「知らない」の割合が高く、６割を超えている。 

 

②性別 

「知っている」の割合は、男性（25.6％）の方が女性（15.4％）よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「知っている」の割合は、65～74 歳（33.5％）と 75 歳以上（31.7％）が高く、20 代（2.6％）

と 30 代（5.0％）が低くなっている。また、20 代では、「知らない」の割合が 85.2％で、

８割を超えている。 
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図１－13 区自治協議会の認知状況（地区別／性別／年齢別） 
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【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　
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西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答
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（14）区自治協議会の役割や活動で知っていること 

 

（問２０で「１」（知っている）と回答した方への該当質問） 

問２１ 区自治協議会について知っていると答えた人にお聞きします。 

あなたはが以前から知っている、区自治協議会の役割や活動はどれですか。 

（○はいくつでも） 

該当者全体(n=396)

59.1

43.2

41.4

4.5

10.4

0% 20% 40% 60% 80%

地域課題解決のために市（区）
に建議・要望などをする　　　

市（区）から意見を求められた
計画や施策、事業について、　
意見を述べる　　　　　　　　

地域課題を解決するための事業
の企画・提案を行う　　　　　

その他　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

 

 

―― 知っている役割や活動は「市（区）への建議・要望」が最も多い ―― 

 
問２０で、区自治協議会を「知っている」と回答した 396 人に対する質問である。 

 

【全体結果】 

知っている区自治協議会の役割や活動（複数回答）については、「地域課題解決のために

市（区）に建議・要望などをする」（59.1％）の割合が最も高くなっている。以下、「市（区）

から意見を求められた計画や施策、事業について、意見を述べる」（43.2％）、「地域課題を

解決するための事業の企画・提案を行う」（41.4％）の順となっている。 
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【属性別結果】（図 1-14 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「地域課題解決のために市（区）に建議・要望などをする」

については、西蒲区（66.7％）の割合が最も高く、中央区（51.0％）と秋葉区（51.9％）

の割合が低くなっている。 

 

②性別 

いずれの項目も、男性の方が女性よりも割合が高くなっている。 

 

③年齢別 

「地域課題解決のために市（区）に建議・要望などをする」の割合は、40 代（76.2％）

が最も高く、75 歳以上（44.9％）が最も低くなっている。 
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図１－14 区自治協議会の役割や活動で知っていること（地区別／性別／年齢別） 

全　体(n=396)

【地　区　別】　

北　区(n=50)　

東　区(n=47)　

中央区(n=51)　

江南区(n=39)　

秋葉区(n=54)　

南　区(n=30)　

西　区(n=87)　

西蒲区(n=36)　

【性　　　別】　

男　性(n=229)　

女　性(n=162)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=4)

30～39歳(n=12)

40～49歳(n=42)

50～59歳(n=71)

60～64歳(n=49)

65～74歳(n=127)

75歳以上(n=89)

全　体(n=396)

【地　区　別】　

北　区(n=50)　

東　区(n=47)　

中央区(n=51)　

江南区(n=39)　

秋葉区(n=54)　

南　区(n=30)　

西　区(n=87)　

西蒲区(n=36)　

【性　　　別】　

男　性(n=229)　

女　性(n=162)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=4)

30～39歳(n=12)

40～49歳(n=42)

50～59歳(n=71)

60～64歳(n=49)

65～74歳(n=127)

75歳以上(n=89)

地域課題解決のために

市（区）に建議・要望

などをする

59.1

64.0

57.4

51.0

61.5

51.9

56.7

64.4

66.7

60.7

56.8

50.0

50.0

76.2

56.3

71.4

62.2

44.9

0% 50% 100%

市（区）から意見を求めら

れた計画や施策、事業に

ついて、意見を述べる

43.2

52.0

42.6

35.3

46.2

33.3

43.3

48.3

41.7

48.9

34.6

25.0

50.0

54.8

45.1

53.1

40.2

36.0

0% 50% 100%

地域課題を解決するため

の事業の企画・提案を行う

41.4

44.0

34.0

41.2

48.7

48.1

40.0

40.2

33.3

43.7

38.9

41.7

38.1

40.8

40.8

40.2

43.8

100.0

0% 50% 100%

その他

4.5

4.0

2.1

7.8

5.1

3.7

10.0

4.6

0.0

4.8

4.3

0.0

8.3

4.8

2.8

2.0

3.1

9.0

0% 50% 100%
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２．市が所有する公共施設（建物等）について 

（１）市が所有する公共施設の利用頻度や交通手段 

 

問２２ あなたは新潟市が所有する公共施設（建物等）（以下、「施設」）について、 

・最近１年間に何回くらい利用しましたか。（○は１つだけ） 

（n=1,964）

11.6

51.8

44.3

76.2

56.5

57.4

25.7

18.9

21.1

20.4

20.8

18.5

19.7

21.9

22.0

21.4

20.9

20.8

19.5

71.8

0.2

0.2

0.1

0.1

0.1

0.2

0.1

0.1

0.3

0.3

0.4

0.2

0.2

0.0

0.2

0.3

0.4

0.5

0.5

0.5

1.8

0.3

1.6

0.4

1.8

0.9

1.1

1.7

0.3

0.8

8.6

0.9

5.5

2.0

1.6

0.5

3.1

0.8

1.1

2.9

17.5

22.0

1.3

18.9

18.6

26.5

33.4

23.0

4.6

19.2

21.4

51.5

58.4

72.9

70.6

55.2

45.0

56.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ．コミュニティセンター・ 

　　公民館・コミュニティ　　

　　ハウス・生涯学習センター

Ｂ．区の文化会館・市民会館　

Ｃ．新潟市民芸術文化会館、　

　　音楽文化会館　　　　　　

Ｄ．美術館・水族館・博物館　

Ｅ．図書館・図書室　　　　　

Ｆ．体育施設　　　　　　　　

Ｇ．学校開放施設　　　　　　

Ｈ．児童館・　　　　　　　　

　　子育て支援センター　　　

Ｉ．老人憩の家　　　　　　　

Ｊ．健康センター・　　　　　

　　保健センター　　　　　　

Ｋ．観光施設（ビュー福島潟、

　　石油の世界館など）　　　

Ｌ．日帰り温泉施設（岩室健康

　　増進センターなど）　　　

Ｍ．Ａ～Ｌ以外の施設で利用し

　　ている施設　　　　　　　

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回

年に数回 利用していない 無回答
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問２２ あなたは新潟市が所有する公共施設（建物等）（以下、「施設」）について、 

・施設へはどのような交通手段で行きましたか。（○は１つだけ） 

31.0

13.5

8.4

22.0

27.7

36.2

9.2

15.9

10.6

8.6

8.4

12.2

70.7

66.7

89.4

89.0

71.4

46.8

81.8

67.6

88.0

79.4

56.4

67.1

69.0

0.7

1.1

3.7

19.2

11.1

5.7

12.2

2.0

0.7

2.2

4.4

3.9

8.3

10.8

1.2

0.0

1.0

4.3

0.0

0.0

1.0

1.8

2.1

1.6

3.0

4.0

2.2

1.0

0.7

1.0

1.3

2.0

0.0

0.4

0.0

0.3

0.9

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

0.1

0.2

4.9

6.1

4.1

3.9

3.9

3.7

3.7

3.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ．コミュニティセンター・  

　　公民館・ｺﾐｭﾆﾃｨﾊｳｽ 　　 

　　・生涯学習ｾﾝﾀｰ（n=580） 

Ｂ．区の文化会館・市民会館　

　　（n=437）　　　　　　 

Ｃ．新潟市民芸術文化会館、　

　　音楽文化会館（n=547）　 

Ｄ．美術館・水族館・博物館　

　　（n=684）　　　　　　 

Ｅ．図書館・図書室　　　　　

　 （n=717）　　　　　　 

Ｆ．体育施設（n=493）　　　 

Ｇ．学校開放施設（n=148）　 

Ｈ．児童館・子育て支援　　　

　　センター（n=99）　　　　

Ｉ．老人憩の家（n=47）　　　

Ｊ．健康センター・　　　　　

　　保健センター（n=406）　 

Ｋ．観光施設（ビュー福島潟、

　　石油の世界館など）　　　

　　（n=445）　　　　　　　 

Ｌ．日帰り温泉施設（岩室健康

　　増進センターなど）　　　

　　（n=455）　　　　　　　 

Ｍ．Ａ～Ｌ以外の施設で利用し

　　ている施設（n=49）　　　

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答
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―― 「図書館・図書室」「美術館・水族館・博物館」の利用が高く、 

施設へは「車・バイク」で行く人が多い ―― 

 
【全体結果】 

市が所有する公共施設の利用頻度については、程度に差はあるが利用回数を合わせた割合

でみると、『Ｅ.図書館・図書室』（36.5％）が最も高くなっている。次いで、あまり差がな

く『Ｄ.美術館・水族館・博物館』（34.8％）が続いている。以下、『Ａ.コミュニティセン

ター・公民館・コミュニティハウス・生涯学習センター（クロスパル）』（29.5％）、『Ｃ.新

潟市民芸術文化会館（りゅーとぴあ）、音楽文化会館』（27.9％）、『Ｆ.体育施設（体育館、

プール、野球場、サッカー場、テニスコート、ゲートボール場など）』（25.1％）の順とな

っている。 

また、利用回数でみると、「月に数回」の割合は、『Ｅ.図書館・図書室』（11.6％）が高く、

次いで『Ａ.コミュニティセンター・公民館・コミュニティハウス・生涯学習センター』

（8.6％）となっている。「年に数回」の割合は、『Ｄ.美術館・水族館・博物館』（33.4％）

が最も高く、以下、『Ｃ.新潟市民芸術文化会館、音楽文化会館』（26.5％）、『Ｅ.図書館・

図書室』（23.0％）、『Ｋ.観光施設（ビュー福島潟、石油の世界館、白根大凧と歴史の館、

岩室観光施設など）』（22.0％）、『Ｌ.日帰り温泉施設（岩室健康増進センター、じょんのび

館、小須戸温泉健康センター）』（21.4％）の順となっている。「ほぼ毎日」と「週に２～３

回」の割合は、いずれの施設も低くなっている。 

 

一方で、「利用していない」の割合は、『Ｉ.老人憩の家』（76.2％）、『Ｈ.児童館・子育て

支援センター』（72.9％）、『Ｇ.学校開放施設（小・中学校の体育館、教室、武道場、グラ

ウンド）』（70.6％）が高く７割を超えている。 

 

 

おもな交通手段については、いずれの施設も「車・バイク」で行くと回答した人が最も多

くなっている。次いで「徒歩・自転車」の割合が高い施設が多くなっている。『Ｃ.新潟市

民芸術文化会館、音楽文化会館』、『Ｄ.美術館・水族館・博物館』では「バス」の割合も高

くなっている。 

 

 

【属性別結果】 

次ページ以降に公共施設の種類ごとの地区別・性別・年齢別の利用回数、交通手段の集計

結果をまとめた。 
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① コミュニティセンター・公民館・コミュニティハウス・生涯学習センター 

 
 【年間の利用回数】 

8.6

12.6

6.9

10.5

7.1

7.5

8.9

7.4

7.6

9.3

6.6

5.1

6.7

9.8

13.5

13.5

18.9

30.7

17.8

17.6

51.5

50.5

48.6

53.5

55.1

47.6

46.5

54.3

52.9

52.6

51.2

72.3

66.1

63.5

60.8

48.4

34.3

27.4

18.9

15.3

22.8

16.1

25.0

20.9

17.8

15.7

20.6

18.2

19.1

20.9

34.3

44.1

1.1

0.9

0.0

0.3

0.0

0.0

0.3

0.6

0.7

0.5

0.5

0.6

0.4

0.3

0.0

0.4

0.5

0.0

3.2

1.4

0.8

1.0

1.7

0.6

1.9

1.3

0.7

2.9

1.0

2.1

0.6

1.7

1.5

2.1

0.5

1.6

1.3

4.0

21.4

19.7

19.8

21.1

17.6

11.5

25.4

18.2

20.4

18.6

14.2

11.7

20.0

23.6

11.3

4.8

2.1

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「月に数回」の割合は、北区（12.6％）と中央区（10.5％）が 1 割を超えて

いる。「年に数回」の割合は、南区（30.7％）が最も高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「月に数回」の割合は、65～74 歳と 75 歳以上（各 13.5％）が 1 割を超えて

いる。「年に数回」の割合は、40 代（25.4％）が最も高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

8.3

10.5

15.6

3.2

12.2

4.6

11.5

5.2

8.0

6.7

4.5

8.4

17.5

5.6 8.3

7.5

80.6

51.3

56.4

70.8

53.7

39.7

64.5

76.3

47.8

66.7

59.0

54.3

62.3

61.8

67.0

64.4

60.6

28.8

31.0

23.1

46.3

31.6

41.1

29.0

22.0

19.4

34.8

19.4

31.8

30.0

26.5

31.2

21.0

26.0

30.3

35.3

0.0

0.0

1.7

0.0

5.9

2.6

1.6

0.0

1.3

5.9

0.0

0.8

0.0

1.9

1.9

3.0

0.0

0.7

4.6

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.2

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

3.0

2.2

3.1

2.6

0.0

0.0

3.2

2.1

4.2

1.5

2.6

0.0

0.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=580)　

【地　区　別】　

北　区(n=65)　 

東　区(n=95)　 

中央区(n=141)　

江南区(n=31)　 

秋葉区(n=59)　 

南　区(n=36)　 

西　区(n=115)　

西蒲区(n=36)　 

【性　　　別】　

男　性(n=261)　

女　性(n=313)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=34) 

30～39歳(n=77) 

40～49歳(n=100)

50～59歳(n=104)

60～64歳(n=66) 

65～74歳(n=119)

75歳以上(n=80) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別では、中央区を除いて「車・バイク」の割合が最も高く、南区（80.6％）では８割

を超えている。中央区では「徒歩・自転車」の割合が最も高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、75 歳以上を除いて「車・バイク」の割合が最も高くなっている。75 歳以上

では「徒歩・自転車」の割合が最も高くなっている。 
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② 区の文化会館・市民会館 

 
 【年間の利用回数】 

3.1

6.9

9.0

1.6

1.5

5.0

18.6

14.9

22.5

19.1

56.6

58.4

44.1

62.8

51.9

61.5

62.4

58.2

55.1

59.1

55.0

69.0

75.2

66.7

63.7

56.7

41.4

33.1

21.1

18.4

24.0

20.4

21.8

24.6

21.8

16.7

23.5

20.9

20.8

23.3

37.7

51.2

0.4

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.2

0.3

0.0

0.2

0.3

0.0

1.1

0.5

0.3

0.3

0.4

0.0

0.3

0.6

0.7

0.5

0.0

0.0

0.6

0.6

0.3

0.0

0.0

0.4

2.8

3.7

1.6

2.9

3.7

3.2

2.8

2.1

1.5

1.1

0.6

1.0

12.3

16.7

24.3

22.1

14.4

16.0

25.7

20.4

21.8

15.3

14.5

12.5

23.9

18.2

12.6

4.4

2.5

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「月に数回」の割合は、江南区（9.0％）が 1割弱で最も高くなっている。「年

に数回」の割合は、東区（24.3％）が最も高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「年に数回」の割合は、40 代（25.7％）が最も高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

9.2

7.5

19.2

4.9

10.4

5.0

12.2

6.8

9.3

15.2

20.5

6.9

100.0

55.7

70.7

77.3

70.8

56.4

75.6

76.9

71.9

69.0

73.2

69.4

81.5

76.3

86.8

78.4

60.5

40.9

13.5

6.8

29.5

16.0

23.1

9.8

0.0

0.0

14.6

10.3

14.5

12.2

2.6

13.0

8.8

11.4

18.6

15.2

2.2

3.7

10.3

4.5

0.0

0.0

13.2

3.4

1.0

3.0

0.0

1.9

5.3

6.8

3.8

2.3

2.3

3.1

1.1

2.4

0.0

6.8

1.9

2.8

15.4

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

10.1

7.0

2.7

4.5

2.1

7.7

0.0

4.9

1.3

3.8

4.5

3.4

2.6

0.0

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=437)　

【地　区　別】　

北　区(n=44)　 

東　区(n=106)　

中央区(n=78)　 

江南区(n=41)　 

秋葉区(n=26)　 

南　区(n=16)　 

西　区(n=96)　 

西蒲区(n=29)　 

【性　　　別】　

男　性(n=179)　

女　性(n=255)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=38) 

30～39歳(n=54) 

40～49歳(n=91) 

50～59歳(n=88) 

60～64歳(n=43) 

65～74歳(n=79) 

75歳以上(n=44) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別では、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高く、南区では 10 割となって

いる。 

性別では、「バス」の割合は、女性（12.2％）の方が男性（5.0％）よりも高くなっている。 

年齢別では、いずれの年齢層も「車・バイク」の割合が最も高く、40 代（86.8％）と 30

代（81.5％）では８割を超えている。 
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③ 新潟市民芸術文化会館、音楽文化会館 

 
 【年間の利用回数】 

26.5

18.8

32.1

19.9

51.8

60.0

51.7

45.8

53.2

57.2

60.4

49.1

55.9

57.8

46.9

67.1

66.9

62.2

56.7

49.8

36.9

33.5

20.4

16.8

24.0

17.8

21.2

25.7

19.8

17.0

22.8

21.1

19.1

22.3

36.1

51.6

0.0

0.3

0.2

0.0

0.0

0.2

0.0

0.5

0.3

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.4

0.4

1.1

0.4

0.3

0.0

0.0

0.5

1.0

0.3

0.7

0.3

0.4

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

1.3 1.1

0.7

0.5

1.9

0.6

0.8

0.0

0.6

0.0

0.9

1.3

0.7

0.9

0.8

0.3

0.5

0.9

1.4

29.8

27.1

12.8

24.3

27.0

31.5

32.4

32.7

23.7

35.3

22.1

23.4

20.0

15.5

5.2

2.5

4.4

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「年に数回」の割合は、中央区（35.3％）と西区（32.1％）が高く、３割を

超えている。 

性別では、「年に数回」の割合は、女性（32.4％）の方が男性（20.0％）よりも高くなっ

ている。 

年齢別では、「年に数回」の割合は、40 代（32.7％）と 50 代（31.5％）が高くなってい

る。 
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 【おもな交通手段】 

15.9

22.2

18.3

7.5

19.2

15.4

16.2

12.5

6.7

18.6

45.2

10.3

26.2

75.0

75.0

79.0

51.2

75.7

65.4

70.2

75.9

73.8

81.3

85.0

52.1

66.7

61.4

67.1

58.8

95.0

8.8

6.7

10.0

7.6

5.4

9.3

7.8

9.6

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

24.3

1.2

11.9

6.8

8.4

30.2

0.0

0.0

15.9

6.9

12.2

7.6

9.4

1.1

3.7

13.6

0.6

5.0

4.8

5.6

0.0

3.3

3.9

7.1

9.3

5.4

0.0

4.0

3.8

6.9

0.0

0.0

0.0

1.0

3.3

0.8

0.0

0.0

0.0

1.1

0.5

0.9

0.0

2.5

1.2

0.0

0.8

0.0

1.7

1.0

1.4

0.0

3.7

2.3

3.7

3.6

2.5

5.0

9.4

1.5

3.2

3.9

5.0

8.8

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=547)　

【地　区　別】　

北　区(n=44)　 

東　区(n=81)　 

中央区(n=169)　

江南区(n=40)　 

秋葉区(n=32)　 

南　区(n=20)　 

西　区(n=130)　

西蒲区(n=29)　 

【性　　　別】　

男　性(n=188)　

女　性(n=358)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=43) 

30～39歳(n=74) 

40～49歳(n=105)

50～59歳(n=120)

60～64歳(n=60) 

65～74歳(n=102)

75歳以上(n=42) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別では、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高く、南区（95.0％）では９割

を超えている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、75 歳以上を除き「車・バイク」の割合が最も高くなっている。75 歳以上で

は、「バス」（45.2％）の割合が最も高くなっている。 
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④ 美術館・水族館・博物館 

 
 【年間の利用回数】 

33.4

33.7

36.3

24.3

44.3

52.6

43.8

41.3

42.3

42.8

44.6

43.9

52.2

46.6

42.5

49.7

46.7

53.3

53.2

50.2

32.2

29.5

20.8

19.5

24.9

17.2

23.1

23.5

20.8

17.8

23.5

20.6

20.4

21.4

38.8

51.6

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.4

0.1

0.0

0.5

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.3

1.1

1.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.2

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.2

0.6

0.4

0.5

0.3

0.4

0.0

0.3

0.6

4.1

0.8

1.1

1.3

1.9

0.5

1.3

0.0

0.9

0.3

0.6

0.5

0.0

0.5

33.2

31.3

30.3

26.8

39.4

32.7

41.0

35.7

34.9

28.4

26.4

18.1

44.5

47.1

11.3

5.1

2.1

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「年に数回」の割合は、中央区（39.4％）が最も高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「年に数回」の割合は、30 代（47.1％）、20 代（44.5％）、40 代（41.0％）

が高く、４割を越えている。 
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 【おもな交通手段】 

10.8

10.6

17.6

7.4

11.6

7.2

13.6

7.6

8.2

13.6

39.6

88.6

69.1

79.4

77.4

80.8

68.9

88.9

90.5

81.0

84.8

83.6

76.2

90.3

77.5

86.3

86.4

77.0

47.2

3.7

0.0

3.8

1.0

10.9

0.0

0.0

2.9

1.4

0.0

3.4

3.8

1.4

2.4

4.6

4.5

3.3

4.5

6.1

2.4

3.0

9.4

3.2

0.0

16.9

9.1

2.0

2.2

0.0

1.6

1.4

5.7

3.6

3.3

0.8

3.3

0.8

1.9

0.0

9.4

1.0

0.7

3.2

0.0

0.7

0.0

0.5

0.0

0.0

0.3

0.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.9

0.0

0.0

0.0

3.0

3.8

8.2

6.6

2.8

4.8

3.4

3.2

8.6

1.9

2.1

6.7

3.8

3.7

2.8

3.2

2.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=684)　

【地　区　別】　

北　区(n=53)　 

東　区(n=104)　

中央区(n=193)　

江南区(n=54)　 

秋葉区(n=63)　 

南　区(n=35)　 

西　区(n=147)　

西蒲区(n=33)　 

【性　　　別】　

男　性(n=293)　

女　性(n=391)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=71) 

30～39歳(n=124)

40～49歳(n=131)

50～59歳(n=132)

60～64歳(n=61) 

65～74歳(n=110)

75歳以上(n=53) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別では、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高くなっている。 

性別では、「車・バイク」の割合は、男性の方が女性よりも高く、「バス」の割合は、女性

の方が男性よりも高くなっている。 

年齢別では、いずれの年齢層も「車・バイク」の割合が最も高くなっている。75 歳以上

では、「バス」（39.6％）の割合も高くなっている。 
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⑤ 図書館・図書室 

 
 【年間の利用回数】 

23.0

26.7

28.7

19.1

45.0

47.9

41.4

46.2

49.4

45.5

43.6

43.9

45.6

47.7

43.2

52.3

44.2

49.8

53.8

48.4

36.1

33.8

18.5

14.2

22.2

16.1

20.5

23.0

17.8

14.9

21.3

18.1

18.2

16.3

34.8

49.1

0.0

0.3

0.2

0.0

0.0

0.2

0.6

0.0

0.0

0.7

0.0

0.3

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

1.8

2.6

0.7

2.1

0.9

2.6

0.5

0.0

2.1

4.4

2.2

1.4

1.9

3.3

1.6

1.6

2.3

1.6
12.4

8.8

11.8

6.4

11.1

11.6

11.9

12.9

13.2

14.8

10.4

10.6

12.3

17.8

11.4

9.7

12.1

6.8

33.1

28.4

9.6

14.8

20.9

25.8

24.5

32.7

20.5

21.7

22.1

23.1

21.4

19.3

4.5

1.7

3.8

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「月に数回」の割合は、中央区（14.8％）と北区（13.2％）が高くなってい

る。「年に数回」の割合は、西区（28.7％）と南区（26.7％）が高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「月に数回」の割合は、30 代（17.8％）が最も高くなっている。「年に数回」

の割合は、30 代（33.1％）と 40 代（32.7％）が高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

2.5

6.3

4.3

4.4

4.7

6.4

14.6

89.7

54.5

69.0

75.0

71.1

56.6

83.0

72.9

67.7

71.1

71.2

67.7

81.7

67.2

80.1

68.1

69.7

37.5

22.0

18.1

43.8

22.3

34.3

8.5

13.6

5.1

22.8

15.6

19.9

23.6

14.9

16.0

15.8

23.9

22.4

30.0

0.0

0.0

4.4

1.4

3.4

0.0

10.4

3.9

2.9

3.6

2.6

0.0

1.3

1.0

0.0

1.5

6.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.7

0.0

0.0

1.4

0.8

1.6

5.1

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.1

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

8.9

4.2

8.2

5.3

3.2

4.2

3.8

5.1

5.1

4.3

2.3

3.3

4.2

3.9

1.5

0.8

3.4

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=717)　

【地　区　別】　

北　区(n=72)　 

東　区(n=121)　

中央区(n=175)　

江南区(n=47)　 

秋葉区(n=59)　 

南　区(n=39)　 

西　区(n=158)　

西蒲区(n=45)　 

【性　　　別】　

男　性(n=306)　

女　性(n=406)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=67) 

30～39歳(n=131)

40～49歳(n=146)

50～59歳(n=138)

60～64歳(n=76) 

65～74歳(n=110)

75歳以上(n=48) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別では、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高く、南区（89.7％）では約９

割となっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、75 歳以上を除き「車・バイク」の割合が最も高くなっている。75 歳以上で

は、「徒歩・自転車」（43.8％）の割合が最も高くなっている。 
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⑥ 体育施設 

 
 【年間の利用回数】 

17.5

11.9

19.6

14.7

55.2

58.9

48.9

58.1

48.1

58.8

60.4

55.6

56.6

52.8

57.7

59.4

55.8

56.5

65.3

66.5

47.8

39.1

19.7

16.8

22.5

18.3

20.5

23.0

20.8

15.7

22.1

19.2

19.6

19.5

37.5

51.2

0.0

0.0

0.3

0.0

0.6

0.8

0.1

0.4

0.7

0.0

0.5

0.6

0.0

0.3

0.0

0.3

0.3

1.0

1.8

1.9

1.9

2.5

1.7

0.6

1.6

2.0

2.2

2.6

1.0

2.1

1.9

1.3

1.2

1.8

2.6

1.8

1.8

4.2

4.8

9.2

7.0

4.9

6.3

6.5

4.1

5.3

9.0

5.0

5.5

7.2

9.0

3.7

3.7

4.5

11.8

19.2

19.8

16.3

18.3

19.9

28.6

16.0

18.0

7.9

8.2

6.0

25.8

33.1

9.7

3.2

1.7

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「月に数回」の割合は、江南区（9.0％）が最も高くなっている。「年に数回」

の割合は、江南区（19.9％）、東区（19.8％）、西区（19.6％）が高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「月に数回」の割合は、40 代（9.2％）と 20 代（9.0％）が高くなっている。

「年に数回」の割合は、30 代（33.1％）が最も高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

7.4

94.7

73.2

88.0

93.5

80.0

90.9

89.8

91.2

90.0

79.3

86.8

90.0

95.1

87.5

92.1

87.1

93.3

70.4

5.7

4.3

11.1

7.4

4.5

4.1

2.9

0.0

5.5

13.8

6.4

4.6

7.1

1.9

2.4

4.3

6.7

17.9
1.8

0.8

0.9

0.0

2.7

1.1

0.0

1.9

0.0

0.0

2.9

0.0

1.8

1.2

1.6

0.0

0.0

3.4

0.0

1.0

0.0

0.0

1.8

7.4

0.0

0.0

1.1

1.7

0.8

0.0

0.0

2.2

3.2

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.2

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

3.4

3.7

5.4

0.0

2.5

4.8

3.6

2.9

5.3

6.1

0.9

8.4

0.0

3.9

1.8

1.0

4.7

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=493)　

【地　区　別】　

北　区(n=46)　 

東　区(n=95)　 

中央区(n=110)　

江南区(n=49)　 

秋葉区(n=34)　 

南　区(n=19)　 

西　区(n=110)　

西蒲区(n=29)　 

【性　　　別】　

男　性(n=250)　

女　性(n=239)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=56) 

30～39歳(n=103)

40～49歳(n=127)

50～59歳(n=93) 

60～64歳(n=30) 

65～74歳(n=56) 

75歳以上(n=27) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別では、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、いずれの年齢層も「車・バイク」の割合が最も高くなっている。 
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⑦ 学校開放施設 

 
 【年間の利用回数】 

4.6

10.9

6.0

4.4

70.6

74.7

67.0

75.1

69.2

65.8

63.4

73.4

66.9

69.5

72.1

84.5

84.7

78.7

80.6

75.3

56.2

43.8

21.9

18.4

25.8

19.4

22.4

24.1

22.8

19.3

25.0

21.8

21.4

22.3

40.9

55.2

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.1

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

1.1

0.0

0.9

1.3

0.6

0.0

2.0

0.5

0.7

0.4

1.2

0.6

1.2

2.5

0.8

0.0

0.5 0.0

2.2

0.5

3.2

3.3

2.0

1.0

1.3

1.6

2.6

0.8

2.5

1.6

5.0

5.4

1.3

0.9

0.4

6.2

8.4

0.7

2.4

1.4

5.6

3.7

8.9

4.5

1.7

4.2

3.0

5.7

9.6

5.2

2.5

4.4

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「年に数回」の割合は、南区（10.9％）が最も高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「年に数回」の割合は、40 代（8.9％）と 20 代（8.4％）が比較的高くなっ

ている。 
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 【おもな交通手段】 

66.7

60.0

65.5

62.3

81.3

74.2

63.8

71.8

90.9

57.1

57.9

61.5

65.4

66.7

76.9

67.6

63.6

85.7

27.3

40.0

27.6

35.8

19.4

12.5

33.3

21.8

0.0

35.7

14.3

26.3

38.5

34.6

33.3

33.3

15.4

27.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

0.7

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.9

1.9

6.5

0.0

4.1

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

15.8

3.6

6.4

1.4

0.0

9.1

0.0

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=148)　

【地　区　別】　

北　区(n=13)　 

東　区(n=24)　 

中央区(n=26)　 

江南区(n=13)　 

秋葉区(n=19)　 

南　区(n=14)　 

西　区(n=28)　 

西蒲区(n=11)　 

【性　　　別】　

男　性(n=78)　 

女　性(n=69)　 

【年　齢　別】　

20～29歳(n=16) 

30～39歳(n=31) 

40～49歳(n=53) 

50～59歳(n=29) 

60～64歳(n=5)　

65～74歳(n=11) 

75歳以上(n=3)　

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別は、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高く、西蒲区（90.9％）では９割

を超えている。 

性別では、「車・バイク」の割合は、男性（71.8％）の方が女性（63.8％）よりも高く、

「徒歩・自転車」の割合は、女性（33.3％）の方が男性（21.8％）よりも高くなっている。 

年齢別では、いずれの年齢層も「車・バイク」の割合が最も高く、20 代（81.3％）が最

も高くなっている。 
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⑧ 児童館・子育て支援センター 

 
 【年間の利用回数】 

6.9

72.9

75.8

69.7

75.1

71.8

71.1

66.3

76.8

70.6

73.4

73.1

85.8

79.3

88.9

85.5

75.3

57.3

44.8

22.0

18.9

25.5

19.6

23.7

24.6

22.8

19.1

25.0

22.3

21.3

22.8

40.9

55.2

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.5

0.0

0.5

0.0

0.0

0.3

0.6

0.6

0.0

0.0

1.0

0.0

0.4

0.5

1.3

1.7

0.3

0.3

0.0

0.3 0.5

2.2

0.5

1.3

0.6

1.6

4.0

1.9

2.1

2.2

1.3

1.1

1.9

7.4

1.9

0.3

0.5

0.0

2.2

1.3

9.9

5.2

0.0

1.1

0.9

1.9

3.2

3.8

2.6

2.6

3.2

3.9

2.6

3.7

2.9

5.8

1.7

4.8

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「年に数回」の割合は、南区（6.9％）が比較的高くなっている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、30 代で「月に数回」と「年に数回」の割合が比較的高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

81.8

71.4

81.8

100.0

93.8

64.0

85.7

100.0

81.3

66.7

79.5

83.1

82.6

84.6

85.0

77.8

75.0

11.1

0.0

0.0

28.0

14.3

0.0

9.1

12.5

0.0

10.3

11.9

0.0

13.0

10.0

11.1

25.0

14.3 14.3

1.7

0.0

0.0

4.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

3.4

10.3

6.3

0.0

9.1

0.0

4.0

6.3

0.0

6.1

15.4

4.3

5.0

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=99)　 

【地　区　別】　

北　区(n=10)　 

東　区(n=16)　 

中央区(n=25)　 

江南区(n=7)　　

秋葉区(n=8)　　

南　区(n=11)　 

西　区(n=16)　 

西蒲区(n=6)　　

【性　　　別】　

男　性(n=39)　 

女　性(n=59)　 

【年　齢　別】　

20～29歳(n=13) 

30～39歳(n=46) 

40～49歳(n=20) 

50～59歳(n=9)　

60～64歳(n=4)　

65～74歳(n=7)　

75歳以上(n=0)　

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

該当者数が 99 人と少ないため、図のみの掲載とする。 

 

 

 

 



 

75 

⑨ 老人憩の家 

 
 【年間の利用回数】 

76.2

78.4

72.4

79.6

72.4

74.3

74.3

79.9

72.8

75.8

77.2

92.9

97.5

95.2

86.8

75.8

55.9

40.9

21.4

19.5

24.6

19.1

22.4

24.1

22.8

17.8

25.0

21.4

20.8

22.3

39.8

51.2

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.2

0.3

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.6

0.0

0.5

0.0

0.0

0.6

0.4

1.2

1.1

0.0

0.5

2.1

0.5

0.0

0.0

0.0

0.4

0.6

0.3

0.4

0.0

0.0

1.0

0.5

0.6

0.6

1.1

0.0

0.5

2.0

1.3

0.5

1.5

0.9

2.1

0.4

3.8

0.0

1.2

0.8

1.4

1.8

3.9

1.3

0.0

1.0

2.2

12.4

4.8

2.5

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、いずれの地区も「利用していない」の割合が高く、７割を超えている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、いずれの年齢層も「利用していない」の割合が高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

31.8

50.0

66.7

50.0

38.1

56.0

33.3

66.7

66.7

50.0

16.7

40.0

25.0

46.8

62.5

66.7

31.3

50.0

0.0

0.0

33.3

36.0

33.3

22.2

0.0

33.3

25.0

50.0

50.0

45.5

75.0

36.2

9.1

0.0

0.0

4.0

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

16.7

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

2.1

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

10.6

0.0

0.0

16.7

25.0

33.3

0.0

0.0

4.0

19.0

0.0

6.3

13.6

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=47)　 

【地　区　別】　

北　区(n=4)　　

東　区(n=10)　 

中央区(n=6)　　

江南区(n=8)　　

秋葉区(n=3)　　

南　区(n=3)　　

西　区(n=9)　　

西蒲区(n=3)　　

【性　　　別】　

男　性(n=25)　 

女　性(n=21)　 

【年　齢　別】　

20～29歳(n=2)　

30～39歳(n=0)　

40～49歳(n=0)　

50～59歳(n=3)　

60～64歳(n=4)　

65～74歳(n=16) 

75歳以上(n=22) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

該当者数が 47 人と少ないため、図のみの掲載とする。 
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⑩ 健康センター・保健センター 

 
 【年間の利用回数】 

58.4

62.1

55.6

62.2

54.5

51.3

57.4

61.6

56.6

63.1

55.0

71.0

70.2

70.2

68.8

61.9

43.3

31.7

20.9

18.4

25.8

18.9

23.1

23.0

18.8

17.2

22.1

21.1

20.1

21.4

38.0

52.7

1.0

0.8

0.2

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.7

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

1.1

0.3

0.0

1.3

2.7

0.0

0.0

0.7

0.1

0.8

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

1.3 1.3

0.0

0.5

1.9

0.3

0.8

2.0

1.3

2.1

0.6

0.5

0.6

1.0

1.7

0.3

0.5

0.5

0.4

19.9

20.6

26.0

21.9

14.2

15.3

16.3

19.1

22.8

24.4

18.6

18.3

17.4

18.0

15.1

22.5

19.2

20.8

5.8

2.1

5.1

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「年に数回」の割合は、秋葉区（22.5％）、南区（20.8％）、西区（20.6％）

が比較的高く、２割を超えている。 

性別では、「年に数回」の割合は、女性（22.8％）の方が男性（15.1％）よりも高くなっ

ている。 

年齢別では、「年に数回」の割合は、30 代（26.0％）が最も高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

83.3

43.7

66.7

78.4

67.7

53.4

45.7

85.4

69.1

65.5

68.8

66.4

82.1

80.6

83.3

64.9

61.1

47.7

19.2

21.6

31.8

17.7

25.0

34.3

10.4

0.0

18.5

13.8

18.4

19.8

5.6

9.0

10.3

16.2

30.6

35.2 4.2

4.6

3.7

2.9

12.5

4.8

2.6

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

4.4

2.8

6.8

2.8

9.1

0.0

3.7

1.0

0.0

0.0

0.0

2.3

1.4

2.8

0.0

1.5

1.3

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.7

9.1

15.5

2.8

7.6

9.9

4.9

4.2

16.7

14.3

9.1

9.7

0.0

8.6

8.3

7.5

2.6

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=406)　

【地　区　別】　

北　区(n=37)　 

東　区(n=62)　 

中央区(n=88)　 

江南区(n=35)　 

秋葉区(n=48)　 

南　区(n=24)　 

西　区(n=81)　 

西蒲区(n=29)　 

【性　　　別】　

男　性(n=141)　

女　性(n=262)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=36) 

30～39歳(n=67) 

40～49歳(n=78) 

50～59歳(n=74) 

60～64歳(n=36) 

65～74歳(n=71) 

75歳以上(n=44) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別は、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高く、秋葉区（85.4％）と南区（83.3％）

では８割を超えている。 

性別では、男女差が見られない。 

年齢別では、いずれの年齢層も「車・バイク」の割合が最も高く 40 代（83.3％）、30 代

（82.1％）、20 代（80.6％）では８割を超えている。 
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⑪ 観光施設 

 
 【年間の利用回数】 

56.5

48.9

55.0

62.2

54.5

61.0

48.5

58.0

53.7

56.2

57.2

71.0

68.2

70.5

64.5

54.4

41.2

34.5

20.8

19.5

24.3

18.9

21.2

23.5

17.8

17.8

24.3

21.4

19.8

22.3

36.9

52.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.1

0.5

0.0

0.5

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.2

0.2

0.0

0.5

0.0

0.0

0.6

0.0

0.3

0.4

0.0

0.2

0.0

0.5

0.3

0.3

0.0

0.2

0.4

0.3

0.0

0.0

0.6

2.0

0.3

0.0

0.6

0.0

1.5

0.5

31.7

22.0

15.5

21.8

20.4

31.6

18.9

21.8

23.8

22.5

23.9

22.8

20.3

12.8

22.6

29.3

23.5

20.6

11.3

5.1

2.5

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「年に数回」の割合は、南区（31.7％）と北区（31.6％）が高く、３割を超

えている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「年に数回」の割合は、30 代（29.3％）が最も高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

67.6

88.0

96.7

92.2

88.9

93.0

88.1

91.0

90.0

90.3

100.0

94.7

80.7

89.9

91.7

89.4

86.7

91.2

2.4

2.0

0.0

2.6

0.0

0.0

1.2

1.0

3.3

1.1

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

3.3

1.1

16.2

2.0

0.0

1.5

2.2

2.8

0.0

0.0

1.7

0.0

2.8

0.0

1.4

6.8

0.0

2.2

2.9

0.0

0.0

2.0

1.4

0.0

2.3

0.0

0.0

1.6

0.0

2.0

3.6

5.4

2.8

1.4

0.0

1.8

5.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.5

0.4

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

3.3

3.3

5.2

2.8

5.6

4.9

3.3

7.2

8.0

5.3

8.8

0.0

1.1

4.0

5.8

2.0

7.2

10.8

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=445)　

【地　区　別】　

北　区(n=60)　 

東　区(n=69)　 

中央区(n=88)　 

江南区(n=38)　 

秋葉区(n=29)　 

南　区(n=34)　 

西　区(n=93)　 

西蒲区(n=30)　 

【性　　　別】　

男　性(n=201)　

女　性(n=243)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=36) 

30～39歳(n=71) 

40～49歳(n=77) 

50～59歳(n=90) 

60～64歳(n=50) 

65～74歳(n=83) 

75歳以上(n=37) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別は、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高くなっている、秋葉区では 10

割となっている。 

性別では、男女差が見られない。 

年齢別では、いずれの年齢層も「車・バイク」の割合が最も高く 50 代（96.7％）、30 代

（93.0％）、40 代（92.2％）では９割を超えている。 
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⑫ 日帰り温泉施設 

 
 【年間の利用回数】 

57.4

63.7

56.8

64.9

52.6

50.8

52.5

60.1

38.2

56.0

59.0

68.4

71.1

72.1

62.4

59.1

43.3

34.2

19.5

15.8

24.9

18.5

21.2

21.4

17.8

14.6

21.3

19.4

19.0

20.5

34.6

50.2

0.0

0.3

0.1

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 3.2

4.4

2.7

3.8

0.3

1.7

2.0

1.3

2.6

1.3

0.8

1.9

1.6

2.5

1.3

0.5

1.4

1.8

36.0

24.5

24.8

25.2

13.9

18.7

19.1

26.9

20.3

21.9

21.8

15.3

17.9

18.0

22.7

25.1

21.4

27.7

5.2

1.7

4.8

10.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

地区別では、「年に数回」の割合は、西蒲区（36.0％）が最も高く、３割を超えている。 

性別では、男女差がみられない。 

年齢別では、「年に数回」の割合は、50 代（26.9％）が最も高くなっている。 
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 【おもな交通手段】 

72.7

81.8

92.2

94.5

92.7

95.5

86.6

91.8

83.6

86.6

88.5

87.8

93.5

93.4

84.6

89.0

85.7

96.7

2.4

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.5

3.6

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

2.3

2.3

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

1.9

5.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.2

0.0

1.4

0.0

0.0

1.3

2.4

0.0

1.3

0.0

0.0

3.6

6.8

0.0

0.0

0.0

1.3

4.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.8

5.5

4.5

7.3

8.4

10.3

6.6

5.2

7.3

3.3

9.6

9.3

6.4

9.9

13.6

7.1

18.2

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=455)　

【地　区　別】　

北　区(n=39)　 

東　区(n=61)　 

中央区(n=77)　 

江南区(n=41)　 

秋葉区(n=52)　 

南　区(n=30)　 

西　区(n=97)　 

西蒲区(n=55)　 

【性　　　別】　

男　性(n=220)　

女　性(n=232)　

【年　齢　別】　

20～29歳(n=41) 

30～39歳(n=66) 

40～49歳(n=73) 

50～59歳(n=102)

60～64歳(n=44) 

65～74歳(n=84) 

75歳以上(n=44) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

地区別は、いずれの地区も「車・バイク」の割合が最も高く、南区（96.7％）、中央区（93.5％）、

東区（93.4％）では９割を超えている。 

性別では、「車・バイク」の割合は、男性（91.8％）の方が女性（86.6％）よりも高くな

っている。 

年齢別では、いずれの年齢層も「車・バイク」の割合が最も高く、50 代以下では９割を

超えている。 
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⑬ ①～⑫以外の施設で利用している施設 

 
 【年間の利用回数】 

25.7

24.7

26.1

26.2

24.4

27.8

24.8

24.5

26.5

28.1

23.8

29.7

24.8

28.6

29.0

33.0

21.9

16.0

71.8

73.7

72.1

71.4

72.4

68.4

74.3

72.1

71.3

68.8

74.2

64.7

74.7

78.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

0.0

0.3

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.2

0.3

0.7

0.3

0.0

0.0

0.6

0.0

0.6

0.7

0.0

0.3

1.8

1.4

0.8

0.3

0.8

0.9

1.3

1.3

1.5

0.5

0.0

1.0

1.1

0.3

1.3

1.6

1.5

2.1

0.0

1.1

2.1

1.3

0.9

1.1

0.9

1.3

0.6

0.9

0.8

0.9

0.8

3.2

0.0

0.8

1.6

0.0

69.4

69.8

73.6

70.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

ほぼ毎日 週に２～３回 月に数回 年に数回 利用していない 無回答

 

 

施設名をあげた人が 49 人と少ないため、図のみの掲載とする。 
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 【おもな交通手段】 

43.8

60.0

100.0

100.0

75.0

66.7

75.0

66.7

69.2

42.9

80.0

90.9

66.7

66.7

71.4

84.6

100.0

7.7

0.0

0.0

0.0

25.0

9.5

14.3

0.0

15.4

0.0

42.9

0.0

0.0

0.0

25.0

33.3

12.2

0.0

20.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

2.0

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.2

0.0

16.7

0.0

20.0

0.0

14.3

15.4

7.1

19.0

0.0

7.7

31.3

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=49)　 

【地　区　別】　

北　区(n=3)　　

東　区(n=6)　　

中央区(n=11)　 

江南区(n=5)　　

秋葉区(n=7)　　

南　区(n=1)　　

西　区(n=13)　 

西蒲区(n=3)　　

【性　　　別】　

男　性(n=28)　 

女　性(n=21)　 

【年　齢　別】　

20～29歳(n=0)　

30～39歳(n=4)　

40～49歳(n=5)　

50～59歳(n=6)　

60～64歳(n=5)　

65～74歳(n=13) 

75歳以上(n=16) 

車・バイク 徒歩・自転車 バス 電車 タクシー 無回答

 

 

該当者数が 49 人と少ないため、図のみの掲載とする。 
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（２）市の施設の安全性 

 

問２３ あなたは市の施設の安全性について、どういう施設が多いと感じていますか。 

（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

14.6

12.5

7.7

59.3

1.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80%

新しい施設が多いので、安全性が保たれ
ていると感じる　　　　　　　　　　　

古い施設が多いが耐震改修工事などに　
より、安全性は保たれていると感じる　

古い施設が多く、安全性に疑問を感じる

わからない　　　　　　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　

 

 

―――――――― ６割が施設の安全性は「わからない」 ――――――― 

 

【全体結果】 

市の施設の安全性については、「わからない」（59.3％）の割合が最も高くなっている。以

下、「新しい施設が多いので、安全性が保たれていると感じる」（14.6％）と「古い施設が

多いが耐震改修工事などにより、安全性は保たれていると感じる」（12.5％）が１割台、「古

い施設が多く、安全性に疑問を感じる」（7.7％）が１割弱で続いている。 
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【属性別結果】（図 2-1 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「わからない」については、中央区（62.2％）、西区（61.9％）、

北区（61.6％）の割合が高く、西蒲区（51.5％）の割合が最も低くなっている。 

「新しい施設が多いので、安全性が保たれていると感じる」の割合は、江南区（19.9％）

が最も高くなっている。 

 

②性別 

「わからない」の割合は、女性（62.0％）の方が男性（56.4％）よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「わからない」の割合は、60～64 歳（68.4％）が最も高く、75 歳以上（51.2％）が最も

低くなっている。 

「新しい施設が多いので、安全性が保たれていると感じる」の割合は、50 代（18.0％）

と 30 代（17.4％）が高くなっている。 
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図２－１ 市の施設の安全性（地区別／性別／年齢別） 
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19.9
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14.6
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12.9

17.4

10.2

18.0

12.1

14.2

16.0

8.9

14.4

12.2

12.5

14.2

13.8

13.2

14.4

14.1

9.7

11.0

16.1

15.3

14.6

10.8

8.4

8.9

7.7

7.5

5.8

9.6

9.9

7.3

6.2

14.8

6.6

10.5

7.8

59.3

56.4

56.4

52.9

58.6

62.2

55.6

59.4

61.9

51.5

62.0

57.9

62.9

60.8

68.4

51.2

58.6

1.1

1.3

2.2

1.0

1.0

2.7

0.6

1.8

0.5

1.7

2.0

2.6

2.5

0.5

3.2

0.8

2.6

1.4

4.2

1.9

0.6

0.4

0.6

3.1

3.1

4.0

3.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

新しい施設が多いので、
安全性が保たれている
と感じる

古い施設が多いが耐震改修
工事などにより、安全性は
保たれていると感じる

古い施設が多く、
安全性に疑問を感じる

わからない その他 無回答
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（３）市の施設の使いやすさ 

 

問２４ あなたは市の施設を使ってみて、どういう施設が多いと感じていますか。 

（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

5.0

43.9

4.1

25.4

14.5

1.3

5.8

0% 20% 40% 60% 80%

使いやすい　　　　　　

おおむね不満なく使える

使いにくい　　　　　　

わからない　　　　　　

施設を使ったことがない

その他　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　

 

 

――――――― ４割強が施設を「おおむね不満なく」使用 ―――――― 

 

【全体結果】 

市の施設の使いやすさについては、「おおむね不満なく使える」（43.9％）の割合が最も高

くなっている。 

また、「わからない」が 25.4％、「施設を使った事がない」が 14.5％となっている。 
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【属性別結果】（図 2-2 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「おおむね不満なく使える」については、西区（51.7％）

の割合が最も高く、中央区（39.6％）の割合が最も低くなっている。 

「わからない」の割合は、中央区（30.8％）が最も高く、江南区（19.2％）が最も低く、

「施設を使ったことがない」の割合は、東区（17.4％）が最も高く、南区（10.9％）が最

も低くなっている。 

 

②性別 

性別では、大きな男女差はみられない。 

 

③年齢別 

「おおむね不満なく使える」の割合は、40 代以下で５割を超えて高く、75 歳以上（34.5％）

と 65～74 歳（35.9％）が低くなっている。 

「わからない」の割合は、50 代（32.0％）が最も高く、「施設を使ったことがない」の割

合は、65～74 歳（19.8％）が最も高くなっている。 
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図２－２ 市の施設の使いやすさ（地区別／性別／年齢別） 
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27.9

25.1
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21.6

18.9
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10.9

15.5

16.0

17.4

14.7

14.5

16.6

9.7

9.5

17.2

19.8

12.9

13.3

12.7

1.1

1.6

0.9

1.1

1.0

2.1

1.3

1.2

1.2

0.7

1.3

2.0

1.1

1.9

1.3

1.2

0.5

1.3

14.6

5.8

4.7

6.0

5.8

9.6

8.0

6.9

3.1

5.1

4.6

6.7

1.3

0.8

1.9

2.7

6.5

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

使いやすい おおむね不満
なく使える

使いにくい わからない

施設を使った
ことがない

その他 無回答
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（４）将来の市の人口構成や建物の老朽化による財政負担についての認識 

 

問２５ 次の１、２について、あなたが聞いたことがある（知っている）番号に○をつけて 

ください。聞いたことがない（知らない）場合、○は不要です。（○は２つまで） 

全　体(n=1,964)

76.7

46.3

17.3

0% 20% 40% 60% 80%

将来、さらに少子高齢化及び　
人口減少が進む可能性がある　

将来、施設の老朽化が一斉に進
み、改修や建替えのために巨額
の財政負担が必要とされている

無回答（聞いたことがない・　
知らない）　　　　　　　　　

 

 

―― ８割強が「将来少子高齢化や人口減少が進む」と認識している ―― 

 

【全体結果】 

将来の市の人口構成や建物の老朽化による財政負担についての認識（複数回答）について

は、「将来、さらに少子高齢化及び人口減少が進む可能性がある」が 76.7％、「将来、施設

の老朽化が一斉に進み、改修や建替えのために巨額の財政負担が必要とされている」が

46.3％となっている。 

 

【属性別結果】（図 2-3 参照） 

①地区別 

「将来、さらに少子高齢化及び人口減少が進む可能性がある」の割合は、中央区、秋葉区

（各 79.1％）の割合が最も高く、いずれの地区も７割を超えている。 

「将来、施設の老朽化が一斉に進み、改修や建替えのために巨額の財政負担が必要とされ

ている」の割合は、西区（52.2％）が最も高く、江南区（40.4％）が最も低くなっている。 

 

②性別 

いずれの項目も、男性の方が女性よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「将来、さらに少子高齢化及び人口減少が進む可能性がある」の割合は、30 代（89.3％）、

が最も高く、75 歳以上（59.4％）が最も低くなっている。 
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図２－３ 将来の市の人口構成や施設の老朽化による財政負担についての認識 

（地区別／性別／年齢別） 

全　体(n=1,964)
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東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　
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南　区(n=101)　
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西蒲区(n=136)　
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男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

将来、さらに少子高齢化
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73.5

80.0
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89.3

81.9

81.5

77.2

71.0

59.4

0% 50% 100%

将来、施設の老朽化が一斉に進

み、改修や建替えのために巨額

の財政負担が必要とされている

46.3

45.3

42.3

46.9

40.4

49.2

43.6
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45.6
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40.7

46.5
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46.0
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（５）今後の施設の改修、建替えについて 

 

問２６ 個々の施設ではなく、施設全般についてお聞きします。 

市や国の財政状況が厳しい中、新しい施設の建設や、今ある施設の改修、建替えに 

ついて、あなたはどのようにすべきと思いますか。（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

42.7

21.9

11.8

17.5

3.1

3.1

0% 20% 40% 60%

施設の維持重視

施設の削減検討

施設の増設　　

わからない　　

その他　　　　

無回答　　　　

 

 

――― 今後の施設の改修、建替えは「施設の維持重視」が４割強 ――― 

 

【全体結果】 

今後の施設の改修、建替えについては、「施設の維持重視」（42.7％）の割合が最も高くな

っている。以下、「施設の削減検討」が 21.9％、「施設の増設」が 11.8％となっている。 

また、「わからない」が 17.5％となっている。 



 

94 

 

【属性別結果】（図 2-4 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「施設の維持重視」については、西区（47.8％）の割合が

最も高く、中央区（39.6％）が最も低くなっている。 

「施設の削減検討」の割合は、江南区（26.9％）が最も高く、北区（15.3％）が最も低く

なっている。 

「わからない」の割合は、南区（26.7％）が最も高くなっている。 

 

②性別 

「施設の削減検討」の割合は、男性（27.9％）の方が女性（17.2％）よりも高く、「わか

らない」の割合は、女性（20.8％）の方が男性（13.1％）よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「施設の維持重視」の割合は、50 代（46.5％）と 40 代（46.3％）が高く、30 代と 75 歳

以上（各 38.4％）が低くなっている。 

「施設の削減検討」の割合は、30 代（26.9％）が最も高く、75 歳以上（13.9％）が最も

低くなっている。 

「施設の増設」の割合は、20 代（22.6％）が最も高くなっている。 
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図２－４ 今後の施設の改修、建替えについて（地区別／性別／年齢別） 
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2.3
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1.1

1.0

0.8

0.0

1.8

1.6

1.0

2.4

3.2

3.1

3.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

施設の維持重視 施設の削減検討 施設の増設

わからない その他 無回答
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（６）今後の施設の維持、管理方法 

 

問２７ 個々の施設ではなく、施設全般についてお聞きします。 

新潟市では、厳しい財政状況の中、一部の施設管理を民間委託し、経費の節約やサービス 

の向上に努めていますが、あなたは、新潟市の施設を維持していくために、将来どのよう 

に取り組んでいくべきと考えますか。（○はいくつでも） 

全　体(n=1,964)

58.8

57.4

27.6

25.5

24.8

15.9

8.2

3.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80%

あまり利用されてない施設は廃止
し、民間へ売却や貸付すること　
で、厳しい市の財政に役立てる　

点検や修理など、きちんと手入れ
して施設をできるだけ長く使う　

いろいろな場所にある施設の機能
を一つの施設にまとめて（複合化
して）便利にする　　　　　　　

施設の運営や維持管理にかかる　
お金を節約する　　　　　　　　

原則として、新しい施設は建設　
しない　　　　　　　　　　　　

施設を利用する人が支払う使用料
を増やすことで、施設を維持して
いく　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

 

 

― 「施設の廃止、民間への売却や貸与」「点検修理し長く使う」と回答 ― 

 

【全体結果】 

今後の施設の維持、管理方法（複数回答）については、「あまり利用されていない施設は

廃止し、民間へ売却や貸与することで、厳しい市の財政に役立てる」（58.8％）の割合が最

も高く、差がなく、「点検や修理など、きちんと手入れして施設をできるだけ長く使う」

（57.4％）が続いている。以下、「いろいろな場所にある施設の機能を一つの施設にまとめ

て（複合化して）便利にする」（27.6％）、「施設の運営や維持管理にかかるお金を節約する」

（25.5％）、「原則として、新しい施設は建設しない」（24.8％）の順となっている。 
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【属性別結果】（図 2-5 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「あまり利用されていない施設は廃止し、民間へ売却や貸

与することで、厳しい市の財政に役立てる」については、江南区（61.5％）、中央区（61.3％）、

西蒲区（60.3％）の割合が高くなっている。「点検や修理など、きちんと手入れして施設を

できるだけ長く使う」の割合は、西区（62.7％）が最も高くなっている。 

 

②性別 

「あまり利用されていない施設は廃止し、民間へ売却や貸与することで、厳しい市の財政

に役立てる」と「施設を利用する人が支払う使用料を増やすことで、施設を維持していく」

の割合は、男性の方が女性よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「あまり利用されていない施設は廃止し、民間へ売却や貸与することで、厳しい市の財政

に役立てる」と「点検や修理など、きちんと手入れして施設をできるだけ長く使う」の割

合は、50 代が最も高く、75 歳以上が最も低くなっている。 

 

 

図２－５ 今後の施設の維持・管理方法（地区別／性別／年齢別） 1/2 

全　体(n=1,964)
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東　区(n=333)　
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西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

あまり利用されてない施設は廃止

し、民間へ売却や貸付することで、

厳しい市の財政に役立てる

58.8

56.8

58.6

61.3

61.5

58.3

54.5

57.7

60.3

62.3

56.2

53.5

64.0

64.1

65.1

58.1

59.4

43.1

0% 50% 100%

点検や修理など、きちんと

手入れして施設をできる

だけ長く使う

57.4

55.8

59.5

55.3

54.5

53.5

53.5

62.7

59.6

55.5

59.0

60.0

55.0

61.3

63.2

54.4

56.7

49.8

0% 50% 100%

いろいろな場所にある施設の

機能を一つの施設にまとめて

（複合化して）便利にする

27.6

24.7

28.8

28.6

31.4

29.9

18.8

27.7

23.5

28.9

26.7

31.0

36.8

32.1

29.8

26.0

24.0

16.0

0% 50% 100%
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図２－５ 今後の施設の維持・管理方法（地区別／性別／年齢別） 2/2 
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20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)
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50～59歳(n=372)
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施設の運営や維持管理に
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29.5

25.5

22.8

28.2

21.9

23.8

26.6

30.1

25.4

25.7

24.5

31.0

26.0

26.9

25.6

25.3

19.2

0% 50% 100%

原則として、新しい

施設は建設しない

24.8

24.2

24.0

26.0

30.1

21.4

21.8

22.2

32.4

26.5

23.7

12.9

18.2

20.6

27.2

31.6

30.6

26.3

0% 50% 100%

施設を利用する人が支払

う使用料を増やすことで、

施設を維持していく

15.9

16.3

15.3

18.3

13.5

16.0

9.9

16.4

15.4

20.5

12.1

7.1

11.2

14.3

14.2

20.5

21.9

17.8

0% 50% 100%

わからない

8.2

8.9

7.5

8.0

8.3

7.0

14.9

6.8

10.3

5.6

10.3

8.4

6.2

4.1

4.6

9.8

8.2

17.1

0% 50% 100%

その他

3.5

3.7

3.9

3.7

3.2

3.2

4.0

2.9

2.2

5.0

2.2

3.9

5.8

2.2

3.5

3.7

3.4

2.5

0% 50% 100%
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（７）将来、市内に必要な施設 

 

問２８ あなたが将来、市内に必要だと思う施設があれば教えてください。 

（市や民間などによる整備・運営を問わない） 

（○は３つまで） 

全　体(n=1,964)

30.9

25.3

24.9

22.1

20.3

18.7

14.4

14.1

14.0

12.8

9.4

9.2

6.5

5.0

2.4

4.0

9.3

0% 10% 20% 30% 40%

高齢福祉施設　　　　　　　　

病院施設　　　　　　　　　　

体育施設　　　　　　　　　　

社会教育施設　　　　　　　　

保養施設　　　　　　　　　　

子育て支援施設　　　　　　　

コミュニティ施設　　　　　　

博物館施設　　　　　　　　　

保育園、幼稚園施設　　　　　

観光施設　　　　　　　　　　

文化施設など　　　　　　　　

障がい福祉施設など　　　　　

学校教育施設　　　　　　　　

保健施設　　　　　　　　　　

上記以外の施設　　　　　　　

施設の建設や維持管理にはお金
がかかるので、施設は必要ない

無回答　　　　　　　　　　　

 

 

――――― ３割が将来必要な施設は「高齢福祉施設」と回答 ――――― 

 

【全体結果】 

将来、市内に必要な施設（複数回答）については、「高齢福祉施設」（30.9％）の割合が最

も高くなっている。以下、「病院施設」（25.3％）、「体育施設」（24.9％）、「社会教育施設」

（22.1％）、「保養施設」（20.3％）が２割台で続いている。 
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【属性別結果】（図 2-6 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「高齢福祉施設」については、北区（37.9％）の割合が最

も高く、南区（24.8％）が最も低くなっている。 

 

②性別 

「観光施設」の割合は、男性（16.0％）の方が女性（10.1％）よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「高齢福祉施設」の割合は、65～74 歳（37.2％）が最も高く、30 代（21.9％）が最も低

くなっている。 

「病院施設」の割合は、30 代から 50 代で比較的高くなっている。 

「体育施設」の割合は、20 代（32.3％）が最も高く、75 歳以上（13.9％）が最も低くな

っている。 

「子育て支援施設」と「保育園、幼稚園施設」は、年齢層が低い方が、割合が高い傾向が

みられる。 
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図２－６ 将来、市内に必要な施設（地区別／性別／年齢別） 1/3 

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　
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30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　
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男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

高齢福祉施設

30.9

37.9

28.2

36.1

28.8

26.7

24.8

27.4

33.1

29.5

32.0

23.2

21.9

24.1

33.3

34.4

37.2

35.9

0% 50% 100%

病院施設

25.3

25.3

22.8

24.3

23.1

28.3

26.7

27.7

26.5

23.8

26.5

17.4

28.9

28.9

28.2

20.0

24.0

24.2

0% 50% 100%

体育施設

24.9

23.7

23.4

26.2

27.6

29.4

29.7

21.7

24.3

26.5

23.8

32.3

27.3

31.4

27.4

25.6

20.3

13.9

0% 50% 100%

社会教育施設

22.1

19.5

24.6

23.4

17.3

18.2

10.9

25.3

25.7

19.7

24.2

27.7

23.6

21.3

23.9

17.2

22.7

19.2

0% 50% 100%

保養施設

20.3

30.0

21.0

18.3

23.7

18.7

19.8

17.2

18.4

22.0

18.6

20.6

15.3

17.1

21.2

17.2

23.5

24.9

0% 50% 100%

子育て支援施設

18.7

17.9

17.4

18.7

18.6

23.0

14.9

20.4

16.9

16.8

20.4

20.6

31.0

20.6

22.6

20.9

11.6

7.5

0% 50% 100%
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図２－６ 将来、市内に必要な施設（地区別／性別／年齢別） 2/3 
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15.0

13.5
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図２－６ 将来、市内に必要な施設（地区別／性別／年齢別） 3/3 
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３．移動しやすいまちづくりについて 

（１）移動しやすさの現状 

 

問２９ あなたにとって、新潟市は車に頼らなくても移動しやすいまちだと思いますか。 

（○は１つだけ） 

全　体(n=1,964)

5.5

15.9

28.6

43.7

4.5

1.7

0% 20% 40% 60%

移動しやすいまちだと思う

少しは移動しやすいまちだ
と思う　　　　　　　　　

あまり移動しやすいまちだ
と思わない　　　　　　　

移動しやすいまちだと思わ
ない　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

 
 

――――― ７割強が「移動しやすいまちだと思わない」と回答 ――――― 

 
【全体結果】 

移動しやすさの現状については、「移動しやすいまちだと思わない」と「あまり移動しや

すいまちだと思わない」を合わせると 72.3％となり、７割以上の人が『移動しやすいまち

だと思わない』と回答している。 

一方で、「移動しやすいまちだと思う」と「少しは移動しやすいまちだと思う」を合わせ

ると 21.5％となり、『移動しやすいまちだと思う』と回答した人の割合は２割強である。 
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【属性別結果】（図 3-1 参照） 

①地区別 

すべての地区において、「移動しやすいまちだと思わない」と「あまり移動しやすいまち

だと思わない」を合わせた『移動しやすいまちだと思わない』の割合が、「移動しやすいま

ちだと思う」と「少しは移動しやすいまちだと思う」を合わせた『移動しやすいまちだと

思う』の割合よりも高く、特に南区（89.1％）で高くなっている。 

 

②性別 

男女ともに、『移動しやすいまちだと思わない』の割合が『移動しやすいまちだと思う』

の割合よりも高く、差はみられない。 

 

③年齢別 

すべての年代において、『移動しやすいまちだと思わない』の割合が、『移動しやすいまち

だと思う』の割合よりも高くなっているが、40 代以上では、年齢が上がるにつれて割合は

低くなっている。 

 



 

106 

図３－１ 移動しやすさの現状（地区別／性別／年齢別） 

20.1

19.2

21.3

27.7

29.1

24.7

30.9

31.3

46.3

10.7

7.9

5.1

4.3

3.5

2.9

2.6

5.1

3.7

8.8

6.3

5.5

6.3

3.2

3.7

1.0

3.9

5.6

16.3

16.1

8.3

12.8

20.0

16.9

18.1

15.4

15.1

10.3

19.2

13.7

15.9

19.2

16.6

4.0

27.7

29.8

21.5

33.5

29.9

31.9

26.7

31.6

24.4

27.0

28.6

27.9

31.7

23.5

47.4

48.1

56.5

60.3

41.9

53.7

43.6

62.4

39.0

36.8

42.9

43.2

46.4

49.4

43.7

5.3

5.2

2.4

6.3

5.1

2.5

0.0

3.5

4.5

4.2

3.3

3.8

7.0

1.0

3.9

8.1

1.3

11.7 3.6

3.2

2.9

2.1

0.0

1.7

1.2

1.7

1.6

1.3

5.0

1.3

1.7

0.6

0.0

0.6

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

移動しやすいまちだと思う 少しは移動しやすいまちだと思う

あまり移動しやすいまちだと思わない 移動しやすいまちだと思わない

わからない 無回答
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（２）市内を移動する際の交通手段の満足度 

 

問３０ あなたが次の交通手段で市内を移動する際の満足度を教えてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

（n=1,964）

40.5

15.9

19.5

30.9

21.7

22.8

23.3

16.0

20.8

22.9

14.4

7.7

24.8

19.8

29.7

28.4

9.0

12.1

9.9

12.3

12.7

3.6

10.8

12.2

4.7

6.8

23.4

11.4

4.9

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自動車　　　　　　
（走りやすい道路か　　
　など）　　　　　　　

２．自転車　　　　　　
（自転車で走りやすいか
　など）　　　　　　　

３．バス　　　　　　　
（利用しやすいかなど）

４．タクシー　　　　　
（利用しやすいかなど）

５．電車　　　　　　　
（利用しやすいかなど）

満足 やや満足 やや不満 不満 利用しない 無回答

 

 

― 移動する際の交通手段では、半数以上が「自動車」に満足している ― 

 

【全体結果】 

市内を移動する際の交通手段に対する『満足』と『やや満足』を合わせた割合（満足度）

については、「１.自動車（走りやすい道路かなど）」（52.7％）の割合が最も高くなってい

る。以下、『満足度』の割合は、「４.タクシー（利用しやすいかなど）」（41.6％）、「５.電

車（利用しやすいかなど）」（28.5％）、「３.バス（利用しやすいかなど）」（24.2％）、「２.

自転車（自転車で走りやすいかなど）」（19.5％）の順となっている。 

 

一方で、『不満』と『やや不満』を合わせた割合（不満度）については、「３.バス」（46.1％）

の割合が最も高い。以下、『不満度』の割合は、「２.自転車」（43.6％）、「１.自動車」（30.6％）、

「５.電車」（30.4％）、「４.タクシー」（16.3％）の順となっている。 

 

【属性別結果】 

次ページ以降に交通手段の印象ごとの地区別・性別・年齢別の集計結果をまとめた。 
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① 自動車（走りやすい道路かなど） 

38.5

23.5

18.4

24.4

22.9

22.8

22.7

12.8

6.3

12.9

12.0

8.9

13.9

12.2

10.8

12.2

13.7

13.8

8.8

11.4

18.1

15.7

14.6

11.6

10.7

10.0

8.2

35.6

35.8

36.5

40.5

46.3

43.8

47.1

42.8

42.0

37.8

38.8

41.3

45.9

46.0

45.4

43.3

20.5

23.4

22.8

28.2

28.9

35.6

23.2

19.8

22.6

25.6

28.9

27.2

7.2

6.4

9.1

7.1

6.9

7.3

4.8

6.9

8.6

9.6

5.6

7.4

5.4

9.7

10.2

3.9

6.9

17.1

3.8

5.9

5.5

5.9

7.0

9.6

6.0

5.3

7.7

3.6

9.7

5.0

7.0

8.7

3.5

12.0

11.3

6.0

2.7

1.3

0.4

1.3

7.3

8.6

6.9

9.2

7.9

9.0

9.6

10.0

7.1

9.6

10.3

13.2

34.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 利用しない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「満足」と「やや満足」を合わせた割合

が、「不満」と「やや不満」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「満足」と「やや満足」を合わせた割合についてみると、地区別は、北区（60.0％）が

最も高くなっている。性別は、男性（55.7％）の方が女性（50.2％）よりも高くなってい

る。年齢別は、30 代（61.6％）と 40 代（60.6％）で高くなっている。 

一方、「不満」と「やや不満」を合わせた割合については、地区別は、南区（42.6％）が

４割を超えている。年齢別は、50 代（36.8％）が最も高くなっている。 
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② 自転車（自転車で走りやすいかなど） 

 

15.6

10.0

19.1

20.8

24.7

17.2

16.6

12.5

20.0

4.3

2.1

2.8

2.2

3.2

4.5

9.7

2.8

4.4

5.8

5.3

3.6

1.5

4.5

3.2

2.0

1.8

4.3

13.5

13.7

19.0

16.1

30.3

14.9

16.1

13.3

17.4

14.0

17.4

15.8

15.9

10.3

17.6

28.7

30.1

28.9

28.9

25.2

22.6

25.6

17.8

23.0

24.4

24.0

22.8

20.0

22.2

7.8

28.8

23.4

23.2

23.1

19.0

13.2

24.0

10.9

15.5

23.4

21.6

14.8

22.9

25.0

20.8

26.8

22.6

25.0

24.0

28.4

26.9

18.7

22.6

24.8

25.8

23.1

24.4

24.1

28.7

25.6

33.1

23.2

26.0 39.5

19.5

16.2

16.6

11.5

11.8

12.3

12.1

13.2

9.5

11.9

9.7

12.0

1.3

0.4

2.5

5.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 利用しない 無回答

 

南区と 20 代を除く属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合が、「満足」と

「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（49.6％）と

江南区（49.4％）が高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、50 代（53.5％）、

30 代（52.1％）、40 代（52.1％）で５割を超えている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、南区（30.7％）が

最も高くなっている。年齢別は、20 代（40.0％）が４割となっている。
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③ バス（利用しやすいかなど） 

18.5

23.1

11.8

20.7

25.7

25.1

18.5

16.4

27.9

3.8

6.8

0.0

1.1

4.5

5.1

4.7

2.6

6.5

4.4

5.1

7.1

3.3

4.4

2.2

3.3

6.6

7.1

9.9

14.4

15.4

19.5

12.6

22.2

8.8

19.4

22.5

26.7

19.8

25.8

19.4

15.2

20.4

16.3

15.8

23.3

25.8

20.5

20.3

24.8

24.3

28.6

26.5

24.4

27.3

26.9

22.9

26.3

22.8

25.8

21.3

20.2

15.5

25.7

26.9

22.8

23.0

31.8

26.7

23.7

24.2

13.9

17.9

12.8

24.8

38.2

13.3

26.7

35.3

22.4

15.9

27.4

19.8

22.3

14.2

21.1

22.3

20.1

20.7

11.2

17.9

8.8

6.2

1.6

0.0

0.6

11.1

6.3

12.9

6.9

13.7

9.9

9.6

8.5

10.9

13.4

14.0

18.5

26.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 利用しない 無回答

 

75 歳以上を除いた属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合が、「満足」と

「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（51.2％）と

南区（50.5％）が高くなっている。性別は、女性（48.7％）の方が男性（43.5％）よりも

高くなっている。年齢別は、30 代（56.2％）が最も高くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、中央区（33.1％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（32.9％）と 75 歳以上（30.2％）が３割を超えて

いる。
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④ タクシー（利用しやすいかなど） 

 

26.1

25.6

8.1

12.8

10.3

10.7

10.3

7.8

5.3

13.9

12.4

9.8

8.3

9.5

10.3

12.3

11.3

8.8

16.1

5.8

10.8

11.4

10.9

7.5

2.0

11.0

9.8

32.1

37.9

31.7

31.4

31.0

31.2

36.6

31.3

30.8

20.6

34.8

30.0

30.9

29.5

26.7

15.8

10.8

12.1

16.5

13.5

12.7

13.3

7.9

10.7

9.6

11.4

11.4

11.1

3.2

1.8

6.0

5.6

5.4

7.0

4.0

3.7

5.5

10.9

4.3

3.7

3.3

7.1

6.0

8.3

4.9

31.6

21.7

30.9

26.9

30.2

34.3

34.8

27.9

29.7

33.2

25.8

28.2

35.3

49.5

30.0

42.6

39.0

14.2 36.7

21.1

16.2

15.5

13.5

11.6

13.2

12.3

14.7

9.2

13.9

8.9

12.8

1.3

0.4

2.2

6.5

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 利用しない 無回答

 

南区を除いた属性において、「満足」と「やや満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや

不満」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「満足」と「やや満足」を合わせた割合についてみると、地区別は、中央区（52.7％）

が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、50 代（46.2％）が最も

高くなっている。 

一方、「不満」と「やや不満」を合わせた割合については、30 代（23.6％）と 20 代（20.6％）

を除いて、２割以下となっている。 
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⑤ 電車（利用しやすいかなど） 

20.3

16.7

16.9

16.8

15.5

13.0

11.1

6.4

10.5

6.9

9.1

0.0

12.3

10.3

2.7

6.8

9.5

6.2

2.2

6.6

3.2

9.1

6.7

5.1

5.6

9.5

6.8

1.0

38.0

16.7

21.7

31.6

17.1

17.6

21.3

28.5

16.8

22.2

24.5

20.2

24.4

22.8

24.2

19.5

16.0

16.2

14.7

17.6

5.9

18.5

14.2

27.7

20.7

18.4

19.9

14.4

16.7

16.8

24.5

11.7

13.8

8.0

26.7

16.7

19.9

12.5

27.7

17.5

15.6

11.2

4.3

7.4

26.0

30.8

27.2

18.5

50.5

10.2

28.2

39.0

14.7

28.4

26.0

18.7

22.3

35.8

30.3

30.1

37.8

30.6

10.2

6.5

2.2

0.0

1.3

12.3

8.6

15.8

11.2

14.2

12.7

13.2

12.6

13.5

13.9

16.2

21.4

39.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 利用しない 無回答

 

北区、秋葉区、西区、女性、60 歳以上を除いた属性において、「不満」と「やや不満」を

合わせた割合が、「満足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西蒲区（36.8％）

が最も高くなっている。性別は、男性（33.6％）の方が女性（28.0％）よりも高くなって

いる。年齢別は、20 代（52.3％）が最も高く５割を超えている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、秋葉区（50.3％）

が最も高くなっている。年齢別は、40 代（31.1％）が最も高くなっている。
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（３）歩行空間に対する満足度 

 

問３１ あなたの歩行空間（歩道や幅広の路肩）に対する満足度を教えてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

（n=1,964）

31.9

24.9

26.8

36.8

31.2

21.6

19.4

4.8

5.5

10.1

7.3

8.7

3.8

6.3

3.8

33.5 18.7 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．安全性　　　　　　
（安心して歩けるか）　

２．快適性　　　　　　
（段差がないか・　　　
　十分な幅があるか）　

３．景観性　　　　　　
（歩きたくなるか・　　
　景観がよいか）　　　

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

 

――――― 歩行空間では、４割弱が「安全性」に満足している ――――― 

 

【全体結果】 

歩行空間（歩道や幅広の道路）に対する『満足』と『やや満足』を合わせた割合（満足度）

については、「１.安全性（安心して歩けるか）」（38.2％）の割合が最も高くなっている。

以下、『満足度』の割合は、「３.景観性（歩きたくなるか・景観がよいか）」（30.5％）、「２.

快適性（段差がないか・十分な幅があるか）」（28.7％）の順となっている。 

 

一方で、『不満』と『やや不満』を合わせた割合（不満度）については、「２.快適性」（58.5％）

の割合が最も高くなっている。以下、『不満度』の割合は、「１.安全性」（52.2％）、「３.景

観性」（50.6％）の順となっている。 

 

【属性別結果】 

次ページ以降に歩行空間の印象ごとの地区別・性別・年齢別の集計結果をまとめた。 

 

 

 



 

114 

① 安全性（安心して歩けるか） 

33.0

31.0

26.5

33.3

34.0

36.7

28.8

24.6

17.4

7.8

7.4

4.7

3.8

5.1

7.4

9.7

5.6

7.4

9.2

7.4

6.3

3.6

5.1

8.0

5.9

3.9

6.9

26.0

30.6

30.8

36.0

39.4

32.1

34.6

29.2

31.5

29.4

32.7

27.4

31.9

31.4

34.8

33.7

37.4

38.7

33.9

36.8

33.1

34.7

36.6

30.5

33.3

36.0

33.5

34.7

19.3

14.2

25.6

22.0

17.5

19.8

18.9

19.1

24.5

11.9

15.5

16.8

18.6

8.4

18.7

19.2

18.7

5.0

3.2

4.6

3.2

4.7

2.9

5.2

4.7

4.8

6.8

3.9

7.1

4.8

6.9

3.4

10.3

6.7

6.4 16.0

8.4

7.4

6.4

3.8

4.4

5.1

4.7

6.3

3.0

5.0

4.2

4.8

0.6

0.0

1.3

1.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

20 代と 75 歳以上を除いた属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合が、「満

足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（59.3％）が

最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、60～64 歳（62.3％）が最

も高く６割を超えている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、中央区（43.9％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（49.0％）が最も高くなっている。
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② 快適性（段差がないか・十分な幅があるか） 

 

24.8

21.4

28.7

35.8

37.7

41.4

31.1

22.4

18.9

3.9

1.6

5.9

4.3

3.8

3.0

3.8

2.6

5.8

4.4

3.6

8.4

5.4

3.2

2.2

3.7

4.2

2.1

26.7

26.2

19.2

24.9

23.2

22.8

27.9

26.0

24.0

28.0

24.3

35.5

25.2

23.8

24.7

23.7

35.3

36.8

36.9

35.3

35.3

45.5

37.9

38.7

35.5

43.0

44.4

40.9

21.6

25.6

21.6

13.5

23.7

18.3

19.3

12.9

27.4

20.6

21.8

21.5

20.6

26.1

26.0

19.6

20.8

7.5

6.7

10.3
3.1

4.0

5.3

9.0

6.0

9.5

5.5

5.7

6.5

5.0

3.7
5.0

4.6

3.7

5.4

1.4

1.6

1.3

0.0

0.6

7.0

6.0

5.0

5.6

10.5

7.3

7.5

7.1

7.1

9.6

8.1

14.0

27.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合

が、「満足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（65.3％）が

最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、60～64 歳、50 代、40 代、

30 代が高く６割を超えている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、中央区（33.8％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（43.9％）が最も高くなっている。
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③ 景観性（歩きたくなるか・景色がよいか） 

25.9

18.9

27.2

31.7

31.1

37.7

26.4

20.6

17.9

3.9

4.0

1.9

1.6

3.2

7.0

7.1

3.7

8.1

4.3

3.7

3.8

2.1

2.6

4.8

5.0

2.9

3.8

22.8

28.0

25.4

32.6

39.4

27.5

31.4

25.3

26.1

31.6

19.8

26.3

26.8

24.4

27.8

29.7

36.0

35.9

33.9

28.4

31.2

31.1

30.7

31.0

31.4

35.1

31.2

29.5

18.2

16.0

22.3

22.8

21.3

19.8

18.1

8.8

25.3

15.8

14.4

17.6

23.1

12.3

21.0

21.8

19.4

10.8

8.8

8.3

10.3

11.6

6.2

12.3

9.3

10.1

12.1

10.5

11.5

10.2

10.9

8.6

14.0

12.4

10.7 29.9

15.3

10.3

11.8

8.3

8.6

9.3

8.7

10.5

6.7

7.9

6.8

8.2

0.6

0.4

1.9

3.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

西蒲区と 20 代を除いた属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合が、「満足」

と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、東区（58.3％）が

最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、60～64 歳（60.0％）が最

も高くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、西蒲区（39.7％）が

最も高くなっている。年齢別は、20 代（46.5％）が最も高くなっている。
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（４）自転車利用の取り組みに対する満足度 

 

問３２ 市では「自転車走行空間整備」、「駐輪場整備」、「放置自転車対策」、「啓発活動（自転車の 

利用促進、ルール・マナー啓発）」を行っています。 

それぞれの取り組みに対するあなたの満足度を教えてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

（n=1,964）

14.0

17.1

17.2

10.3

24.5

24.3

19.7

22.9

15.9

28.2

24.4

20.6

5.9

8.7

8.2

8.0

3.0

1.6

1.2

1.9

27.1

30.7 31.9

32.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自転車走行空間整備
（車道が安全に通行でき
　るかなど）　　　　　

２．駐輪場整備　　　　
（台数が確保されている
　かなど）　　　　　　

３．放置自転車対策　　
（路上に放置自転車が　
　ないかなど）　　　　

４．啓発活動　　　　　
（ルール・マナーが周知
　されているかなど）　

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

 

― 自転車利用の取り組みでは、２割が「放置自転車対策」に満足している ― 

 

【全体結果】 

自転車利用の取り組みに対する『満足』と『やや満足』を合わせた割合（満足度）につい

ては、「３.放置自転車対策（路上に放置自転車がないかなど）」（20.2％）の割合が最も高

くなっている。以下、『満足度』の割合は、「２.駐輪場整備（台数が確保されているかなど）」

（18.9％）、「１.自転車走行空間整備（車道が安全に通行できるかなど）」（15.6％）、「４.

啓発活動（ルール・マナーが周知されているかなど）」（11.5％）の順となっている。 

 

一方で、『不満』と『やや不満』を合わせた割合（不満度）については、「１.自転車走行

空間整備」（62.6％）の割合が最も高くなっている。以下、『不満度』の割合は、「４.啓発

活動」（59.8％）、「３.放置自転車対策」（47.3％）、「２. 駐輪場整備」（44.2％）の順とな

っている。 
 

【属性別結果】 

次ページ以降に自転車利用の取り組みの印象ごとの地区別・性別・年齢別の集計結果をま

とめた。 
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① 自転車走行空間整備（車道が安全に通行できるかなど） 

15.0

14.2

24.3

29.3

31.8

29.3

25.9

21.0

27.4

1.7

0.3

2.0

2.7

3.2

0.9

1.6

2.1

1.7

2.2

1.6

3.2

4.1

1.0

0.8

1.4

1.3

1.1

17.8

17.6

9.6

14.0

13.2

12.6

15.4

15.1

12.3

15.3

12.9

20.0

14.0

11.4

14.0

11.6

33.2

30.7

30.0

29.5

32.1

32.7

30.3

31.8

34.2

30.2

36.8

37.6

31.9

30.1

33.4

25.8

35.1

33.5

24.6

20.8

39.2

25.0

30.8

33.1

32.1

32.5

38.6

22.4

35.9

22.4

16.8

22.8

13.6

20.8

16.0

23.1

15.0

15.8

15.9

14.5

16.1

18.2

14.9

12.4

12.4

13.1

17.1

4.2

2.7

1.9

0.4

0.6

5.9

4.4

5.9

4.5

8.4

5.9

6.3

5.8

4.5

7.0

10.3

9.5

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合

が、「満足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（69.5％）が

最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、50 代（70.2％）が最も高

くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、秋葉区（20.3％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（23.2％）が最も高くなっている。
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② 駐輪場整備（台数が確保されているかなど） 

 

17.7

13.5

22.8

27.4

22.4

26.5

21.9

15.3

15.8

1.4

3.2

0.9

0.5

2.2

2.9

1.9

2.0

3.7

1.5

2.1

1.9

1.2

3.2

2.7

2.0

1.3

1.8

14.9

16.4

16.8

16.9

27.7

17.9

15.9

15.4

16.2

19.9

12.3

17.4

17.1

22.4

24.1

17.8

31.5

26.7

23.6

25.8

28.6

25.8

24.8

20.3

18.6

24.6

24.5

23.7

19.5

13.2

20.0

22.0

20.0

22.7

16.9

8.8

25.8

15.8

13.4

22.8

24.6

21.3

23.0

9.6

19.7

32.4

24.3

26.3

24.0

32.1

33.5

22.6

23.2

28.2

28.4

27.9

39.7

29.9

30.7

25.1

33.1

32.4

26.3 30.2

13.7

11.8

9.6

6.4

8.5

9.3

8.7

12.6

6.9

8.9

6.5

8.4

0.6

0.4

1.9

3.2

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合

が、「満足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（51.7％）と

中央区（51.4％）が高くなっている。性別は、男性（50.4％）の方が女性（39.3％）より

も高くなっている。年齢別は、50 代（53.5％）が最も高くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、秋葉区（26.7％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（29.7％）が最も高くなっている。



 

120 

③ 放置自転車対策（路上に放置自転車がないかなど） 
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17.9
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15.8

15.9

20.6

16.8

15.4

17.8

17.6

28.4

20.7

18.1

16.9

16.7

24.2

24.3

24.9

23.1

24.1

21.8

24.5

28.4

20.0

24.0

25.1

30.1

22.9

17.9

26.5

20.6

28.8

23.9

17.1

15.8

27.4

19.1

20.0

20.7

22.9

27.7

24.2

18.9

23.2

22.8

29.5

31.6

24.5

32.7

24.6

32.1

19.2

27.9

24.4

21.0

25.2

28.5

27.0

19.5

21.5

20.4

27.2

3.7

2.7

1.6

0.4

0.6

7.7

6.5

8.9

6.0

11.6

8.2

9.0

8.2

4.5

11.2

10.3

13.7

29.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合

が、「満足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、東区（53.8％）が

最も高くなっている。性別は、男性（51.3％）の方が女性（44.2％）よりも高くなってい

る。年齢別は、50 代（57.8％）が最も高くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、西蒲区（24.3％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（33.5％）が最も高くなっている。 
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④ 啓発活動（ルール・マナーが周知されているかなど） 
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8.5

17.6
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0.6

3.3

3.2

1.0

0.7
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16.9

6.6

13.2

10.3

6.4
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14.9

31.7

34.0

26.9
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32.6

19.8

28.9

31.4
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24.2

34.0

26.0

37.7

36.0

33.3

31.0

30.0

27.2

33.9

24.8

23.5

36.3

39.9

29.0

36.2

28.8

32.7

23.0

18.1

19.4

15.8

20.9

28.1

24.5

17.7

20.6

20.5

18.0

25.6

21.9

30.7

19.1

25.7

21.3

18.5 28.5

13.2

11.8

11.2

6.4

7.7

9.0

8.0

11.1

5.6

7.9

5.5

7.9

0.6

0.4

1.6

3.0

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合

が、「満足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（66.6％）が

最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、50代（67.7％）と40代（67.3％）

が高くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、西蒲区（17.6％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（23.9％）が最も高くなっている。 
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（５）「移動しやすいまち」として必要なこと 

 

問３３ あなたにとって「移動しやすいまち」であると実感できること、また、「移動しやすい 

    まち」を実感するために必要だと思うことは、次のうちどれですか。（○は３つまで） 

全　体(n=1,964)

30.5

28.1

27.4

26.4

20.2

20.0

19.5

17.7

15.5

14.5

14.4

10.4

10.4

2.4

7.0

0% 10% 20% 30% 40%

道路に自転車が通行する空間（自転車通

行帯）が連続的に整備されていること　

まちなかや商業施設などを利用する際　

に、駐車場が十分にあること　　　　　

障害物がなく、バリアフリー化された　

歩道が整備されていること　　　　　　

鉄道やバスで都心部へ気軽に行き来でき

る利便性が図られていること　　　　　

一人ひとりが交通マナーを守る環境が　

育まれていること　　　　　　　　　　

車で安全・快適に走行することができる

道路が整備されていること　　　　　　

道路交通の渋滞対策が図られていること

地域内での生活バス路線の充実や乗合　

タクシーの運行が図られていること　　

段差や天候などを気にせずに駅やバス　

停留所を利用できること　　　　　　　

鉄道やバスに乗り継ぐための駐車場が　

十分にあること　　　　　　　　　　　

魅力的で楽しめる、まち歩きコースが　

設定・整備されていること　　　　　　

駅やまちなかに駐輪場があり、放置自転

車対策が図られていること　　　　　　

都心部で利用しやすい公共交通が整って

いること　　　　　　　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　

 

 

――――― ３割が「自転車通行帯の連続的な整備」が必要と回答 ―――― 
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【全体結果】 

「移動しやすいまち」として必要なこと（複数回答）については、「道路に自転車が通行

する空間（自転車通行帯）が連続的に整備されていること」（30.5％）の割合が最も高くな

っている。以下、「まちなかや商業施設などを利用する際に、駐車場が十分にあること」

（28.1％）、「障害物がなく、バリアフリー化された歩道が整備されていること」（27.4％）、

「鉄道やバスで都心部へ気軽に行き来できる利便性が図られていること」（26.4％）、「一人

ひとりが交通マナーを守る環境が育まれていること」（20.2％）、「車で安全・快適に走行す

ることができる道路が整備されていること」（20.0％）が２割台で続いている。 

 

【属性別結果】（図 3-2 参照） 

①地区別 

全体結果で最も割合の高かった「道路に自転車が通行する空間（自転車通行帯）が連続的

に整備されていること」については、中央区（35.9％）の割合が最も高く、南区（20.8％）

が最も低くなっている。 

「まちなかや商業施設などを利用する際に、駐車場が十分にあること」の割合は、西蒲区

（35.3％）が最も高く、南区（23.8％）が最も低くなっている。「鉄道やバスで都心部へ気

軽に行き来できる利便性が図られていること」の割合は、南区（39.6％）が最も高く、東

区（17.1％）が最も低くなっている。 

 

②性別 

「鉄道やバスで都心部へ気軽に行き来できる利便性が図られていること」と「車で安全・

快適に走行することができる道路が整備されていること」の割合は、男性の方が女性より

も高くなっている。「障害物がなく、バリアフリー化された歩道が整備されていること」と

「地域内での生活バス路線の充実や乗り合いタクシーの運行が図られていること」の割合

は、女性の方が男性よりも高くなっている。 

 

③年齢別 

「道路に自転車が通行する空間（自転車通行帯）が連続的に整備されていること」の割合

は、60～64 歳（37.2％）が最も高く、75 歳以上（24.9％）が最も低くなっている。 

「まちなかや商業施設などを利用する際に、駐車場が十分にあること」、「鉄道やバスで都

心部へ気軽に行き来できる利便性が図られていること」、「一人ひとりが交通マナーを守る

環境が育まれていること」の割合は、30 代が最も高く、75 歳以上が最も低くなっている。 
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図３－２ 「移動しやすいまち」として必要なこと（地区別／性別／年齢別） 1/3 

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

全　体(n=1,964)
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20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)
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道路に自転車が通行する
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まちなかや商業施設

などを利用する際に、

駐車場が十分にあること
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27.7

35.3
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32.9

33.5
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障害物がなく、バリア
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23.2

31.1
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22.5
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0% 50% 100%

鉄道やバスで都心部へ

気軽に行き来できる利便

性が図られていること
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17.1
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30.8

30.5
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24.3
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23.5

34.2

36.0
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一人ひとりが交通

マナーを守る環境が

育まれていること
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25.6

21.3
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車で安全・快適に走行

することができる道路が

整備されていること

20.0
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15.7

23.1
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16.8
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24.5

16.1
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図３－２ 「移動しやすいまち」として必要なこと（地区別／性別／年齢別） 2/3 
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男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)
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地域内での生活バス路線
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段差や天候などを気に
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を利用できること
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25.0

14.9
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16.8

14.6
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駅やまちなかに駐輪場

があり、放置自転車対策

が図られていること
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図３－３ 「移動しやすいまち」として必要なこと（地区別／性別／年齢別） 3/3 
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40～49歳(n=315)
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75歳以上(n=281)
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3.7

4.4

1.1

0.9

1.3

2.8

0% 50% 100%
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（６）「まち歩き」の現状とお勧めの「まち歩きコース」の理由 

 

問３４ 近年、健康意識の高まりや街の持つ魅力が再認識され、街なかの散策を楽しむ「まち歩き」 

    が広がりをみせています。 

そこで「まち歩き」に関する現状についてお聞かせくさだい。 

また、あなたのお勧めの「まち歩きコース」がありましたら教えてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

【「まち歩き」の現状】 

（n=1,964）

10.9

11.8 12.2 7.3

59.5

55.1 12.0

1.7

1.4

11.0 5.4 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．まち歩きイベント
（参加の機会が充実　
　しているかなど）　

２．まち歩きの紹介　
（経路やマップが充実
　しているかなど）　

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

【お勧めの「まち歩きコース」の理由】 

該当者全体(n=202)

72.8

16.3

11.4

12.9

6.4

0% 20% 40% 60% 80%

風情が良い　

街並みがよい

道路がきれい

その他　　　

無回答　　　

 

 

―― １割強が「まち歩きのイベントや紹介」に満足、 

また、「まち歩きコース」を勧める理由は「風情が良い」から ―― 
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【全体結果】 

「まち歩き」の現状に対する『満足』と『やや満足』を合わせた割合（満足度）について

は、「２.まち歩きの紹介（経路やマップなどが充実しているかなど）」が 13.5％、「１.まち

歩きイベント（参加の機会が充実しているかなど）」が 12.3％で、ともに 1割強となってい

る。 

 

一方で、『不満』と『やや不満』を合わせた割合（不満度）については、「２.まち歩きの

紹介」が 19.5％、「１.まち歩きイベント」が 16.4％で、２割弱となっている。 

 

また、「１.まち歩きイベント」、「２.まち歩きの紹介」ともに、「わからない」の割合が高

く、５割を超えている。 

 

 

 お勧めの「まち歩きコース」については、『やすらぎ提（信濃川沿い）』や『古町』を回

答する人が多かったが、その理由としては、「風情が良い」（72.8％）が最も多く７割を超

えた。以下、「街並みが良い」（16.3％）、「道路がきれい」（11.4％）の順となっている。 

 

 

【属性別結果】 

次ページ以降に「まち歩き」の現状の印象ごととお勧めの「まち歩きコース」の理由につ

いての地区別・性別・年齢別の集計結果をまとめた。 
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① まち歩きイベント（参加の機会が充実しているかなど） 

10.6

13.5

13.2

13.4

9.1

14.0

12.1

7.8

1.3

0.8

1.0

2.7

0.6

1.8

1.4

0.5

1.3

2.9

1.2

0.6

0.4

1.0

1.3

0.5

2.4

2.5

5.9

13.4

10.9

10.9

11.6

9.0

10.3

11.0

9.4

13.8

10.9

16.1

9.5

9.5

9.1

10.7

11.6

11.0

10.2

10.3

8.0

10.9

12.0

11.4

11.0

9.1

7.6

15.1

3.2

5.4

6.4

7.3

2.6

5.4

4.7

4.8

2.0

7.8

5.9

3.8

5.0

5.1

6.2

7.9

3.9

5.8

43.1

73.7

55.1

59.8

63.4

57.2

60.9

60.1

59.5

59.5

55.9

67.1

73.6

58.6

46.2

61.8

60.2

62.7

8.4

6.5

3.2

2.5

2.6

11.1

10.2

16.8

8.6

13.7

11.8

13.5

12.3

10.9

13.9

12.5

23.0

29.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

秋葉区、20 代、75 歳以上を除いた属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合

が、「満足」と「やや満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区（19.8％）と

西蒲区（19.1％）が高くなっている。性別は、男性（20.7％）の方が女性（12.9％）より

も高くなっている。年齢別は、60～64 歳（21.9％）と 50 代（21.2％）が高くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、地区別は、秋葉区（16.0％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（16.8％）と 75 歳以上（16.0％）が高くなってい

る。 
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② まち歩きの紹介（経路やマップが充実しているかなど） 

12.9

11.7

16.2

13.6

11.0

13.5

12.7

8.9

1.8

1.8

1.4

1.3

1.6

2.5

1.9

2.0

4.4

1.9

1.6

1.7

2.4

0.0

1.1

1.0

1.3

1.3

12.6

10.8

10.2

10.3

15.5

11.5

13.8

11.2

12.2

11.0

9.9

11.6

11.8

12.2

11.8

11.9

16.1

10.2

10.3

12.9

12.9

11.7

6.9

11.2

14.1

11.7

12.2

11.1

8.7

5.0

9.8

8.6

6.0

6.2

4.7

8.1

11.0

3.0

5.3

5.8

8.1

5.2

10.4

5.1

7.3

7.4

59.0

56.1

56.2

43.3

55.3

68.2

62.6

50.7

55.1

56.3

55.0

56.4

54.5

62.4

53.5

50.0

69.2

38.4 34.2

20.6

10.3

16.0

12.2

11.9

12.9

12.0

12.1

9.5

14.9

11.2

11.7

1.9

2.5

2.9

7.0

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

 

南区を除いた属性において、「不満」と「やや不満」を合わせた割合が、「満足」と「やや

満足」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「不満」と「やや不満」を合わせた割合についてみると、地区別は、西蒲区（24.3％）

が最も高くなっている。性別は、男性（24.0％）の方が女性（15.7％）よりも高くなって

いる。年齢別は、50 代（24.7％）が最も高くなっている。 

一方、「満足」と「やや満足」を合わせた割合については、年齢別は、20 代（17.4％）が

最も高くなっている。



 

131 

③ お勧めの「まち歩きコース」の理由 

全　体(n=202)

【地　区　別】　

北　区(n=17)　

東　区(n=27)　

中央区(n=74)　

江南区(n=16)　

秋葉区(n=11)　

南　区(n=7)　

西　区(n=37)　

西蒲区(n=11)　

【性　　　別】　

男　性(n=99)　

女　性(n=102)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=19)

30～39歳(n=27)

40～49歳(n=34)

50～59歳(n=33)

60～64歳(n=22)

65～74歳(n=43)

75歳以上(n=23)

全　体(n=202)

【地　区　別】　

北　区(n=17)　

東　区(n=27)　

中央区(n=74)　

江南区(n=16)　

秋葉区(n=11)　

南　区(n=7)　

西　区(n=37)　

西蒲区(n=11)　

【性　　　別】　

男　性(n=99)　

女　性(n=102)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=19)

30～39歳(n=27)

40～49歳(n=34)

50～59歳(n=33)

60～64歳(n=22)

65～74歳(n=43)

75歳以上(n=23)

風情が良い

72.8

82.4

70.4

74.3

87.5

81.8

42.9

59.5

81.8

69.7

76.5

52.6

77.8

64.7

75.8

68.2

79.1

87.0

0% 50% 100%

街並みがよい

16.3

23.5

18.5

14.9

6.3

18.2

42.9

13.5

9.1

16.2

15.7

26.3

3.7

32.4

21.2

18.2

4.7

13.0

0% 50% 100%

道路がきれい

11.4

5.9

7.4

13.5

25.0

0.0

28.6

10.8

0.0

14.1

8.8

10.5

14.8

17.6

3.0

0.0

16.3

13.0

0% 50% 100%

その他

12.9

5.9

11.1

13.5

0.0

9.1

28.6

24.3

0.0

15.2

10.8

21.1

3.7

5.9

15.2

13.6

20.9

4.3

0% 50% 100%
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地区別では、全体結果で最も割合の高かった「風情が良い」については、江南区（87.5％）

の割合が最も高く、南区（42.9％）が最も低くなっている。 

「街並みが良い」と「道路がきれい」の割合は、南区が最も高くなっている。 

 

性別では、「風情が良い」の割合は、女性（76.5％）の方が男性（69.7％）よりも高く、

「道路がきれい」の割合は、男性（14.1％）の方が女性（8.8％）よりも高くなっている。 

 

年齢別では、「風情が良い」の割合は、75 歳以上（87.0％）が最も高く、20 代（52.6％）

が最も低くなっている。「街並みが良い」の割合は、40 代（32.4％）が最も高く、30 代（3.7％）

と 65～74 歳（4.7％）が低くなっている。 
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４．市政全般と区政について 

（１）新潟市として良くなっているもの 

 

問３５ 新潟市は平成１９年４月に政令市に移行したことにより、身近な行政サービスを行う 

８つの区役所を設置し、６年が経過しました。 

    市役所とあなたがお住まいの区の区役所が行っている施策や事業で、以前に比べて 

①「新潟市として良くなっているもの」 

を次の中からそれぞれ１位～３位までを選んで、下の回答欄に番号（１～３３）を 

ご記入ください。（それぞれの順位欄に番号数字を記入してください） 

 

(n=1,964)

市・区の窓口対応

ごみ処理・リサイクル

スポーツの振興

文化・芸術の振興

電子手続きの推進

公共下水道の整備

防災対策

保健・医療体制

道路の整備

高齢者福祉

地域活動の振興

公園の整備

児童福祉

観光の振興

まちなかの活性化

広報広聴活動

障がい者福祉

公共交通の充実

計画的な市街地整備

学校教育

交通安全対策

自然環境の保護

農林水産業の振興

国際交流の振興

防犯対策

商工業・貿易の振興

生涯学習

市民協働のまちづくり

男女共同参画の推進

市営住宅の整備

地球温暖化対策

雇用の場の拡大

その他

無回答

【第１位】

17.9

16.9

4.3

3.3

3.0

2.4

2.2

1.8

1.7

1.6

1.2

1.1

1.1

1.0

1.0

0.9

0.7

0.7

0.7

0.6

0.5

0.3

0.3

0.3

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.1

0.1

0.1

0.9

32.6

0% 25% 50%

【第２位】

4.3

9.7

4.7

5.0

2.6

3.3

3.0

2.3

2.6

2.4

1.0

2.5

1.1

1.9

1.9

1.0

1.0

1.0

1.7

0.3

1.1

0.5

0.3

0.5

0.6

0.1

0.8

0.6

0.1

0.5

0.4

0.4

0.4

40.7

0% 25% 50%

【第３位】

3.2

6.5

3.4

3.1

1.2

4.4

1.5

1.8

3.7

1.4

1.0

2.4

0.8

2.4

1.8

1.9

0.7

1.0

2.2

1.1

1.3

1.2

0.4

1.5

0.7

0.4

0.9

0.6

0.5

0.5

0.6

0.7

0.4

45.1

0% 25% 50%
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――― 新潟市として良くなっているものは「市・区の窓口対応」 ――― 

 

 

【全体結果】 

【第１位回答】の割合は、「市・区の窓口対応」（17.9％）が最も高い。以下、「ごみ処理・

リサイクル」（16.9％）、「スポーツの振興」（4.3％）と続いている。 

 

【第２位回答】の割合は、「ごみ処理・リサイクル」（9.7％）が最も高い。以下、「文化・

芸術の振興」（5.0％）、「スポーツの振興」（4.7％）と続いている。 

 

【第３位回答】の割合も、【第２位回答】と同じく「ごみ処理・リサイクル」（6.5％）が

最も高い。以下、「公共下水道の整備」（4.4％）、「道路の整備」（3.7％）と続いている。 

 

なお、「無回答」の割合は、第１位が 32.6％、第２位が 40.7％、第３位が 45.1％で、い

ずれの【回答順位】においても、その割合は高い。 

 

 

【第１位回答】に３ポイント、【第２位回答】に２ポイント、【第３位回答】に１ポイン

トを与え、『新潟市として良くなっているもの』の平均得点を算出した結果を次ページに掲

載した。（図 4-1 参照） 

平均得点が高いほど、「新潟市として良くなっている」との評価が高い施策・事業である。 

平均得点の算出式、算出例を以下に掲載した。 

 

※１：平均得点の算出式 

（【第１位回答】×３＋【第２位回答】×２＋【第３位回答】×１）÷ｎ数 

※２：平均得点の算出例（全体結果、「市・区の窓口対応」の場合） 

（352×３＋85×２＋63×１）÷1,964≒0.66 

平均得点＝０．６６ポイント 

 

【平均得点】をみると、「ごみ処理・リサイクル」が 0.76 ポイントで最も高い。 

以下、「市・区の窓口対応」が 0.66 ポイント、「スポーツの振興」が 0.26 ポイント、「文

化・芸術の振興」が 0.23 ポイント、「公共下水道の整備」が 0.18 ポイントで続いている。 

なお、性別、年齢別平均得点の上位５つを 136 頁に掲載した。（表 4-1 参照） 
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図４－１ 新潟市として良くなっているもの＜平均得点＞（全体） 

(n=1,964)

0.66

0.26

0.23

0.18

0.15

0.14

0.14

0.12

0.11

0.11

0.09

0.09

0.08

0.07

0.06

0.06

0.05

0.05

0.05

0.03

0.03

0.03

0.03

0.02

0.02

0.02

0.02

0.02

0.02

0.01

0.01

0.04

0.76

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00

ごみ処理・リサイクル

市・区の窓口対応　　

スポーツの振興　　　

文化・芸術の振興　　

公共下水道の整備　　

電子手続きの推進　　

防災対策　　　　　　

道路の整備　　　　　

保健・医療体制　　　

高齢者福祉　　　　　

公園の整備　　　　　

観光の振興　　　　　

まちなかの活性化　　

計画的な市街地整備　

地域活動の振興　　　

広報広聴活動　　　　

児童福祉　　　　　　

公共交通の充実　　　

交通安全対策　　　　

障がい者福祉　　　　

学校教育　　　　　　

国際交流の振興　　　

自然環境の保護　　　

生涯学習　　　　　　

防犯対策　　　　　　

市民協働のまちづくり

市営住宅の整備　　　

農林水産業の振興　　

地球温暖化対策　　　

雇用の場の拡大　　　

男女共同参画の推進　

商工業・貿易の振興　

その他　　　　　　　

(得点)
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表４－１ 新潟市として良くなっているもの＜性別、年齢別平均得点の上位５つ＞ 

  男 性 女 性 20～29 歳  30～39 歳 40～49 歳 

１位 

市・区の窓口対応 

 

（0.69 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ

 

（0.83 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.51 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.63 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.83 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.68 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.64 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.45 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.60 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.66 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

スポーツの振興 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

文化・芸術の振興

 

（0.27 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

スポーツの振興 

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

スポーツの振興 

 

（0.38 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

文化・芸術の振興

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

公共下水道の整備 

 

（0.22 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

スポーツの振興 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

文化・芸術の振興 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

スポーツの振興 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

文化・芸術の振興 

電子手続きの推進 

 

（0.18 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共下水道の整備

 

（0.15 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.25 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

 

  50～59 歳 60～64 歳 65～74 歳  75 歳以上 

１位 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.90 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.87 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.83 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.67 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

市・区の窓口対応 

 

（0.59 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0. 86 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.72 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0. 61 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

スポーツの振興 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

スポーツの振興 

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共下水道の整備

 

（0.22 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共下水道の整備 

 

（0.17 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 文化・芸術の振興 

公共下水道の整備 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

文化・芸術の振興

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

文化・芸術の振興

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.15 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

公共下水道の整備

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.17 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

文化・芸術の振興 

 

（0.13 ﾎﾟｲﾝﾄ） 
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（２）新潟市として今後もっと力を入れてほしいもの 

 

問３５ 新潟市は平成１９年４月に政令市に移行したことにより、身近な行政サービスを行う 

８つの区役所を設置し、６年が経過しました。 

    市役所とあなたがお住まいの区の区役所が行っている施策や事業で、以前に比べて 

②「新潟市として今後もっと力を入れてほしいもの」 

を次の中からそれぞれ１位～３位までを選んで、下の回答欄に番号（１～３３）を 

ご記入ください。（それぞれの順位欄に番号数字を記入してください） 

 

(n=1,964)

高齢者福祉

雇用の場の拡大

公共交通の充実

まちなかの活性化

防災対策

保健・医療体制

観光の振興

児童福祉

学校教育

道路の整備

市・区の窓口対応

防犯対策

公園の整備

障がい者福祉

計画的な市街地整備

農林水産業の振興

交通安全対策

自然環境の保護

スポーツの振興

電子手続きの推進

地域活動の振興

公共下水道の整備

ごみ処理・リサイクル

地球温暖化対策

商工業・貿易の振興

国際交流の振興

文化・芸術の振興

市営住宅の整備

生涯学習

市民協働のまちづくり

広報広聴活動

男女共同参画の推進

その他

無回答

【第１位】

10.5

8.2

5.5

5.5

5.3

4.2

3.7

3.4

3.0

2.9

2.6

2.1

1.9

1.8

1.8

1.6

1.6

1.5

1.4

1.2

1.1

1.1

1.0

0.9

0.8

0.8

0.7

0.6

0.4

0.3

0.2

0.0

0.8

21.8

0% 20% 40%

【第２位】

5.5

7.0

5.3

4.3

2.6

5.4

4.2

3.6

2.3

3.8

0.8

3.1

2.3

2.9

2.6

1.2

2.0

1.6

1.2

0.9

0.6

0.9

1.6

1.2

1.1

0.7

1.2

1.4

0.8

0.3

0.4

0.3

0.2

27.1

0% 20% 40%

【第３位】

4.4

5.0

4.3

4.5

2.3

4.1

3.3

2.3

3.8

3.5

1.1

2.0

2.4

1.9

3.1

0.8

3.4

2.5

1.0

0.5

1.1

1.1

1.3

1.4

1.5

1.3

1.3

1.2

1.4

1.0

0.6

0.4

0.3

29.8

0% 20% 40%
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―――――― 要望が最も高い施策・事業は「高齢者福祉」 ―――――― 

 

 

【全体結果】 

【第１位回答】の割合は、「高齢者福祉」（10.5％）が最も高い。以下、「雇用の場の拡大」

（8.2％）、「公共交通の充実」「まちなかの活性化」（各 5.5％）、「防災対策」（5.3％）と続

いている。 

 

【第２位回答】の割合は、「雇用の場の拡大」（7.0％）が最も高い。以下、「高齢者福祉」

（5.5％）、「保健・医療体制」（5.4％）、「公共交通の充実」（5.3％）、「まちなかの活性化」

（4.3％）と続いている。 

 

【第３位回答】の割合も、【第２位回答】と同じく「雇用の場の拡大」（5.0％）が最も高

い。以下、「まちなかの活性化」（4.5％）、「高齢者福祉」（4.4％）、「公共交通の充実」（4.3％）、

「保健・医療体制」（4.1％）と続いている。 

 

なお、「無回答」の割合は、第１位が 21.8％、第２位が 27.1％、第３位が 29.8％で、い

ずれの【回答順位】においても、その割合が高い。 

 

 

前項（１）と同様に、【第１位回答】に３ポイント、【第２位回答】に２ポイント、【第３

位回答】に１ポイントを与え、『新潟市として今後もっと力を入れてほしいもの』の平均得

点を算出した結果を次ページに掲載した。（図 4-2 参照） 

平均得点が高いほど、「新潟市として力を入れてほしい」との要望が高い施策・事業であ

る。 

 

【平均得点】をみると、「高齢者福祉」が 0.47 ポイントと最も高い。以下、「雇用の場の

拡大」が 0.44 ポイント、「公共交通の充実」が 0.32 ポイント、「まちなかの活性化」が 0.30

ポイント、「保健・医療体制」が 0.27 ポイントで続いている。 

なお、性別、年齢別平均得点の上位５つを 140 頁に掲載した。（表 4-2 参照） 
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図４－２ 新潟市として今後もっと力を入れてほしいもの＜平均得点＞（全体） 

(n=1,964)

0.44

0.32

0.30

0.27

0.24

0.23

0.20

0.20

0.17

0.14

0.14

0.13

0.13

0.12

0.10

0.10

0.08

0.07

0.07

0.07

0.06

0.06

0.06

0.06

0.06

0.05

0.05

0.04

0.02

0.02

0.01

0.03

0.47

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00

高齢者福祉　　　　　

雇用の場の拡大　　　

公共交通の充実　　　

まちなかの活性化　　

保健・医療体制　　　

防災対策　　　　　　

観光の振興　　　　　

児童福祉　　　　　　

道路の整備　　　　　

学校教育　　　　　　

防犯対策　　　　　　

計画的な市街地整備　

障がい者福祉　　　　

公園の整備　　　　　

交通安全対策　　　　

市・区の窓口対応　　

自然環境の保護　　　

農林水産業の振興　　

スポーツの振興　　　

ごみ処理・リサイクル

地球温暖化対策　　　

公共下水道の整備　　

商工業・貿易の振興　

文化・芸術の振興　　

電子手続きの推進　　

市営住宅の整備　　　

地域活動の振興　　　

国際交流の振興　　　

生涯学習　　　　　　

市民協働のまちづくり

広報広聴活動　　　　

男女共同参画の推進　

その他　　　　　　　

(得点)
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表４－２ 新潟市として今後もっと力を入れてほしいもの 

＜性別、年齢別平均得点の上位５つ＞ 

  男 性 女 性 20～29 歳  30～39 歳 40～49 歳 

１位 

高齢者福祉 

 

（0.48 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.49 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.61 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.48 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.46 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

雇用の場の拡大 

 

（0.38 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.47 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.45 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.46 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.45 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

公共交通の充実 

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

観光の振興 

 

（0.43 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

まちなかの活性化 

 

（0.34 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.42 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

まちなかの活性化 

 

（0.25 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

観光の振興 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

学校教育 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

学校教育 

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

児童福祉 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

 

  50～59 歳 60～64 歳 65～74 歳  75 歳以上 

１位 

雇用の場の拡大 

 

（0.60 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.53 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.59 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.57 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

高齢者福祉 

 

（0.56 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.43 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.35 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 まちなかの活性化 

公共交通の充実 

 

（0.32 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

まちなかの活性化

 

（0.27 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

公共交通の充実 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

保健・医療体制 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 
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（３）区として良くなっているもの 

 

問３５ 新潟市は平成１９年４月に政令市に移行したことにより、身近な行政サービスを行う 

８つの区役所を設置し、６年が経過しました。 

    市役所とあなたがお住まいの区の区役所が行っている施策や事業で、以前に比べて 

③「区として良くなっているもの」 

を次の中からそれぞれ１位～３位までを選んで、下の回答欄に番号（１～３３）を 

ご記入ください。（それぞれの順位欄に番号数字を記入してください） 

 

(n=1,964)

市・区の窓口対応

ごみ処理・リサイクル

公共下水道の整備

地域活動の振興

防災対策

道路の整備

文化・芸術の振興

高齢者福祉

公園の整備

まちなかの活性化

防犯対策

保健・医療体制

スポーツの振興

児童福祉

広報広聴活動

公共交通の充実

交通安全対策

電子手続きの推進

自然環境の保護

計画的な市街地整備

観光の振興

障がい者福祉

市民協働のまちづくり

生涯学習

市営住宅の整備

学校教育

農林水産業の振興

雇用の場の拡大

国際交流の振興

商工業・貿易の振興

地球温暖化対策

男女共同参画の推進

その他

無回答

【第１位】

18.2

10.8

2.9

2.7

2.7

2.1

2.0

1.9

1.9

1.5

1.2

1.2

1.1

1.1

1.1

1.0

1.0

0.9

0.8

0.7

0.5

0.5

0.4

0.3

0.3

0.3

0.2

0.2

0.2

0.1

0.1

0.0

0.9

39.4

0% 30% 60%

【第２位】

3.4

7.2

2.4

3.4

3.4

2.5

2.1

1.9

2.0

2.1

1.9

2.1

1.5

1.0

1.4

1.5

1.3

2.0

1.2

1.5

1.1

0.6

0.6

0.8

0.3

0.8

0.4

0.2

0.2

0.1

0.1

0.3

0.4

48.6

0% 30% 60%

【第３位】

2.9

3.9

2.3

3.4

1.6

3.0

1.7

1.8

3.5

1.3

2.3

2.1

1.2

1.1

2.3

1.0

2.9

0.6

1.3

1.3

0.9

0.4

1.2

1.2

0.4

0.9

0.1

0.3

0.3

0.2

0.4

0.2

0.3

51.8

0% 30% 60%
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― 「市・区の窓口対応」や「ごみ処理・リサイクル」への評価が高い ― 

 

 

【全体結果】 

【第１位回答】の割合は、「市・区の窓口対応」（18.2％）が最も高い。以下、「ごみ処理・

リサイクル」（10.8％）、「公共下水道の整備」（2.9％）、「地域活動の振興」「防災対策」（各

2.7％）と続いている。 

 

【第２位回答】の割合は、「ごみ処理・リサイクル」（7.2％）が最も高い。以下、「市・

区の窓口対応」「地域活動の振興」「防災対策」（各 3.4％）、「道路の整備」（2.5％）と続い

ている。 

 

【第３位回答】の割合も、【第２位回答】と同じく「ごみ処理・リサイクル」（3.9％）が

最も高い。以下、「公園の整備」（3.5％）、「地域活動の振興」（3.4％）、「道路の整備」（3.0％）

と続いている。 

 

なお、「無回答」の割合は、第１位が 39.4％、第２位が 48.6％、第３位が 51.8％で、い

ずれの【回答順位】においても、その割合は高い。 

 

 

前項（１）と同様に、【第１位回答】に３ポイント、【第２位回答】に２ポイント、【第３

位回答】に１ポイントを与え、『区として良くなっているもの』の平均得点を算出した結果

を次ページに掲載した。（図 4-3 参照） 

平均得点が高いほど、「区として良くなっている」との評価が高い施策・事業である。 

 

【平均得点】をみると、「市・区の窓口対応」（0.64 ポイント）や「ごみ処理・リサイク

ル」（0.51 ポイント）が高い。以下、「地域活動の振興」が 0.18 ポイント、「防災対策」が

0.17 ポイント、「公共下水道の整備」が 0.16 ポイント、「道路の整備」が 0.15 ポイントで

続いている。 

なお、性別、年齢別、区別平均得点の上位５つを 144～145 頁に掲載した。（表 4-3～表

4-4 参照） 
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図４－３ 区として良くなっているもの＜平均得点＞（全体） 

(n=1,964)
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市・区の窓口対応　　

ごみ処理・リサイクル
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公共下水道の整備　　

道路の整備　　　　　

公園の整備　　　　　

文化・芸術の振興　　

高齢者福祉　　　　　

まちなかの活性化　　

保健・医療体制　　　

防犯対策　　　　　　

交通安全対策　　　　

広報広聴活動　　　　

スポーツの振興　　　

電子手続きの推進　　

公共交通の充実　　　

計画的な市街地整備　

児童福祉　　　　　　

自然環境の保護　　　

観光の振興　　　　　

生涯学習　　　　　　

市民協働のまちづくり

学校教育　　　　　　

障がい者福祉　　　　

市営住宅の整備　　　

農林水産業の振興　　

雇用の場の拡大　　　

国際交流の振興　　　

地球温暖化対策　　　

男女共同参画の推進　

商工業・貿易の振興　

その他　　　　　　　

(得点)
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表４－３ 区として良くなっているもの＜性別、年齢別平均得点の上位５つ＞ 

  男 性 女 性 20～29 歳  30～39 歳 40～49 歳 

１位 

市・区の窓口対応 

 

（0.72 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.58 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.63 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.65 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.70 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.48 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ

 

（0.53 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.35 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.51 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.57 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

地域活動の振興 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

 

（0.17 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

 

（0.27 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

公共下水道の整備 

 

（0.18 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.16 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.25 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共下水道の整備

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

防災対策 

 

（0.17 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.15 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

計画的な市街地整 
備 

道路の整備 

（0.15 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

文化・芸術の振興

 

（0.16 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

 

  50～59 歳 60～64 歳 65～74 歳  75 歳以上 

１位 

市・区の窓口対応 

 

（0.64 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.84 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

 

（0.59 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.49 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.55 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.50 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.51 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・ﾘｻｲｸﾙ 

 

（0.47 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

公共下水道の整備 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.16 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

地域活動の振興 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

電子手続きの推進

 

（0.15 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共下水道の整備

 

（0.22 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

地域活動の振興 

 

（0.13 ﾎﾟｲﾝﾄ） ５位 

公園の整備 

 

（0.14 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 
公園の整備 

交通安全対策 

（0.12 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公園の整備 

 

（0.18 ﾎﾟｲﾝﾄ） 
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表４－４ 区として良くなっているもの＜区別平均得点の上位５つ＞ 

  北区 東区 中央区 江南区 

１位 

市・区の窓口対応 

 

（0.64 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.88 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.58 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応  

 

（0.55 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

ごみ処理・リサイクル 

 

（0.46 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・リサイクル

 

（0.44 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・リサイクル 

 

（0.52 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・リサイクル

 

（0.39 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

地域活動の振興 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

文化・芸術の振興 

 

（0.21 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

文化・芸術の振興 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共下水道の整備 

 

（0.18 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化 

 

（0.17 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

公園の整備 

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） ５位 

高齢者福祉 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ）    

防災対策 

 

（0.17 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.15 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

 

  秋葉区 南区 西区 西蒲区 

１位 

市・区の窓口対応 

 

（0.57 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・リサイクル

 

（0.55 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.69 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・リサイクル

 

（0.66 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

ごみ処理・リサイクル 

 

（0.53 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.46 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

ごみ処理・リサイクル 

 

（0.54 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応 

 

（0.51 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

防災対策     

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 
文化・芸術の振興 

公共下水道の整備 

 

（0.22 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

スポーツの振興 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共下水道の整備 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

高齢者福祉 

 

（0.19 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

公園の整備 

（0.16 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公園の整備 

道路の整備 

（0.14 ﾎﾟｲﾝﾄ） 
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（４）区として今後もっと力を入れてほしいもの 

 

問３５ 新潟市は平成１９年４月に政令市に移行したことにより、身近な行政サービスを行う 

８つの区役所を設置し、６年が経過しました。 

    市役所とあなたがお住まいの区の区役所が行っている施策や事業で、以前に比べて 

④「区として今後もっと力を入れてほしいもの」 

を次の中からそれぞれ１位～３位までを選んで、下の回答欄に番号（１～３３）を 

ご記入ください。（それぞれの順位欄に番号数字を記入してください） 

 

(n=1,964)

高齢者福祉

まちなかの活性化

防災対策

公共交通の充実

防犯対策

市・区の窓口対応

雇用の場の拡大

道路の整備

保健・医療体制

公園の整備

地域活動の振興

児童福祉

計画的な市街地整備

学校教育

交通安全対策

自然環境の保護

公共下水道の整備

ごみ処理・リサイクル

文化・芸術の振興

観光の振興

スポーツの振興

生涯学習

障がい者福祉

市営住宅の整備

農林水産業の振興

市民協働のまちづくり

電子手続きの推進

商工業・貿易の振興

広報広聴活動

地球温暖化対策

国際交流の振興

男女共同参画の推進

その他

無回答

【第１位】

6.6

6.2

5.6

5.2

4.4

4.2

3.7

3.6

3.3

3.0

2.9

2.4

2.2

2.1

2.1

1.9

1.8

1.6

1.0

1.0

1.0

0.9

0.9

0.8

0.7

0.7

0.6

0.5

0.4

0.3

0.3

0.1

0.9

27.1

0% 20% 40%

【第２位】

4.8

3.7

3.5

3.6

5.5

0.8

3.1

4.6

3.8

4.0

1.9

3.2

2.2

2.5

3.6

1.5

1.5

1.9

0.7

1.7

0.8

1.2

1.9

0.5

0.7

0.9

0.6

0.4

0.5

0.8

0.4

0.4

0.2

32.7

0% 20% 40%

【第３位】

3.9

3.8

2.4

3.8

3.3

1.9

2.3

4.6

4.1

3.1

2.2

2.9

1.7

2.5

3.8

2.1

2.2

1.1

0.7

1.4

1.1

2.1

1.8

0.9

0.7

1.0

0.4

0.4

0.7

0.4

0.3

0.7

0.3

35.5

0% 20% 40%
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――――――― 要望が最も高い施策・事業は「防災対策」 ――――――― 

 

 

【全体結果】 

【第１位回答】の割合は、「高齢者福祉」（6.6％）が最も高い。以下、「まちなかの活性

化」（6.2％）、「防災対策」（5.6％）、「公共交通の充実」（5.2％）、「防犯対策」（4.4％）と

続いている。 

 

【第２位回答】の割合は、「防犯対策」（5.5％）が最も高い。以下、「高齢者福祉」（4.8％）、

「道路の整備」（4.6％）、「公園の整備」（4.0％）、「保健・医療体制」（3.8％）と続いてい

る。 

 

【第３位回答】の割合は、「道路の整備」（4.6％）が最も高い。以下、「保健・医療体制」

（4.1％）、「高齢者福祉」（3.9％）、「まちなかの活性化」「公共交通の充実」「交通安全対策」

（各 3.8％）と続いている。 

 

なお、「無回答」の割合は、第１位が 27.1％、第２位が 32.7％、第３位が 35.5％で、い

ずれの【回答順位】においても、その割合は高い。 

 

 

前項（１）と同様に、【第１位回答】に３ポイント、【第２位回答】に２ポイント、【第３

位回答】に１ポイントを与え、『区として今後もっと力を入れてほしいもの』の平均得点を

算出した結果を次ページに掲載した。（図 4-4 参照） 

平均得点が高いほど、「区として力を入れてほしい」との要望が高い施策・事業である。 

 

【平均得点】をみると、「高齢者福祉」（0.33 ポイント）が高い。以下、「まちなかの活性

化」が 0.30 ポイント、「防犯対策」が 0.28 ポイント、「公共交通の充実」が 0.27 ポイント、

「防災対策」が 0.26 ポイントで続いている。 

なお、性別、年齢別、区別平均得点の上位５つを 149～150 頁に掲載した。（表 4-5～表

4-6 参照） 
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図４－４ 区として今後もっと力を入れてほしいもの＜平均得点＞（全体） 

(n=1,964)
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高齢者福祉　　　　　

まちなかの活性化　　

防犯対策　　　　　　

公共交通の充実　　　

防災対策　　　　　　

道路の整備　　　　　

保健・医療体制　　　

公園の整備　　　　　

雇用の場の拡大　　　

交通安全対策　　　　

児童福祉　　　　　　

市・区の窓口対応　　

地域活動の振興　　　

学校教育　　　　　　

計画的な市街地整備　

自然環境の保護　　　

公共下水道の整備　　

ごみ処理・リサイクル

障がい者福祉　　　　

観光の振興　　　　　

生涯学習　　　　　　

スポーツの振興　　　

文化・芸術の振興　　

市民協働のまちづくり

市営住宅の整備　　　

農林水産業の振興　　

電子手続きの推進　　

地球温暖化対策　　　

広報広聴活動　　　　

商工業・貿易の振興　

男女共同参画の推進　

国際交流の振興　　　

その他　　　　　　　

(得点)
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表４－５ 区として今後もっと力を入れてほしいもの 

＜性別、年齢別平均得点の上位５つ＞ 

  男 性 女 性 20～29 歳  30～39 歳 40～49 歳 

１位 高齢者福祉 

まちなかの活性化 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.36 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.39 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化 

 

（0.40 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

公共交通の充実 

 

（0.36 ﾎﾟｲﾝﾄ） ２位 

まちなかの活性化

公共交通の充実 

防犯対策 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

 

（0.34 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防犯対策 

 

（0.39 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

道路の整備 

 

（0.28 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

市・区の窓口対応

雇用の場の拡大 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.32 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

防災対策 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

児童福祉 

学校教育 

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防犯対策 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

防犯対策 

 

（0.25 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.27 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

交通安全対策 

 

（0.28 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

 

  50～59 歳 60～64 歳 65～74 歳  75 歳以上 

１位 

高齢者福祉 

 

（0.46 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.44 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.34 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.36 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

まちなかの活性化 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

道路の整備 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

道路の整備 

 

（0.28 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防犯対策 

 

（0.28 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.22 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

防犯対策 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

地域活動の振興 

防犯対策 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

まちなかの活性化 

 

（0.20 ﾎﾟｲﾝﾄ） ５位 

保健・医療体制 
公園の整備 

公共交通の充実 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 
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表４－６ 区として今後もっと力を入れてほしいもの＜区別平均得点の上位５つ＞ 

  北区 東区 中央区 江南区 

１位 

公共交通の充実 

 

（0.33 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防犯対策 

 

（0.55 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化 

 

（0.39 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

高齢者福祉 

 

（0.40 ﾎﾟｲﾝﾄ） ２位 

まちなかの活性化 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.35 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.37 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

防犯対策 

 

（0.24 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.32 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.30 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防犯対策 

 

（0.35 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 
防災対策 

道路の整備 

高齢者福祉 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公園の整備 

道路の整備 

 

（0.23 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化 

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

防犯対策 

 

（0.25 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

道路の整備 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

 

  秋葉区 南区 西区 西蒲区 

１位 

まちなかの活性化 

 

（0.48 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

 公共交通の充実 

 

（0.63 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.35 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.35 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

２位 

道路の整備 

 

（0.36 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

まちなかの活性化 

 

（0.39 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防災対策 

 

（0.32 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

雇用の場の拡大 

 

（0.34 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

３位 

高齢者福祉 

 

（0.34 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

学校教育 

 

（0.31 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

保健・医療体制 

 

（0.29 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

４位 

保健・医療体制 

 

（0.32 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

雇用の場の拡大 

 

（0.27 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

道路の整備 

 

（0.28 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

公共交通の充実 

 

（0.28 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

５位 

公園の整備 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

防犯対策 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 

高齢者福祉 

 

（0.26 ﾎﾟｲﾝﾄ） 
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５．市の取り組みに対する感想 

 

問３６ 政令市に移行した平成１９年度に、「新・新潟市総合計画」をスタートして６年が経過 

しました。この計画に基づき進めているおもな取り組みについてお聞かせください。 

それぞれの項目ごとに番号を１つ選んで、その番号に○をつけてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

（n=1,964）

11.0

12.1

11.3

13.2

27.9

32.5

23.8

13.5

7.0

12.8

13.4

11.5

13.1

14.7

19.7

17.0

18.0

13.0

38.7

40.3

31.2

35.5

33.8

38.2

41.4

32.2

40.5

40.9

43.1

44.8

43.3

45.8

26.3

24.5

21.9

12.4

17.2

20.5

25.1

24.7

27.7

33.0

23.5

19.7

14.7

16.2

16.6

19.0

8.8

9.2

10.1

9.1

13.6

10.4

9.4

15.0

8.0

8.2

13.4

13.6

13.1

13.4

12.6

13.1

13.6

14.1

13.9

13.5

14.5

13.3

13.3

12.6

13.0

12.8

13.0

1.4

1.6

2.5

1.8

0.9

1.2

3.3

3.3

4.1

3.1

3.7

2.1

1.4

3.4

6.4

12.1

2.3

1.9

1.6

9.6

6.2

5.3

39.4

39.0

30.7

33.3

40.3

41.8

9.5

24.1

26.8

25.6

7.0

5.4

5.9

5.8

11.0

8.6

6.3

3.9

6.4

7.8

11.7

12.6

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①住民参加型の地域づくりに取り組んで　　　

　います。　　　　　　　　　　　　　　　　

②地域活動を行うための拠点づくりに　　　　

　取り組んでいます。　　　　　　　　　　　

③だれもが快適に暮らせるまちづくりに　　　

　取り組んでいます。　　　　　　　　　　　

④情報公開に努め、市民の声を市政に　　　　

　反映するよう取り組んでいます。　　　　　

⑤「食と花のにいがた」の情報発信に　　　　

　取り組んでいます。　　　　　　　　　　　

⑥ごみの減量・再利用や地球温暖化対策など、

　環境問題に取り組んでいます。　　　　　　

⑦水辺に親しむ空間の創出に取り組んで　　　

　います。　　　　　　　　　　　　　　　　

⑧国際交流に取り組んでいます。　　　　　　

⑨住宅の供給や住みよい環境づくりによるまち

　なかへの居住の促進に取り組んでいます。　

⑩広域交通網を整備するとともに、　　　　　

　市の拠点性の向上に取り組んでいます。　　

⑪便利で安心な公共交通の確保に取り組んで　

　います。　　　　　　　　　　　　　　　　

⑫交流人口拡大に向け、新潟市の魅力の発信に

　取り組んでいます。　　　　　　　　　　　

⑬産学官連携による産業振興支援や金融支援策

　に取り組んでいます。　　　　　　　　　　

⑭若年者・女性などの就業の拡大に向け　　　

　取り組んでいます。　　　　　　　　　　　

⑮元気でいきいきと生活できる高齢者支援に　

　取り組んでいます。　　　　　　　　　　　

⑯子育て支援の充実に取り組んでいます。　　

⑰災害予防応急対策や防災体制の充実に　　　

　取り組んでいます。　　　　　　　　　　　

⑱学習環境の向上のため、学校や公民館などの

　整備に取り組んでいます。　　　　　　　　

⑲健康な生活を送れるよう、スポーツ環境の　

　整備に取り組んでいます。　　　　　　　　

⑳地域の個性豊かな歴史文化の活用や　　　　

　情報発信に取り組んでいます。　　　　　　

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思う思わない 無回答
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――――― 「環境問題への取り組み」が高い評価を得ている ――――― 

 

【全体結果】 

 

『市の取り組み状況』への評価（感想）について、「そう思う」の割合は、「⑥ごみの減量・

再利用や地球温暖化対策など、環境問題に取り組んでいます。」（12.1％）が最も高い。以

下、「そう思う」の割合は、「⑤「食と花のにいがた」の情報発信に取り組んでいます。」（9.6％）、

「⑦水辺に親しむ空間の創出に取り組んでいます。」（6.4％）の順で高くなっている。 

一方、「そう思わない」の割合は、「⑭若年者・女性などの就業の拡大に向け取り組んでい

ます。」（15.0％）が最も高い。以下、「⑪便利で安心な公共交通の確保に取り組んでいます。」

（13.6％）、「⑩広域交通網を整備するとともに、市の拠点性の向上に取り組んでいます。」

（11.0％）、「⑫交流人口拡大に向け、新潟市の魅力の発信に取り組んでいます。」（10.4％）、

「④情報公開に努め、市民の声を市政に反映するよう取り組んでいます。」（10.1％）の順

で高くなっている。 

 

また、評価（感想）について、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合、及び、

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合の結果は次のとおりである。 

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、「⑥ごみの減量・再利

用や地球温暖化対策など、環境問題に取り組んでいます。」（44.6％）の割合が最も高い。

以下、「⑤｢食と花のにいがた｣の情報発信に取り組んでいます。」（37.4％）、「⑦水辺に親し

む空間の創出に取り組んでいます。」（30.1％）が３割台で、「⑰災害予防応急対策や防災体

制の充実に取り組んでいます。」（23.8％）、「⑲健康な生活を送れるよう、スポーツ環境の

整備に取り組んでいます。」（21.7％）、「⑱学習環境の向上のため、学校や公民館などの整

備に取り組んでいます。」（20.1％）が２割台で続いている。 

一方で、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、「⑭若年

者・女性などの就業の拡大に向け取り組んでいます。」（48.0％）が最も高い。以下、「⑪便

利で安心な公共交通の確保に取り組んでいます。」（37.7％）、「⑬産学官連携による産業振

興支援や金融支援策に取り組んでいます。」（37.1％）、「⑩広域交通網を整備するとともに、

市の拠点性の向上に取り組んでいます。」（36.2％）が４割弱で続いている。 

 

 

【属性別結果】 

次ページ以降に取り組みごとの地区別・性別・年齢別の集計結果をまとめた。 
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① 住民参加型の地域づくりに取り組んでいます。 

 

11.0

11.1

10.2

10.3

10.3

13.4

15.8

12.5

5.9

12.4

7.1

12.8

12.1

9.1

9.8

12.1

12.8

39.5

37.6

41.2

38.4

40.4

46.5

40.9

43.2

43.0

44.2

35.4

27.0

24.7

23.1

26.7

21.4

23.8

25.7

25.8

25.5

26.5

27.3

28.3

30.1

23.3

24.5

17.4

8.8

6.8

8.1

8.1

9.6

8.2

13.5

13.2

5.3

13.4

14.7

16.2

13.1

14.4

11.9

10.2

13.2

11.5

14.4

5.7

9.1

13.0

18.2

33.8

3.6

2.9

2.2

1.5

1.3

1.7

1.0

0.8

0.9

3.2

1.0

0.0

1.6

1.3

1.8

1.9

3.2

2.4

10.0

39.4

40.5

37.8

43.3

40.6

39.2

23.7

29.0

25.6

6.6

8.8

7.8

9.8

11.0

7.9

5.9

12.8

9.9

4.1

5.2

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区

（37.1％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、30 代（40.5％）

と 20 代（40.0％）が高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て２割未満となっている。
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② 地域活動を行うための拠点づくりに取り組んでいます。 

 

12.1

14.7

12.6

11.4

12.8

13.4

12.9

11.7

8.8

13.2

14.2

13.2

10.2

11.8

11.2

13.2

12.1

35.8

38.3

36.8

37.7

39.9

41.9

36.0

47.6

40.1

39.1

36.1

31.3

25.8

23.4

25.6

20.3

24.8

27.2

27.2

25.7

29.7

31.8

26.0

30.6

26.5

26.1

13.9

7.8

5.8

6.9

5.7

8.7

7.2

7.7

13.2

6.0

13.6

15.3

16.2

12.9

15.5

12.9

10.2

14.0

11.9

14.6

8.9

14.4

17.9

34.5

2.1

1.9

2.6

1.4

0.9

1.3

1.1

0.0

1.0

2.6

0.5

0.5

0.6

1.7

1.3

1.3

1.3

1.5

11.2

37.9

40.6

44.9

36.5

39.9

38.7 26.3

33.4

25.0

9.9

10.3

4.8

8.9

11.8

9.5

8.1

8.4

4.0

4.1

6.0

14.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区

（39.2％）と西蒲区（39.0％）が高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別

は、30 代（45.0％）が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て２割未満となっている。
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③ だれもが快適に暮らせるまちづくりに取り組んでいます。 

 

11.3

11.1

9.9

13.1

7.1

7.5

8.9

15.7

8.1

12.1

23.9

15.7

13.0

6.5

10.3

13.2

40.0

39.4

34.6

39.9

40.9

40.0

45.9

42.5

48.4

40.9

36.7

27.4

26.3

21.9

23.4

23.5

22.8

27.2

24.5

24.7

22.6

20.7

25.1

25.5

33.0

26.4

17.4

9.2

7.9

10.2

7.0

10.2

8.5

8.4

11.6

7.1

13.1

13.2

15.6

12.7

16.6

11.9

9.9

12.5

11.7

13.8

9.1

13.0

17.9

32.4

1.5

1.6

1.6

0.0

2.5

1.6

1.1

0.5

2.1

1.3

0.0

2.7

1.3

0.9

1.6

1.6

2.4

2.5

2.8

10.5

40.3

41.4

44.2

43.3

44.6

38.9

23.7

27.2

24.5

6.6

9.8

9.4

12.1

16.2

11.9

6.4

9.6

9.0

3.7

5.2

14.1

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、西蒲

区（43.4％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、60～64 歳

（42.8％）が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、20 代（23.9％）が比

較的高くなっている。



 

156 

④ 情報公開に努め、市民の声を市政に反映するよう取り組んでいます。 

 

13.2

10.0

15.0

15.7

7.1

12.3

10.9

16.4

6.6

13.3

15.5

13.6

15.2

11.6

10.2

13.5

13.9

38.9

35.9

41.9

37.7

40.6

47.7

45.5

38.7

46.8

36.3

33.8

27.8

25.3

19.5

20.6

19.3

23.8

23.5

22.6

21.6

18.7

19.8

27.9

23.7

27.4

20.8

13.5

10.1

7.4

9.0

9.9

11.6

9.0

11.6

14.9

7.8

13.4

15.8

15.3

12.7

16.6

13.9

9.4

14.0

11.7

14.3

8.9

13.0

19.3

33.8

3.2

2.9

3.0

1.5

1.3

2.9

2.2

1.1

0.5

4.0

2.1

1.0

2.7

1.9

1.8

2.3

2.6

3.0

13.0

39.0

39.3

39.1

42.2

41.6

39.2

23.1

23.0

21.9

8.7

12.6

8.1

10.5

11.0

8.9

7.0

14.7

12.0

3.3

5.2

14.1

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

  

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、江南

区（37.8％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、60～64 歳

（40.0％）が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て２割未満となっている。
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⑤ ｢食と花のにいがた｣の情報発信に取り組んでいます。 

 

8.5

27.9

21.6

30.0

31.4

23.7

26.7

29.7

30.0

19.9

26.5

30.3

32.6

30.8

28.5

28.8

27.7

17.8

34.7

27.7

39.0

31.5

31.1

31.0

31.8

30.2

36.8

33.5

27.2

28.5

17.9

9.0

11.2

9.1

14.9

12.5

14.1

11.2

10.3

11.2

15.2

13.2

13.5

13.2

8.5

6.4

4.2

7.8

5.7

7.7

8.4

7.9

5.7

12.6

13.7

14.7

12.0

12.8

12.9

9.7

12.5

11.7

12.8

8.9

13.0

16.4

31.0

10.8

7.9

9.6

10.8

8.3

11.8

5.9

8.6

10.6

6.5

5.4

10.8

12.8

15.5

10.2

8.4

8.8

29.2

31.9

25.7

35.3

34.6

27.6

31.2 12.4

14.1

14.1

5.4

6.9

5.1

4.3
10.9

7.4

7.0

7.3

4.7

5.0

3.7

6.0

14.1

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思う」と「ある程度思う」を合わ

せた割合が、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、地区別は、中央区（42.2％）

が最も高くなっている。性別は、大きな男女差はみられない。年齢別は、20 代（45.8％）

と 30 代（45.5％）が高くなっている。 

一方、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合については、南区（25.7％）、

北区（22.1％）、男性（21.8％）、40 代（22.2％）、50 代（20.4％）で比較的高くなってい

る。



 

158 

⑥ ごみの減量・再利用や地球温暖化対策など、環境問題に取り組んでいます。 

 

17.1

32.5

29.5

31.2

38.1

32.7

31.0

30.7

30.5

29.4

31.5

32.9

33.5

35.9

35.8

31.6

32.2

24.9

33.2

26.7

28.7

32.4

29.4

31.6

33.1

37.1

33.3

30.2

26.1

23.8

9.5

8.1

8.6

8.6

14.9

13.2

10.4

8.8

18.7

12.8

8.9

9.1

9.8

7.4

5.0

4.9

7.1

5.8

11.4

14.2

13.5

10.5

12.3

11.9

7.8

10.3

10.3

11.9

8.3

12.1

15.3

27.4

12.5

10.4

13.2

5.8

11.2

9.8

9.1

10.7

16.9

14.1

4.0

14.4

9.6

12.3

12.1

12.1

11.8

33.6

30.7

30.9

29.5

29.9

33.7

34.5

9.6

9.7

9.5

3.4

1.6

1.8

3.9

3.9

2.1

5.6

4.3

3.5

5.9

5.0

3.7

5.1

4.3

3.0

3.7

3.9

13.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思う」と「ある程度思う」を合わ

せた割合が、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、地区別は、中央区（49.9％）

が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、65～74 歳（49.1％）が

最も高くなっている。南区と 20 代を除いた属性で、４割を超えている。 

一方、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合については、20 代（25.8％）

で２割を超えている。
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⑦ 水辺に親しむ空間の創出に取り組んでいます。 

 

23.8

28.9

21.0

31.0

22.4

15.5

15.8

24.5

15.4

22.7

30.3

27.7

27.0

25.0

20.9

22.4

15.7

30.5

28.4

38.2

34.6

32.4

32.3

36.8

37.1

35.8

32.1

30.3

28.8

19.5

15.6

14.0

15.0

24.8

16.9

18.6

16.2

14.2

14.9

17.5

21.0

20.5

17.4

12.8

7.0

6.5

8.4

9.5

13.1

14.2

15.3

12.5

15.5

12.9

9.7

12.5

11.5

13.9

8.6

13.5

17.4

33.54.6

7.7

3.7

6.4

6.0

6.4

7.5

5.9

5.5

7.9

4.7

5.4

6.0

7.0

9.7

6.3

6.2

8.1

25.1

32.4

32.7

42.2

32.7

36.0

33.3 17.2

20.9

17.3

3.2

6.2

6.5

7.1

4.3

7.9

8.8

7.3

4.3

8.4

4.5

6.3

6.0

4.6

4.1

5.1

14.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

  

南区、西蒲区、60～64 歳を除く属性において、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせ

た割合が、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、地区別は、中央区（38.7％）

が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、20 代（40.0％）が最も

高くなっている。 

一方、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合については、南区（32.7％）

が３割を超えている。
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⑧ 国際交流に取り組んでいます。 
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39.6

39.7

41.1

40.0

43.9

45.0

47.3

44.6

40.9

35.6

27.4

23.2

19.8

18.3
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22.8
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24.5

24.0

16.8
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12.8

9.5

6.0

8.8

7.7

11.2

13.6

14.2

16.2

12.7

16.0

13.9

10.4

14.0

11.7

14.7

8.9

13.5

18.2

35.6

3.9

5.9

3.9

2.9

3.2
4.1

3.8

2.4

2.3

3.4

3.7

3.0

3.7

3.2

3.0

3.4

2.1

3.2

13.0

40.3

40.8

44.2

44.4

38.6

39.9

19.2

24.3

20.5

8.5

7.8

8.6

8.7

6.0

6.5

11.4

11.0

11.9

7.0

9.6

9.7

8.5

4.1

5.2

14.1

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（34.7％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、30 代（35.1％）

が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て２割未満となっている。
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⑨ 住宅の供給や住みよい環境づくりによるまちなかへの居住の促進に取り組んでいます。 
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39.6

39.0

44.2

39.9

52.3

43.0

47.9

41.9

41.9

38.0

33.5

31.1

23.1

28.0

21.9

33.7

27.9

24.8

28.7

23.9

31.4

26.0

32.5

28.4

28.0

14.9

5.3

9.4

9.3

7.1

10.3

14.1

14.7

16.2

13.1

16.6

12.9

10.4

17.6

12.2

15.1

9.9

13.5

19.5

33.8

1.8

1.1

1.6

1.4

1.5

1.9

1.6

2.0

0.8

2.1

0.0

1.1

0.6

1.2

2.6

1.2

1.6

1.5

6.2

44.4

37.6

46.5

42.3

42.3

41.8 26.8

28.5

23.7

8.9

9.7

11.5

8.0

7.9

10.3

12.4

8.3

10.7

6.9

9.1

8.7

7.8

5.0

6.0

14.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（41.6％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、30 代（41.7％）

と 50 代（40.9％）が高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て１割前後となっている。
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⑩ 広域交通網を整備するとともに、市の拠点性の向上に取り組んでいます。 
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12.7

35.5
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32.1

35.3

32.7

35.0

25.6

27.2

25.1

7.1

11.1

11.0

8.4

11.6

10.8

12.7

11.0

12.9

7.5

12.8

9.9

10.5

4.1

5.8

14.7

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（41.6％）、北区（41.1％）、西区（40.2％）が高くなっている。性別は、男性（39.0％）

の方が女性（33.8％）よりも高くなっている。年齢別は、60～64 歳（42.3％）と 50 代（40.1％）

が高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て２割未満となっている。
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⑪ 便利で安心な公共交通の確保に取り組んでいます。 
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31.0

40.5

34.9
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16.5
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17.3

12.3

12.7

3.3

5.2

14.7

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（52.5％）が最も高く５割を超えている。性別は、男性（41.4％）の方が女性（34.6％）

よりも高くなっている。年齢別は、40 代（45.1％）が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、20 代（23.9％）

を除く属性において２割未満となっている。



 

164 

⑫ 交流人口拡大に向け、新潟市の魅力の発信に取り組んでいます。 
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6.4

4.1

5.4

14.7

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、西区

（39.4％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、50 代（41.9％）

と 30 代（40.9％）が高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、20 代（20.0％）

を除く属性において２割未満となっている。
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⑬ 産学官連携による産業振興支援や金融支援策に取り組んでいます。 
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43.6
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39.7
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41.4 27.7
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7.9
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6.0

4.5

5.7

14.7

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、北区

（40.5％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、30 代（46.7％）

が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て１割前後となっている。
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⑭ 若年者・女性などの就業の拡大に向け取り組んでいます。 
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15.0
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17.6

12.9

9.6

17.9

14.6

15.1

4.5

4.5

14.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

地区別・性別・年齢別のすべての属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、西蒲

区（50.7％）と西区（50.4％）が高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別

は、30 代（59.1％）が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て１割前後となっている。
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⑮ 元気でいきいきと生活できる高齢者支援に取り組んでいます。 
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9.6

3.6

4.1

5.4

12.2

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

  

75 歳以上を除く属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合が、

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、東区

（34.5％）が最も高くなっている。性別は、男性（34.7％）の方が女性（29.2％）よりも

高くなっている。年齢別は、60～64 歳（40.5％）が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、20 代（25.8％）と 75

歳以上（23.8％）が２割を超えている。
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⑯ 子育て支援の充実に取り組んでいます。 
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9.6
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4.5

4.5

14.1

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

75 歳以上を除く属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合が、

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（31.7％）と西区（30.5％）が高くなっている。性別は、男性（31.3％）の方が女性（25.3％）

よりも高くなっている。年齢別は、30 代（38.4％）が最も高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、地区別は、秋葉区（21.4％）

が最も高くなっている。年齢別は、20 代（24.5％）が最も高くなっている。
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⑰ 災害予防応急対策や防災体制の充実に取り組んでいます。 
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44.3

47.1

49.2

48.6

46.2

42.8

38.5

32.4

21.6

16.8

12.3

10.7

18.8

11.0

14.5

14.9

14.8

13.6

14.3

18.3

19.1

14.0

8.5

4.2

6.8

6.5

6.2

12.6

14.7

14.7

11.4

12.8

12.9

10.2

12.5

11.2

13.3

8.6

13.0

17.2

29.97.1

5.8

3.2

4.1

4.2

1.3

6.4

3.0

2.9

4.7

1.9

2.7

2.5

5.4

4.5

3.8

4.5

4.4 21.3

18.6

18.6

47.3

41.6

42.2

46.2

38.4

43.1 14.7

14.9

14.1

3.2

5.0

6.7

7.7

4.3

4.0

8.8

7.3

6.7

6.0

5.0

5.8

7.2

3.2

3.7

5.7

13.5

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通

あまり思わない そう思わない 無回答

  

北区、東区、江南区、南区、50 代、60～64 歳を除く属性において、「そう思う」と「ある

程度思う」を合わせた割合が、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合より

も高くなっている。 

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、地区別は、秋葉区（29.9％）

が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、30 代（27.3％）が最も

高くいる。 

一方、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合については、北区（24.7％）、

東区（24.0％）、60～64 歳（25.1％）、50 代（25.0％）が高くなっている。
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⑱ 学習環境の向上のため、学校や公民館などの整備に取り組んでいます。 

17.0

12.6

19.8

16.7

21.4

15.8

15.7

16.7

18.1

18.6

18.7

16.4

14.4

16.4

17.1

47.4

45.6

38.2

45.0

44.9

49.0

46.7

48.3

48.7

47.4

42.2

33.5

18.9

18.6

11.6

13.4

22.8

16.2

16.8

15.9

19.4

19.8

18.1

17.2

17.7

14.0

10.0

6.0

6.5

5.8

7.4

13.0

14.2

15.3

12.0

14.4

12.9

10.4

13.2

11.9

13.5

8.9

13.5

18.2

31.7

3.7

3.2

2.8

2.6

3.3

1.3

2.2

2.8

4.5

3.4

2.0

3.2

2.6

1.8

3.1

2.1

4.3

4.6

14.1

17.4

19.1

44.8

44.1

43.6

46.0

42.6

46.0

15.4

18.5

16.2

3.2

6.0

5.9

4.7

4.2

6.7

8.6

9.6

4.0

1.6

8.3

6.7

5.5

4.7

4.1

5.2

13.5

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

中央区、秋葉区、65 歳以上を除く属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」

を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（26.7％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、30 代（27.3％）

と 40 代（26.7％）が高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、地区別は、秋葉区（24.6％）

と中央区（24.1％）が高くなっている。年齢別は、60～64 歳と 50 代を除き２割を超えてい

る。
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⑲ 健康な生活を送れるよう、スポーツ環境の整備に取り組んでいます。 

18.0

11.1

21.3

21.2

18.7

15.8

18.8

20.0

17.4

20.2

19.7

16.4

20.0

19.3

13.9

48.4

41.1

39.7

42.6

44.5

48.4

47.1

48.9

46.8

42.3

38.5

34.2

15.8

17.4

15.1

11.8

26.7

17.6

16.4

16.9

20.0

15.3

17.8

19.1

17.2

16.6

11.4

5.2

5.8

6.5

5.8

12.8

15.3

14.4

11.8

15.0

12.9

9.7

14.0

11.3

13.6

8.9

13.5

16.9

32.44.3

5.4

3.2

3.7

3.0

3.2

2.1

3.0

4.2

4.5

1.4

2.4

2.5

7.9

2.6

3.5

3.8

2.9

16.9

16.2

16.2

43.6

35.6

49.2

41.0

44.1

43.3 16.6

18.5

14.7

6.3

5.2

5.4

6.4

3.2

5.9

8.8

6.0

6.5

5.6

4.2

5.4

4.8

3.9

3.7

5.1

13.5

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

中央区、江南区、秋葉区、男性、30 代、65 歳以上を除く属性において、「そう思わない」

と「あまり思わない」を合わせた割合が、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合

よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（32.7％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、20 代（26.5％）

と 50 代（25.5％）が高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合についてみると、地区別は、中央

区（26.7％）が最も高くなっている。年齢別は、30 代（28.1％）が最も高くなっている。
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⑳ 地域の個性豊かな歴史文化の活用や情報発信に取り組んでいます。 
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7.5

7.1

9.5

13.0

15.3

15.6

12.3

14.4

12.9

9.7

13.2

11.5

13.8

8.9

13.5

17.9

31.3

2.2

1.8

2.4

0.0

4.1

1.3
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1.4

3.2

1.3

2.0

2.7

1.9

1.5

2.1

3.2

2.6

3.2

12.0

12.6

9.6

45.8

43.8

48.1

49.2

37.6

47.0

14.7

20.1

19.0

3.9

6.0

7.0

4.2

6.5

8.3

9.8

11.0

5.9

4.8

9.0

6.5

6.7

6.3

4.1

5.2

13.5

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体(n=1,964)

【地　区　別】　

北　区(n=190)　

東　区(n=333)　

中央区(n=465)　

江南区(n=156)　

秋葉区(n=187)　

南　区(n=101)　

西　区(n=383)　

西蒲区(n=136)　

【性　　　別】　

男　性(n=894)　

女　性(n=1,053)

【年　齢　別】　

20～29歳(n=155)

30～39歳(n=242)

40～49歳(n=315)

50～59歳(n=372)

60～64歳(n=215)

65～74歳(n=379)

75歳以上(n=281)

そう思う ある程度思う 普通
あまり思わない そう思わない 無回答

 

秋葉区を除く属性において、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合が、

「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合よりも高くなっている。 

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合についてみると、地区別は、南区

（30.7％）が最も高くなっている。性別は、男女差がみられない。年齢別は、50 代（32.5％）

と 20 代（32.3％）が高くなっている。 

一方、「そう思う」と「ある程度思う」を合わせた割合については、すべての属性におい

て２割未満となっている。 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅲ 調査票様式 
 
 
 



 

 



 

 

平成２５年度 第４０回市政世論調査 

「新潟市政に関する世論調査」ご協力のお願い 

 市民の皆さまには、日頃より市政に対してのご理解とご協力をいただき、厚くお礼申しあ

げます。 

新潟市では、市民の皆さまが日常生活の中で市政に対しどのようなお考えやご要望をお持

ちになっているかを伺い、市政の参考としていくために「市政世論調査」を実施しておりま

す。 

この調査は、新潟市内にお住まいの満２０歳以上の方の中から無作為に４，０００人の方

をお選びし、実施するもので、このたびあなた様にお願いすることになりました。 

お伺いした内容はプライバシーに配慮し、コンピューターで統計的に処理しますので、個

人のお名前、ご住所などが公表されることは絶対にございません。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、この調査票にご記入のう

え、返信用封筒で 平成２５年８月９日（金）まで にご投函いただきますよう、ご協力

のほどよろしくお願いいたします。 

 平成２５年７月１９日 

新潟市長  篠 田  昭 

 

 

１．回答は，必ずあて名のご本人がご記入ください。 

（無記名ですので、氏名・住所の記入の必要はありません。） 

２．特にことわりのない限り、全ての質問にお答えください。 

該当者にだけお答えいただく質問もあります。その場合は次の設問への案内が示してあ

りますので、それに従ってお答えください。 

３．回答は、あてはまる項目の番号に○をつけてください。 

「その他」を選んだ場合には具体的な内容をご記入ください。 

４．質問文の後に（○は１つだけ）（○は３つまで）などのことわり書きがあります。これは

お答えいただく数を意味します。 

５．この調査は、回答者を無作為で抽出しているため、あて名のご本人の様子がわかりませ

ん。万一、ご病気などでお答えいただけない場合は、回答の必要はございません。 

６．調査内容で不明な点などがございましたら、以下にお問い合わせください。 

新潟市 市民生活部 広聴相談課  電話０２５－２２６－２０９４（直通） 

 

 

◎ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて平成２５年８月９日（金）まで

ご投函ください。切手を貼る必要、お名前を記入する必要はありません。 

ご記入にあたってのお願い 

ご記入がおわりましたら･･･ 



 

 

【１ あなたご自身のことについてお聞きします。】 

問１ あなたの性別は。（○は１つだけ） 

1. 男 2. 女  

 

問２ あなたの年齢は。（○は１つだけ） 

1. ２０～２９歳 4. ５０～５９歳 7. ７５歳以上

2. ３０～３９歳 5. ６０～６４歳

3. ４０～４９歳 6. ６５～７４歳  

 

問３ あなたのご職業は何ですか。（○は１つだけ） 

※複数の職業をお持ちの方は、おもなものを一つだけお選びください。 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7. 管理職（民間会社・官公庁の課長職以上）

8. 事務職・専門技術職

（事務職員・教員・技術者など）

9. 技能・労務職（技能工・販売店員・外交員など）

10.

11.

12.

無
職

家
族
従
業
員

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

学生

家事専業

内

職

を

含

む

ア

ル

バ

イ

ト

・

パ
ー

ト

自
営
業

勤
め
人

農・林・漁業（農業・林業・漁業の自営者）

商・工・サービス業（小売店・飲食店・理髪店・修理店など）

自由業（開業医・弁護士・宗教家・芸術家・茶華道師匠など）

農・林・漁業（農業・林業・漁業の家業を継続的に手伝っている人）

商・工・サービス業（商・工・サービス業の家業を継続的に手伝っている人）

自由業（自由業の家業を継続的に手伝っている人）

 
（問３で「７」「８」「９」（勤め人）と答えた方は問３－２へ、他の方は問４へ） 

 

問３－２ ご職業が「勤め人」の方にお聞きします。 

あなたの勤務形態は次のうちどれですか。 

（○は１つだけ） 

1. 正規の職員・従業員 3. 派遣社員

2. パート・アルバイト 4. その他（　　　　　　　　　　　　）
 

（問４へ） 

 

勤め人の方で、該当する番号の

判断がつかない場合は、具体的

な職業をご記入ください。 



 

 

（ここからはすべての方へ） 

問４ あなたのお住まいは何区ですか。（○は１つだけ） 

1. 北区 3. 中央区 5. 秋葉区 7. 西区

2. 東区 4. 江南区 6. 南区 8. 西蒲区  
 

 

問５ あなたは新潟市に通算して何年くらい住んでおられますか。（○は１つだけ） 

※合併前の市町村での居住年数も含めてお答えください。 

1. ２年未満 3. ５～１０年未満 5. ２０年以上

2. ２～５年未満 4. １０～２０年未満  
 

 

問６ あなたの世帯の家族構成は、次のうちどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

1. 単身 4. ３世代世帯（親と子と孫）

2. 夫婦のみ 5. その他

3. ２世代世帯（親と子） （ ）
 

 

 

問７ あなたの婚姻状況は、次のうちどれにあたりますか。 

届出の有無に関わりなくお答えください。（○は１つだけ） 

1. 未婚 2. 配偶者あり 3. 配偶者なし（離別または死別）
 

 

 

 

【２ 新潟市のコミュニティについてお聞きします。】 

問８ あなたは自治会・町内会に加入していますか。 

（○は 1 つだけ） 

1. 加入している 2. 加入していない 3. わからない
 

（問８で「２」（加入していない）と答えた方は問９へ、「1」「3」と答えた方は問１０へ） 

 

 

 

 

 

 



 

 

問９ 自治会・町内会に加入していないと答えた人にお聞きします。 

あなたが自治会・町内会に加入していない理由はどれですか。 

（○は３つまで） 

1.

2.

3. 参加したい活動がないから、活動について情報がないから

4. 知っている人が少なく、親しみにくいから

5. 自治会・町内会活動に興味・関心がないから

6. 役員やリーダーに選ばれると忙しくなり、やりたいことができなくなるから

7.

仕事や家事が忙しくて、自治会・町内会活動を行う時間がないから

加入するために、または加入するとお金がかかるから

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 

 

 

（ここからはすべての方へ） 

問１０ あなたは自治会・町内会などの行う「地域の活動」に参加していますか。 

（○は１つだけ） 

1. ほぼ毎日、参加している 4. 月に１回程度、参加している

2. 週2～3回程度、参加している 5. 年に数回程度、参加している

3. 週に1回程度、参加している 6. 参加していない
 

（問１０で「６」（参加していない）と答えた方は問１１へ、 

「１」「２」「３」「４」「５」（参加している）と答えた方は問１３へ） 

 

 

問１１ 「地域の活動」に参加していないと答えた人にお聞きします。 

あなたが「地域の活動」に参加するためには何が必要ですか。 

（○は３つまで） 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

仕事や家事にゆとりがあること

参加してみたい魅力的な活動があること

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

活動について情報提供があること

活動している人に知り合いがいて、親しみやすいこと

地域の活動が楽しめること

役員やリーダーに選ばれても協力体制があること

家族の理解が得られること

 

（問１２へ） 

 



 

 

 

問１２ あなたは今後、「地域の活動」に参加したいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

1.

2.

3. 興味・関心のある活動には参加したいと思う

4. 知り合いや周囲の人が参加したら、自分も参加したいと思う

5. 何かきっかけがあれば、参加したいと思う

6. 必要に迫られれば参加したいと思う

7. 今後も参加したいと思わない

8.

今後は積極的に参加したいと思う

今後は可能な範囲で参加したいと思う

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 

（問１４へ） 

 

 

問１３ 「地域の活動」に参加していると答えた人にお聞きします。 

あなたはどのような活動に参加していますか、または参加したいですか。 

（○はいくつでも） 

1. 地域の美化・清掃活動 7. 交通安全活動

2. 資源回収・リサイクル活動 8. パトロールなどの防犯活動

3. 地域の祭り・イベント 9. 会報などの広報活動

4. 高齢者・女性が対象の行事 10. 地域の運動・スポーツ活動

5. 子どもが対象の行事 11. その他

6. 防災・防火・水防活動 （　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 

（問１４へ） 

 

 

（ここからはすべての方へ） 

問１４ あなたは地域コミュニティ協議会について知っていますか。 

（○は１つだけ） 

1. 知っている 2. 聞いたことはある 3. 知らない

 【地域コミュニティ協議会とは】
　 自分が住んでいる地域に関心をもち、話し合いをしながら地域課題に取り組んでいくことを
　 目的に、地域内の様々な団体が連携し、市民の皆様が主体となって結成してきた組織です。
　 概ね小学校区単位を基本として全市域で結成されています。

 
（問１４で「1」（知っている）と答えた方は問１５へ、「2」「3」と答えた方は問１６へ） 

 



 

 

問１５ 地域コミュニティ協議会について知っていると答えた人にお聞きします。 

あなたは、地域コミュニティ協議会についての情報を何から入手していますか。 

（○はいくつでも） 

1. 市報にいがた 5. 市のホームページ

2. 区役所だより 6. 自治会・町内会の会合

3. テレビ・ラジオ・新聞 7. その他

4. 地域コミュニティ協議会の （　　　　　　　　　　　　　　　　）

広報紙・チラシ・ホームページ
 

（問１６へ） 

 

 

（ここからはすべての方へ） 

問１６ あなたは地域コミュニティ協議会の活動に参加していますか。 

（○は１つだけ） 

1. ほぼ毎日、参加している 4. 月に１回程度、参加している

2. 週2～3回程度、参加している 5. 年に数回程度、参加している

3. 週に1回程度、参加している 6. 参加していない
 

（問１６で「６」（参加していない）と答えた方は問１７へ、 

「１」「２」「３」「４」「５」（参加している）と答えた方は問１９へ） 

 

 

問１７ 地域コミュニティ協議会の活動に参加していないと答えた人にお聞きします。 

あなたが地域コミュニティ協議会の活動に参加するためには何が必要ですか。 

（○は３つまで） 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

仕事や家事にゆとりがあること

参加してみたい魅力的な活動があること

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

活動について情報提供があること

活動している人に知り合いがいて、親しみやすいこと

地域の活動が楽しめること

役員やリーダーに選ばれても協力体制があること

家族の理解が得られること

 

（問１８へ） 

 

 



 

 

 

問１８ あなたは今後、地域コミュニティ協議会の活動に参加したいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

1.

2.

3. 興味・関心のある活動には参加したいと思う

4. 知り合いや周囲の人が参加したら、自分も参加したいと思う

5. 何かきっかけがあれば、参加したいと思う

6. 必要に迫られれば参加したいと思う

7. 今後も参加したいと思わない

8.

今後は積極的に参加したいと思う

今後は可能な範囲で参加したいと思う

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 

（問２０へ） 

 

 

問１９ 地域コミュニティ協議会の活動に参加していると答えた人にお聞きします。 

あなたはどのような活動に参加していますか、または参加したいですか。 

（○はいくつでも） 

1. 地域の美化・清掃活動 7. 交通安全活動

2. 資源回収・リサイクル活動 8. パトロールなどの防犯活動

3. 地域の祭り・イベント 9. 会報などの広報活動

4. 高齢者・女性が対象の行事 10. 地域の運動・スポーツ活動

5. 子どもが対象の行事 11. その他

6. 防災・防火・水防活動 （　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 

（問２０へ） 

 

 

（ここからはすべての方へ） 

問２０ あなたは区自治協議会について知っていますか。 

（○は１つだけ） 

1. 知っている 2. 聞いたことはある 3. 知らない

【区自治協議会とは】
　地域コミュニティ協議会の代表者などで構成され、区の皆さんの多様な意見を調整して、その取り
　まとめをします。また、市長や行政委員会など市の機関から諮問されたものや、区自治協議会自ら
　必要と認めるものについて審議し、市長や行政委員会などに意見を述べることができます。

 

（問２０で「1」（知っている）と答えた方は問２１へ、「2」「3」と答えた方は問２２へ） 

 



 

 

問２１ 区自治協議会について知っていると答えた人にお聞きします。 

あなたが以前から知っている、区自治協議会の役割や活動はどれですか。 

（○はいくつでも） 

1.

2.

3. 地域課題を解決するための事業の企画・提案を行う

4.

市（区）から意見を求められた計画や施策、事業について、意見を述べる

地域課題解決のために市（区）に建議・要望などをする

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 

（問２２へ） 

 

 

【３ 新潟市が所有する公共施設（建物等）についてお聞きします。】 

（ここからはすべての方へ） 

問２２ あなたは新潟市が所有する公共施設（建物等）（以下、「施設」）について、 

・最近 1 年間に何回くらい利用しましたか。 

・施設へはどのような交通手段で行きましたか。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

施 設 種 類 

年間の利用回数 

※文化会館と市民会館を週 

1 回ずつ使用するような 

場合は、合算して下さい。 

おもな交通手段 

※利用回数で（5 利用して 

いない）を選んだ場合は 

記入不要。 

１ 

ほ
ぼ
毎
日 

週

２ 

週
に
２
～
３
回 

３ 

月
に
数
回 

４ 

年
に
数
回 

５ 

利
用
し
て
い
な
い

１ 

車
・
バ
イ
ク 

２ 

徒
歩
・
自
転
車 

３ 

バ
ス 

４ 

電
車 

５ 

タ
ク
シ
ー 

Ａ．コミュニティセンター・公民館・ 

コミュニティハウス・ 

生涯学習センター（クロスパル） 

１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｂ．区の文化会館・市民会館 

（万代市民会館、市民プラザ、 

西新潟市民会館、東区プラザ、 

黒埼市民会館など） 

１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｃ．新潟市民芸術文化会館（りゅーと 

ぴあ）、音楽文化会館 
１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｄ．美術館・水族館・博物館 １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｅ．図書館・図書室 １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５



 

 

施 設 種 類 

年間の利用回数 

※文化会館と市民会館を週 

1 回ずつ使用するような 

場合は、合算して下さい。 

おもな交通手段 

※利用回数で（5 利用して 

いない）を選んだ場合は 

記入不要。 

１ 

ほ
ぼ
毎
日 

週

２ 

週
に
２
～
３
回 

３ 

月
に
数
回 

４ 

年
に
数
回 

５ 

利
用
し
て
い
な
い 

１ 

車
・
バ
イ
ク 

２ 
徒
歩
・
自
転
車 

３ 

バ
ス 

４ 

電
車 

５ 

タ
ク
シ
ー 

F．体育施設 

 （体育館、プール、野球場、サッカー場

テニスコート、ゲートボール場など）

１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｇ．学校開放施設 

（小・中学校の体育館、教室、武道場、

グラウンド） 

１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｈ．児童館・子育て支援センター １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｉ．老人憩の家 １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｊ．健康センター・保健センター 

（予防接種、集団検診などの利用含む）
１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｋ．観光施設 

（ビュー福島潟、石油の世界館、白根 

大凧と歴史の館、岩室観光施設など）

１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｌ．日帰り温泉施設 

（岩室健康増進センター、じょんのび館

小須戸温泉健康センター） 

１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

Ｍ．Ａ～Ｌ以外の施設で利用している施設

（               ） 

※複数ある場合は、利用回数の多い施設など 

 特になければ回答不要 

１ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５ １ ・ ２ ・ ３ ・ ４ ・ ５

 

 

問２３ あなたは市の施設の安全性について、どういう施設が多いと感じていますか。 

（○は１つだけ） 

1.

2.

3. 古い施設が多く、安全性に疑問を感じる

4. わからない

5.

新しい施設が多いので、安全性が保たれていると感じる

古い施設が多いが耐震改修工事などにより、安全性は保たれていると感じる

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 



 

 

 

問２４ あなたは市の施設を使ってみて、どういう施設が多いと感じていますか。 

（○は１つだけ） 

1.

2.

3.

4. わからない

5. 施設を使ったことがない

6.

使いやすい

おおむね不満なく使える

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

使いにくい

 

 

 

問２５ 次の１、２について、あなたが聞いたことがある（知っている）番号に○を 

つけてください。聞いたことがない（知らない）場合、○は不要です。 

（○は２つまで） 

1.

2.

将来、さらに少子高齢化及び人口減少が進む可能性がある

将来、施設の老朽化が一斉に進み、改修や建替えのために巨額の財政負担が
必要とされている

　新潟市でも、今後、人口減少などにより税収減少の恐れや、施設の老朽化が一斉に進み、
　改修や建替えのために、巨額の財政負担が必要となることが心配されています。

 
 

 

問２６ 個々の施設ではなく、施設全般についてお聞きします。 

市や国の財政状況が厳しい中、新しい施設の建設や、今ある施設の改修、建替えに 

ついて、あなたはどのようにすべきと思いますか。 

（○は１つだけ） 

1. 施設の維持重視

2. 施設の削減検討

3. 施設の増設

4. わからない

5. その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

まだ足りない施設もあるため、お金を工夫しながら、新し
い施設を建設し、今ある施設も改修や建替えたほうがよい

新しい施設の建設は不要で、今ある施設も廃止や他の施設
と統合したほうがよい

新しい施設の建設は必要最小限にし、今ある施設はできる
だけお金をかけずに維持管理する

 

 

 



 

 

問２７ 個々の施設ではなく、施設全般についてお聞きします。 

新潟市では、厳しい財政状況の中、一部の施設管理を民間委託し、経費の節約や 

サービスの向上に努めていますが、あなたは、新潟市の施設を維持していくために、 

将来どのように取り組んでいくべきと考えますか。 

（○はいくつでも） 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

※（例）東区プラザ
　　　　区役所、市民会館、図書館、子育て支援、健康センターなどの複合化

原則として、新しい施設は建設しない

点検や修理など、きちんと手入れして施設をできるだけ長く使う

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

わからない

施設を利用する人が支払う使用料を増やすことで、施設を維持していく

あまり利用されてない施設は廃止し、民間へ売却や貸付することで、
厳しい市の財政に役立てる

施設の運営や維持管理にかかるお金を節約する

いろいろな場所にある施設の機能を一つの施設にまとめて（複合化して※）

便利にする

 

 

 

問２８ あなたが将来、市内に必要だと思う施設があれば教えてください。 

（市や民間などによる整備・運営を問わない） 

（○は３つまで） 

施設種類 

※下記の必要だと思う施設種類に 

３つまで○をつけて下さい。 

具体例 

※現在、市にある施設の例。同じような施設がもっと必要 

だと思う場合、左欄の施設種類に○をつけて下さい。 

１．コミュニティ施設 コミュニティセンター、コミュニティハウス 

２．文化施設など 市民会館、文化会館 

３．博物館施設 美術館、水族館、博物館 

４．社会教育施設 図書館、公民館、生涯学習施設 

５．体育施設 
体育館、プール、野球場、サッカー場、テニスコート、

トレーニングセンター、ゲートボール場 

６．観光施設 
ビュー福島潟、石油の世界館、白根大凧と歴史の館、 

岩室観光施設など 

７．保養施設 温泉施設 



 

 

８．学校教育施設 小・中・高等学校、特別支援学校 

９．子育て支援施設 ひまわりクラブ、児童館、子育て支援センター 

１０．保育園、幼稚園施設 保育園、幼稚園 

１１．高齢福祉施設 
老人福祉センター、老人憩の家、高齢者支援センター 

特別養護老人ホーム、デイサービスセンター 

１２．保健施設 
健康センター、保健センター 

（予防接種、集団検診などでの利用など） 

１３．障がい福祉施設など 障がい福祉施設、社会福祉施設 

１４．病院施設 市民病院、急患診療センター 

１５．上記以外の施設（                              ）

１６．施設の建設や維持管理にはお金がかかるので、施設は必要ない 

 

 

 

 

 

【４ 移動しやすいまちづくりについてお聞きします。】 

問２９ あなたにとって、新潟市は車に頼らなくても移動しやすいまちだと思いますか。 

（○は１つだけ） 

1.

2.

3. あまり移動しやすいまちだと思わない

4. 移動しやすいまちだと思わない

5.

移動しやすいまちだと思う

少しは移動しやすいまちだと思う

わからない
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

問３０ あなたが次の交通手段で市内を移動する際の満足度を教えてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

満
足

や
や
満
足

や
や
不
満

不
満

利
用
し
な
い

1. 自動車　 （走りやすい道路かなど）

2. 自転車　 （自転車で走りやすいかなど）

3. バス　　 （利用しやすいかなど）

4. タクシー （利用しやすいかなど）

5. 電車　　 （利用しやすいかなど）

項目 ・ 満足度

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5
 

 

問３１ あなたの歩行空間（歩道や幅広の路肩）に対する満足度を教えてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

満
足

や
や
満
足

や
や
不
満

不
満

わ
か
ら
な
い

1. 安全性 （安心して歩けるか）

2. 快適性 （段差がないか・十分な幅があるか）

3. 景観性 （歩きたくなるか・景色がよいか）

項目 ・ 満足度

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5
 

 

問３２ 市では「自転車走行空間整備」、「駐輪場整備」、「放置自転車対策」、「啓発活動 

（自転車の利用促進、ルール・マナー啓発）」を行っています。 

それぞれの取り組みに対するあなたの満足度を教えてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

満
足

や
や
満
足

や
や
不
満

不
満

わ
か
ら
な
い

1.
自転車走行空間整備
　　　　（車道が安全に通行できるかなど）

2. 駐輪場整備（台数が確保されているかなど）

3. 放置自転車対策（路上に放置自転車がないかなど）

4. 啓発活動（ルール・マナーが周知されているかなど）

項目 ・ 満足度

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5
 



 

 

問３３ あなたにとって「移動しやすいまち」であると実感できること、また、「移動しや 

すいまち」を実感するために必要だと思うことは、次のうちどれですか。 

（○は３つまで） 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

段差や天候などを気にせずに駅やバス停留所を利用できること

都心部で利用しやすい公共交通が整っていること

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

一人ひとりが交通マナーを守る環境が育まれていること

鉄道やバスに乗り継ぐための駐車場が十分にあること

まちなかや商業施設などを利用する際に、駐車場が十分にあること

道路交通の渋滞対策が図られていること

車で安全・快適に走行することができる道路が整備されていること

鉄道やバスで都心部へ気軽に行き来できる利便性が図られていること

地域内での生活バス路線の充実や乗合タクシーの運行が図られていること

駅やまちなかに駐輪場があり、放置自転車対策が図られていること

道路に自転車が通行する空間（自転車通行帯）が連続的に整備されていること

障害物がなく、バリアフリー化された歩道が整備されていること

魅力的で楽しめる、まち歩きコースが設定・整備されていること

 
 

 

問３４ 近年、健康意識の高まりや街の持つ魅力が再認識され、街なかの散策を楽しむ 

「まち歩き」が広がりをみせています。 

そこで「まち歩き」に関する現状についてお聞かせください。 

また、あなたのお勧めの「まち歩きコース」がありましたら教えてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

満
足

や
や
満
足

や
や
不
満

不
満

わ
か
ら
な
い

1.
まち歩きイベント
（参加の機会が充実しているかなど）

2.
まち歩きの紹介
（経路やマップが充実しているかなど）

3.
コース　※具体的な場所や地名など

（　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

　１　街並みが良い

　２　風情が良い

　３　道路がきれい

　４　その他（　　　　　　　　　　 ）

あなたのお勧めの
「まち歩きコース」がありましたら
教えてください。

お勧めの理由に○をつけてください。

項目 ・ 満足度

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

1 ・ 2 ・ 3 ・ 4 ・ 5

 



 

 

【５ 市政全般と区政についてお聞きします。】 

問３５ 新潟市は平成 19 年４月に政令市に移行したことにより、身近な行政サービスを 

行う８つの区役所を設置し、６年が経過しました。 

市役所とあなたがお住まいの区の区役所が行っている施策や事業で、以前に比べて 

  ①「新潟市として良くなっているもの」 

  ②「新潟市として今後もっと力を入れてほしいもの」 

  ③「区として良くなっているもの」 

  ④「区として今後もっと力を入れてほしいもの」を 

次の中からそれぞれ１位～３位までを選んで、下の回答欄に番号（１～３３）をご記入 

ください。（それぞれの順位欄に番号数字を記入してください） 

1. 市・区の窓口対応 13. スポーツの振興 25. 交通安全対策

2. 電子手続きの推進 14. 文化・芸術の振興 26. 学校教育

3. 地域活動の振興 15. 農林水産業の振興 27. 生涯学習

4. 防災対策 16. 商工業・貿易の振興 28. 市営住宅の整備

5. 防犯対策 17. 雇用の場の拡大 29. 広報広聴活動

6. 児童福祉 18. 観光の振興 30. 国際交流の振興

7. 高齢者福祉 19. まちなかの活性化 31. 市民協働のまちづくり

8. 障がい者福祉 20. 公共交通の充実 32. 男女共同参画の推進

9. 保健・医療体制 21. 計画的な市街地整備 33. その他

10. ごみ処理・リサイクル 22. 公園の整備

11. 地球温暖化対策 23. 道路の整備

12. 自然環境の保護 24. 公共下水道の整備
 

１位 ２位 ３位

①　新潟市として良くなっているもの

②　新潟市として今後もっと力を入れてほしいもの

③　区として良くなっているもの

④　区として今後もっと力を入れてほしいもの

回答欄　（１～３３までの番号を記入してください）



 

 

【６ 市の取り組みについてお聞きします。】 

問３６ 政令市に移行した平成 19 年度に、「新・新潟市総合計画」をスタートして 6 年が

経過しました。この計画に基づき進めているおもな取り組みについてお聞かせくだ

さい。それぞれの項目ごとに番号を１つ選んで、その番号に○をつけてください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

 
1
 
そ
う
思
う

 
2
　
あ
る
程
度
思
う

 
3
　
普
通

 
4
　
あ
ま
り
思
わ
な
い

 
5
　
そ
う
思
わ
な
い

① 住民参加型の地域づくりに取り組んでいます。 1 2 3 4 5

② 地域活動を行うための拠点づくりに取り組んでいます。 1 2 3 4 5

③ だれもが快適に暮らせるまちづくりに取り組んでいます。 1 2 3 4 5

④
情報公開に努め、市民の声を市政に反映するよう取り組ん
でいます。

1 2 3 4 5

⑤ ｢食と花のにいがた｣の情報発信に取り組んでいます。 1 2 3 4 5

⑥
ごみの減量・再利用や地球温暖化対策など、環境問題に取
り組んでいます。

1 2 3 4 5

⑦ 水辺に親しむ空間の創出に取り組んでいます。 1 2 3 4 5

⑧ 国際交流に取り組んでいます。 1 2 3 4 5

⑨
住宅の供給や住みよい環境づくりによるまちなかへの居住
の促進に取り組んでいます。

1 2 3 4 5

⑩
広域交通網を整備するとともに、市の拠点性の向上に取り
組んでいます。

1 2 3 4 5

⑪ 便利で安心な公共交通の確保に取り組んでいます。 1 2 3 4 5

⑫
交流人口拡大に向け、新潟市の魅力の発信に取り組んでい
ます。

1 2 3 4 5

⑬
産学官連携による産業振興支援や金融支援策に取り組んで
います。

1 2 3 4 5

⑭ 若年者・女性などの就業の拡大に向け取り組んでいます。 1 2 3 4 5

 



 

 

 

 
1
 
そ
う
思
う

 
2
　
あ
る
程
度
思
う

 
3
　
普
通

 
4
　
あ
ま
り
思
わ
な
い

 
5
　
そ
う
思
わ
な
い

⑮
元気でいきいきと生活できる高齢者支援に取り組んでい
ます。

1 2 3 4 5

⑯ 子育て支援の充実に取り組んでいます。 1 2 3 4 5

⑰ 災害予防応急対策や防災体制の充実に取り組んでいます。 1 2 3 4 5

⑱
学習環境の向上のため、学校や公民館などの整備に取り
組んでいます。

1 2 3 4 5

⑲
健康な生活を送れるよう、スポーツ環境の整備に取り組
んでいます。

1 2 3 4 5

⑳
地域の個性豊かな歴史文化の活用や情報発信に取り組ん
でいます。

1 2 3 4 5

 
 
 

ご協力ありがとうございました 


